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LEONID BREŽNJEV JE KONČAL SVOJ OBISK V ZAHODNI NEMČIJI OTVORITEV TOVARNE VEPLAS IN TEMELJNI KAMEN TOVARNE HOBIES

SOVJETSKO-NEMSKf VRH PRISPEVEK ZA MIR 
KLJUB DELJENIM OCENAM O RAVNOTEŽJU SIL
Umirjeno zadovoljstvo v Bonnu in Moskvi - Prva znamenja odjuge tudi v ZDA
BONN — Nemško-sovjetski pogovori na najrišji ravni niso odpravili 

razhajanja v vzhodnih in zahodnih ocenah vojaškega potenciala blo­
kovskih sil v Evropi, so pa zato prikazali obojestransko razpoložlji­
vost do plodnih in uspešnih pogajanj.

To je pni obračun, ki ga dajejo zahodnonemški politični krogi 
ob včerajšnjem koncu tridnevnega 
uradnega obiska sovjetskega držav­
nega in partijskega voditelja Leoni­
da Brežnjeva v Zvezni republiki 
Nemčiji. Kljub temu, da skupni sov- 
jetsko-nemški sklepni komunike ne 
omenja sovjetskega predloga o u- 
•nSku sovjetskih raket za Ural v 
zameno za «zamrznitev» sklepa o 
nameščanju norih zahodnih raket, 
je protipredlog «opciji nič» dokaz 
večje razpoložljivosti SZ.

Kot je izjavil zahodnonemški zvez­
ni kancler Helmut Schmidt je Sov­
jetska zveza resno pripravljena se­
sti za ženevsko pogajalno mizo, da 
bi dosegla v Evropi ravnotežje je­
drskih si) na najnižji ravni. Pozi­
tivna znamenja, ki dokazujejo dru­
gi odnos ZDA do ženevskih po­
gajanj prihajajo tudi iz prvih ame­
riških komentarjev na bonski obisk 
Leonida Brežnjeva.

\Vashingtonska vlada smatra za 
«spcdbudne» izjave Leonida Brež­
njeva o omejevanju evroizstrelkov. 
Edrvin Moese glavni Reaganov sve­
tovalec je v televizijskem inter­
vjuju izjavil, da dokazujejo predlogi 
Leonida Brežnjeva «kremeljsko spo­
znanje o koristnosti resnih po­
gajanj*. Glede umika sovjetskih je­
drskih raket je to za Reaganovega 
svetovalca «korak v pravi smeri*. 
Seveda v ameriških vladnih krogih 
ne manjka tudi nekoliko drugačnih 
ocen. State Department trdi. da je 
to le «repriza starega predloga*, 
vseeno pa priznava, da vsebuje no­
vosti, ki vzbujajo upanje, da si 
SZ resnično želi omejitve jedrskega 
orožja. Ugledni «Washington Post* 
pa piše, da se v Reaganovi admini­
straciji bojijo, da bi Moskva ob­
držala vojaško premoč v Evropi 
tudi z «opcijo nič*, če ne bodo v 
Pogajanja vključili tudi jedrskih ra­
ket kratkega dometa, sovjetskih 
«SS-22» in «SS-21» ter ameriških 
ripershing I* in «lance».

Kljub takim manj obetavnim ve 
stem pa v Ameriki že preveva nov 
duh odjuge. Obrambni minister Ca- 
spar Weinberger je včeraj napo­
vedal, da bi lahko ženevska poga­
janja odprla pot za srečanje med 
ameriškim predsednikom Ronaldom 
Reaganom in sovjetskim voditeljem 
Leonidom Brežnjevom. Weinberger

je pogojeval srečanje z uspehom 
ženevskih pogajanj, a je pristavil, 
da bi se lahko predsednika sestala 
še pred koncem pogajanj, če bi jih 
pravilno usmerili.

Take izjave (dan prej jih je'na­
vedel tudi republikanski senator 
Percy) sovpadajo z novim politič­
nim ozračjem, ki prvič po dveh le­
tih od sovjetske vojaške interven­
cije v Afganistanu, ponovno preve­
va v Ameriki. Popuščanje napeto­
sti ni več «trojanski konj*, s ka­
terim skuša SZ doseči vojaško in 
politično premoč v svetu, temveč je 
ponovno osnova za vzpostavitev dia­
loga. ZDA niso torej ocenile pred­
loga Leonida Brežnjeva kot izključ­
no propagandno gesto, temveč sku­
šajo «znamenje dobre volje* izkori­
stiti z vidika tako imenovane «Rea- 
ganove mirovne pobude*.

Tudi prve moskovske ocene v 
vladnem dnevniku «Izvestija» so 
obetavne. «Izvestija» pišejo o otip­
ljivih rezultatih*. Bonski pogovori 
med Brežnjevom in Schmidtom so 
bili obširni in koristni*. Državnika 
sta tudi poskusila omejiti razhaja­
nja in jih nista poglabljala*. «Iz- 
vestija* niso navedla podrobnosti 
teh otipljivih rezultatov*, a so po­
udarila, da je v Bonnu --prevladal 
duh medsebojnega razumevanja*, 
misija Leonida Brežnjeva «pa bo 
nedvomno služila za ohranjevanje 
zaupanja, ki se je v zadnjem de­
setletju vzpostavilo med Sovjetsko 
zvezo in Zvezno republiko Nemčijo*.

Tako v Moskvi kot v Bonnu pa so 
nadvse zadovoljni ob gospodarskih 
rezultatih sovjetsko - nemškega vr­
ha. Pogodba o dobavi sovjetskega 
plina zahodni Evropi po 5000 kilo­
metrov dolgem plinovodu pa ne po­
meni samo izrednega gospodarske­
ga podviga, temveč računa na dol­
go obdobje miru v Evropi, saj bi 
bila takšna skupna, vzhodno - zahod­
na investicija, nesmiselna, če bi

kdo na tihem razmišljal o možnosti 
spopada na stari celini.

Zahodnonemški zvezni kancler 
Schmidt, ki si je od sedanjega obi­
ska obetal le «malo znamenje* o- 
beh velesil, da sta pripravljeni na 
dialog, je torej lahko zadovoljen. 
Njegovo zadovoljstvo je toliko bolj 
upravičeno, ker je Reaganova osvo­
jitev «opcije nič* utišala notranje 
kritike, češ da se razhaja s svojim 
zaveznikom preko Atlantika.

Nova industrijska obrata v Spetru velika 
gospodarska pridobitev za Beneško Slovenija
Mešani italijansko-jugoslovanski podjetji potrjujeta vezi prijateljstva ob odprti meji

Jutri srečanje 
KPI z župani

RIM — Tajnik KPI Berlinguer ter 
načelnika parlamentarnih skupin 
Perna in Napolitano se bodo sestali 
jutri z župani in podžupani največ­
jih italijanskih mest, da proučijo 
posledice klestenja državnih dotacij 
za javne storitve, ki jih predvideva 
vladni finančni zakon in da se do­
govorijo o usklajenih naporih proti 
tej nevarnosti.

'iiiiiiiiiiiiimiiiiiiiitiiiiniiiiimiiuiiiiiiiitiittiiiiiiimmniiiitnniiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiitiitiiilifti

Veleposlanik Kosin in poslanec Fortuna sta prerezala trak ob vhodu v tovarno Iplas 
,l""l,",,l,,"""l,"n,,n"mmmiitiiiiiniiiiiiimmimmmiiitiiiininniii.................................................................................................................... nimmiinauiiiiiuiiitiitii»i»miiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiii.......

ZAČETEK VSEDRŽAVNE SKUPŠČINE V KONGRESNI PALAČI EUR PR,MA$ glemp sprejel sindikalnega voditelja waleso

NA SHODU ČLANOV, POLITIKOV IN ZUNANJIH* 
IŠČE KO SVOJO ISTOVETNOST IN NOVO VLOGO

(Od našega poročevalca)
RIM — V znamenju popolne dezorganizacije in zelo ostrih varno­

stnih ukrepov se je v palači kongresov v Rimu začela prva vsedr­
žavna skupščina krščanske demokracije, stranke ki že dalj časa išče 
svojo istovetnost in svojo novo vlogo v družbi. Velika dvorana palače 
kongresov je bila napol prazna, ko je predsednik državnega sveta 
KD Arnaido Forlani uradno odprl'
zasedanje. Obrnil se je predvsem 
k tako imenovanim «zunanjhn» se
pravi tistim, ki se sklicujejo na i- majale zelo dolgo 1 risani 
dealc krščanske deitfWaffl«Jr#;«f6B*' tajnika organizacijskega odbora
dar pa niso njeni člani.

Odnos z zunanjimi je eno temelj­
nih vprašanj, o katerem bodo go­
vorili v prihodnjih dneh. Katoliški 
intelektualci, ki nimajo strankarske 
izkaznice, hočejo imeti večji pomen 
v krščanski demokraciji, zahtevajo 
več besede pri vodenju stranke. 
Mnogi člani pa so odločno proti te­
mu, da bi «tujci» imeli večjo vlogo

v stranki in to je prišlo na dan tu­
di v pripravah na skupščino, ki so 
trajale žeto dolgo ir^samo poročilo

Predsednik KD Forlani otvarja skupščino, ob njem tajnik Piccoli (AP)

Guia je bito sad kompromisa med 
raznimi komponentami

Skupščina se bo v prihodnjih dneh 
morala ukvarjati tudi z vprašanji 
notranje organizacije stranke, z mo­
rebitnimi spremembami statuta, ne 
nazadnje tudi z načinom izvolitve 
tajnika stranke in tajnikov raznih 
strankarskih organizmov. Prevladu­
je mnenje, da bi tajnike volili ne­
posredno, da bi se namreč o njih 
izrekle skupščine direktno. Pri se­
stavi raznih strankarskih organiz­
mov pa bo spet govor o vlogi <szu- 
nanjih*.

Po pozdravu predsednika Forla- 
ni.ja je začel brati svoje dolgo po­
ročilo Luigi Gui: bral ga .je sko­
raj tri ure in medtem se ie dvo­
rana, v kateri ni, nikoli bilo več 
kot štiristo ljudi (medtem ko bi 
samo delegatov moralo biti šesto), 
še bolj izpraznila, tako. da je ob 
koncu Guijevega poročila v palači 
kongresov, vsaj v njeni dvorani, 
bilo kvečjemu kakih dvesto oseb.

Gui .je uvodoma povedal zakaj je 
skupščina bila sploh sklicana. Skli­
ceval se .je na spremembe, do ka­
terih je prišlo v italijanski družbi 
zadnja leta ter orisal idejno in zgo­
dovinsko istovetnost krščanske de­
mokracije. Od notranjih problemov 
je prešel k obravnavi zunanjepoli­
tičnega stališča KD. vloge stranke 
v gospodarski in družbeni politiki 
ter se ob koncu ustavil ob vpra­
šanju reforme strankarske struktu­
re. Ko je govoril o notranii poli­
tiki je Gui še posebno podčrtal, 
da je krščanska demokracija ved­
no zagovarjala sklepanje čim šir­
ših zavezništev z demokratičnimi 
strankami ter je s tem v zvezi po­
trdil odločno podporo stranke Spa-

dolinijevi vladi. Govoril je tudi o 
tistih katoličanih, ki so šli v dru­
ge stranke in ki so pripomogli k 
temu, da so italijanske tradicije 
dobile, kot je rekel, v zadnjih le­
tih vrsto hudih udarcev in pri tem 
izrecno poudaril zakon o prekinit­
vi nosečnosti in o razporoki.

Na pčdročju zunanje politike ie 
Guj izrazil privrženost krščanske 
demokracije atlantskemu zavezni­
štvu in omenil skorajšnji začetek 
ženevskih pogovorov o omejitvi in 
skrčenju oborožitve. Poglavitni cilj 
mora biti. .je dejal, iskanje tiste 
-opcije nič*, ob kateri bi raketna 
oborožitev atlantskega zavezništva 
bila odveč, seveda, če bi Sovjetska 
zveza pristala na umik svojega ra 
ketnega potenciala.

Ko je proti koncu svojega uvod­

nega^ posega Lujgi Gui govoril o 
vprašanju institucionalnih reform, 
je med cilji omenil restrukturacijo 
predsedstva vlade in novih mini­
strstev. še zlasti kar zadeva gos­
podarsko in finančno politiko je tre­
ba doseči večjo enotnost in sklad­
nost in da bi to dosegli bi morda 
bilo umestno skrčiti število teh mi­
nistrstev ali če ne. doseči vsaj vff- 
čje sodelovanje med njimi. Glede 
vladne gospodarske politike pa je 
Gui omenil tri cilje: usmerjati raz­
voj dohodkov in potrošnje, seveda 
v soglasju z družbenimi in poli­
tičnimi silami, povečati proizvodnjo 
tako na zasebnem kot na javnem 
sektorju in končno preprečiti s pri­
merno politiko odvečno povpraševa­
nje in ponudbo raznih proizvodov.

IV AN FISCHER

Poljaki razpravljajo 
o nacionalni fronti

Razširitev študentske stavke - Pro­
testi trgovcev zaradi dolgih vrst

VARŠAVA — Na Poljskem se ve­
ča število srečanj in razprav pole­
žanih z uresničevanjem fronte na 
cionainega sporazumevanja. V ta 
okvir moramo vključiti predsinoč- 
nje pogovore med poljskim prim« 
so»n Glempom in voditeljem samo­
stojnega sindikata Solidarnost Wa- 
leso. Na tem srečanju so posvetili 
posebno pozornost prav odnosom 
obeh omenjenih družbenih sil in 
poljsko partijo glede na sestavo in 
vlogo fronte nacionalnega sporazu­
mevanja. Sindikat Solidarnost je 
doslej že večkrat izrazil bojazen, da 
bi imel v tem okviru podrejeno vlo­
go. Cerkev je sicer pokazala večjo 
naklonjenost predlogu ministrskega
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PREVEČ POMEMBNIH ARABSKIH VODITELJEV JE VČCRAJ OSTALO DOMA

Nepričakovan konec arabskega vrha 
Priznanje Izraela prevelika ovira
Neuspeh prizadevanj Saudske Arabije za miroljubno rešitev bliinjevzhodnega zapleta

Pet novih zapornih nalogov 
ža umor sodnika Oceorsia

FIRENCE — Bodo končno izsledili organizatorje 
umora rimskega sodnika Vittoria Oceorsia? Za za- 
Palii, kot znano, že sedi njegov dejanski morilec, 
neofašist, Pierluigi Concutelii, ki ga je kasacijsko 
sodišče obsodilo na dosmrtno ječo, sodnikom pa 
nted sodno obravnavo ni uspelo odkriti ■ pravih or­
ganizatorjev podlega umora. Prav tako se še ni 
začel proces proti političnemu komisarju razpušče- 
nega »ordine nuovo* Eliu Massagrandeju in gene­
ralnemu tajniku neofašističnega gibanja Clemente- 
lu Grazianiju, ki ju obtožujejo, da sta «podprla, 
°dobrila in se zavzemala* za umor Oceorsia.

2a novost sta poskrbela namestnika državnega 
Pravdnika Vigna in Chelazzi, ki sta včeraj izdala 
Pet novih zapornih nalogov zaradi sodelovanja pri 
Oc-corsiovem umoru: proti znanemu neofašistu prof. 
paolu Signorelliju, Sergiu Caloreju in Mariu Rossi­
ju, ki so že v zaporu in proti bratoma Saveriu in

Sandru Sparapaniju, ki sta zbežala v Južno Afriko 
oziroma v Zimbabve. Prvega bodo južnoafriške o- 
blasti vsak čas izročile italijanskim, za drugega 
pa je postopek še v teku.

Preiskovalci so novo dokazno gradivo zbrali tu­
di na osnovi dokumentov procesa o pokolu na brzcu 
«Italicus*. Odpira se torej stvarna možnost, da bo­
do preiskovalci naposled odkrili zapleteno mrežo 
vsedržavnega »črnega* terorja, saj je vedno bolj 
jasno, da so posamezni atentati in uboji, ki so se 
zvrstili v zadnjih letih, med seboj tesno povezani. 
Ni naključje, da je bil Occorsio umorjen prav zato, 
ker se je dobro zavedal vloge «ordine nero*. Nova 
preiskava pa je še toliko bolj pomembna prav za­
to, ker na bolonjskem procesu o «Italicus» zaradi 
vrsto proceduralnih zapletov in napak v preiskoval­
ni fazi, položaja razpuščenega neofašističnega gi­
banja ne bodo obravnavali.

FEZ — Povsem nepričakovano so 
sinoči preložili že začeto 12. vrhov­
no srečanje članic arabske lige v 
maroškem mestu Fez. Po seji za 
zaprtimi vrati je maroški kralj 
Hasan izjavil, da so se delegacije 
20 arabskih držav in palestinskega 
osvobodilnega gibanja domenile, da 
bodo prenesle vrhovno srečanje. De­
jal je, da veliki problemi arabskega 
sveta ne dovoljujejo brezglavega 
odločanja, ni pa povedal kdaj se 
bodo arabski voditelji ponovno se­
stali. Pred tem se bodo zbrali zu­
nanji ministri članic arabske lige, 
ki bodo morali še enkrat predelati 
načrt Saudske Arabije za miroljub­
no rešitev bližnjevzhodnega zapleta 
in še posebej tisti del, ki govori o 
priznanju izraelske države.

Prav omenjeni del saudskega na­
črta je glavni vzrok odložitve vrha. 
Z njim se namreč ne strinja veči­
na držav fronte zavračanja, ki so 
poslale v Maroko ie delegacije na 
nižjih ravneh. V Fezu je bilo torej 
odsotnih preveč pomembnih arab­
skih voditeljev, da bi lahko odlo­
čali o reševanju bližnjevzhodnega 
zapleta. Ko je odpovedal svoje so­
delovanje tudi sirski predsednik A- 
sad je postalo jasno, da je 12. vr­
hovno srečanje arabske hge prak­
tično propadlo.

Po tem neuspehu saudske diplo­
macije se ponovno postavlja vpraša­
nje odnosov med zmernimi in radi­
kalnimi arabskimi državami. Večina 
komentatorjev iz arabskega sveta je 
pred začetkom srečanja v Fezu na­
povedala, da kljub nasprotovanju 
nekaterih držav saudskemu predlo­
gu, bo le-ta na koncu le sprejet. 
Pri tem so še posebej računali, da 
bodo države Zaliva v tem primeru 
vnovčile svojo dolgoletno finančno 
pomoč palestinskemu osvobodilnemu

gibanju in vsem državam; ki so se 
vojskovale z Izraelom.

Včerajšnja odločitev pa je poka­
zala, da le ne bo tako lahko pre­
pričati radikalne arabske države, 
naj priznajo Izrael. Preložitev arab­
skega vrha sicer še ne pomeni do­
končne zavrnitve saudskega načrta, 
kljub temu pa zmanjšuje pričako­
vanja, ki so povezana s tem načr­
tom.

,RIM — Senatna komisija za pro­
račun je sinoči odobrila popravek k 
finančnemu zakonu, po katerem bo

prihodnje leto treba plačati novem­
bra 92-odstotni davčni predujem, na­
mesto sedanjih 90 odstotkov.

Obsojeni domnevni 
pripadniki RB

MILAN — Sodišče: je obsodilo 19 
domnevnih pripadnikov ■ voda «\Val- 
ter Alasia* rdečih brigad na skupno 
231 let zapora. Najstrožje- kazni je 
bil deležen Calogero Diana, ki so 
mu prisodili 24 let zapora, 8 mese­
cev pripora in 2 milijona globe.

Maroški kralj Hasan H. in saudski princ Fahd ob njegovem prihodu 
v Fez (Telefoto AP)

predsednika Jaruzelskega, kljub te­
mu so o tem vprašanju razpravljali 
tudi na včerajšnjem zboru poljskih 
škofov, ki se bo danes nadaljeval. 
Prav rezultati tega srečanja polj­
skih verskih voditeljev pa bodo v 

[»marsičem vplivali na uspeh -vlagne- 
ga predloga.

Sekretar poljske partije, Kazi- 
mierz Barcikovvski je včeraj v in­
tervjuju za partijsko glasilo «Trybu 
na ludu* ponovno potrdil veljavnost 
vladnega predloga, ki naj bi omo­
gočal sodelovanje vseh najpomemb­
nejših' poljskih družbenih sil. Ob­
enem naj bi edini odpiral realne 
možnosti za reševanje sedanjega 
kriznega položaja. Izrazil je tudi 
prepričanje, da bodo vse sile, ki 
ne nasprotujejo socializmu, le pri 
šle do nacionalnega sporazuma.

Kljub vsem tem sporazumevanjem 
pa se ne zmanjšuje napetost, štu­
dentske stavke, ki že zajemajo več 
lot 70 visokošolskih ustanov, se še 
naprej širijo. Veča se tudi neza­
dovoljstvo kmetov, ki obtožujejo 
vlado, da ne spoštuje sprejetih ob­
veznosti. Protestirati pa so začeli 
tudi trgovci, ki so prisiljeni delati 
v nevzdržnih razmerah. Zaradi dol­
gih vrst pred vsemi trgovinami, še 
posebej pred tistimi, kjer prodajajo 
živila, je že prišlo do neredov, med 
katerimi sta umrli že dve osebi, več 
pa jih je bilo ranjenih.

Papež počastil 
spomin Janeza XXIII.

VATIKAN. — Papež Janez Pavel 
II. je včeraj, ob 100-letniči'rojstva 
pokojnega papeža Janeza XXIII., 
darpvai najprej mašo v njegov spo­
min ob prisotnosti pokojnikovih naj- 
,ožjih sorodnikov in cerkvenih do­
stojanstvenikov, nato pa se je spo­
mnil njegovih zaslug pred tisoči 
vernikov iž vseh držav na generalni 
avdijenci v veliki vatikanski dvo­
rani za sprejeme. ■

Seja vsedržavnega 
vodstva KPI

RIM — Včeraj se je sestalo vse 
j državno vodstvo KPI, ki je najprej 
I soglasno odobrilo zadržanje stran­

kine delegacije na predsinočnjem 
srečanju z zastopstvom KD o in­
stitucionalnih reformah*, nato pa 
obravnavalo stališča, ki jih bo od­
govorni za kulturna vprašanja Tor- 
torella prikazal na centralnem ko­
miteju, ki bo 1„ 2. in 3. vprašanje 

' razpravljal o tej problematiki. Da­
nes bo vodstvo razpravljalo o med­
narodnem položaju na osnovi refe­
rata sen. Bufalinija.

_ NEW YORK — Generalna skup­
ščina OZN je izglasovala resolu­
cijo, s katero poziva Maroko in bor­
ce Polisaria, naj začnejo pogaja­
nja za prekinitev sovražnosti in za 
sklicanje referenduma o neodvis­
nosti Zahodne Sahare, bivše špan­
ske kolonije.

ŠPETER — Beneška Slovenija j« 
od včeraj bogatejša za nov objekt. 
V Špetru so namreč uradno odprli 
tovarno Veplas, mešano italijansko- 
jugoslovansko podjetje, eno prtih 
pobud, ki so v naši deželi nastale v 
okviru italijansko - jugoslovanskega 
sodelovanja na osnovi osimskega 
sporazuma. Dogodek je zgodovinski, 
saj stoji nova tovarna v kraju, Id 
ga je v zadnjih desetletjih gospodar­
sko izseljenstvo hudo prizadelo in 
v katerem bo tako nova možnost 
zaposlovanja predvsem za tiste do­
mačine, ki se po dolgoletnem dela 
v tujini končno vračajo v domači 
kraj. Nekaj metrov stran pa so po­
ložili temeljni kamen za novo tovar­
no, Hobies, ki bo začela s proizvod­
njo čez leto dni. Dokaz življenjsko­
sti beneških Slovencev, ki so bistve­
no pripomogli k realizaciji obeh po­
bud. Kajti tu ne gre le za pobudo v 
okviru sodelovanja med državama 
temveč tudi za krepitev odnosov 
prijateljstva, potem ko je bilo tre­
ba premostiti vrsto težav, tudi u- 
metno ustvarjene nestrpnosti.

Kako je pomemben dogodek, do­
kazuje tudi prisotnost številnih 
predstavnikov oblasti, ki so se u- 
deležili včerajšnjih svečanosti. Te­
meljni kamen za tovarno Hebles 
sta položila podpredsednik poslan­
ske zbornice Loris Fortuna in vele­
poslanik SFR Jugoslavije v Ttaliji 
Marko Kosin. Loris Fortuna in Mar­
ko Kosin sta tudi prerezala traka, 
z jugoslovansko in z italijansko za­
stavo, ob vhodu v poslopje tovar­
ne Veplas. Slovesnosti sc se ude­
ležili podpredsednik deželnega od­
bora Francesco De Carli, član IS 
SR Slovenije Iztok VVinkler, župa­
ni špetra Marinig. Grmeka Boni-ii 
in Fo.ide Grimaz. predsednika skup­
ščin občine Koper Abram in občin«

VEPLAS
Podjetje so ustanovili 7. decembra 

1979 koprski Iplas (50 odstotkov ka­
pitala), tržaška SAFT1 (25 odst.) i« 
videmska I ctroresina (25 orisi,). Vlo­
žena glavnica znaša 500 milj. lir, 
celotna investicija za poslopje pa 3 
milijarde lir. Na hektaru celotnega 
zemljišča je 2.000 kv. m pokrite po­
vršine. Veplas bo proizvajal cevi 
iz ojačenega poliestra. Letna proiz­
vodnja bo znašala 25 tisoč metrov 
ceri, ki jih uporabljajo za vodovo­
de, kanalizacijo, namakanje, indu­
strijske obrate, termoelektrične cen­
trale in za naprave za razsoljcva- 
nje morja. Tovarna bo krila predvi­
doma 12 odst. prirastka italijanske 
produkcije cevi iz ojačenega poli­
estra. Predvidena je proizvodnja za 
2 milijardi in pol lir ietno, ki bo 
namenjena polovico jugoslovanskemu 
tržišču in državam tretjega sveta, 
drugo polovico pa Italiji in drugim 
zahodnim državam. V tovarni bo­
do zaposlili 15 delavcev, štiri pomož­
ne delavce in šest uradnikov. Ko 
bo proizvodnja stekla, je možna na­
mestitev dodatnih 19 delavcev z u- 
vedbo druge izmene.

HOBLES
Podjetje so ustanovili 9. oktobra 

1981 ljubljanska Hoja, čedadski Be- 
nedil in čedadsko uvozno - izvozno 
podjetje Mazora. Vložena glavnica 
znaša 300 milijonov lir, celotna in­
vesticija pa 3,2 milijarde lir. Na 
poldrugem hektaru površine bo 2.900 
kv. m pokrite površine. Hobies bo 
proizvajala lesena okna in vrata, 
lesne obloge in razno leseno opre­
mo za pohištveno industrijo. Osnov­
ni proizvod bodo okna in predvide­
vajo. da bo proizvodnja dosegla let­
no 10.900 enot. Proizvodnja se bo 
začela novembra 1982 in bo znašala 
3,5 milijarde lir letno. Šestdeset od­
stotkov bo namenjeno italijanskemu 
tržišču, medtem ko bo ostalih 40 od­
stotkov namen leno jugoslovanskemu 
in drugim tržiščem, kjer se je Ho­
ja že uveljavila. V tovarni bodo za­
poslili približno 40 oseb.

Nova Gorica šušmelj, generaln 
konzul SFR Jugoslavije v Trstu 
predsednik SKGZ Boris Race in šte 
vilni drugi. Prisotni so bili seveda 
udeleženci zasedanja o italijansko 
jugoslovanskem gospodarskem so 
delovanju, ki ie v teku v Vidim 
v okviru proslav 25-letmce ustano 
ritve italijansko jugoslovanske me 
šane trgovinske zbornice.

Poudarki na manifestaciji so s« 
nanašali predvsem na aspekte so 
delovanja med državama ter raz- 
voja Beneške Slovenije. Tako je 
špetrski župan Firmino Marinis 
dejal, da ie tovarna Veplas odpr­
la novo pot za sodelovanje med 
Italijo in Jugoslavijo <med ljudmi, 
ki žive na mejah in ki mislijo ži­
veti v miru in graditi novo Evro- 

BOJAN BREZIGAR

(Nadaljevanje na zadnji strani.i
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V PRIMERI S PREJŠNJIMI MESECI

V novembru znatno povečanje 
blagovnega prometa v luki

Danes tiskovna konferenca porabnikov pristaniških storitev
Blagovni promet v tržaškem pri­

stanišču je začel v zadnjem času 
ponovno hitreje naraščati, potem 
ko je nekaj mesecev stagniral. U- 
radnih statističnih podatkov, zlasti 
seveda tistih, ki se nanašajo na no­
vember, še ni, kaže pa, da se bo 
novembrska mesečna bilanca za­
ključila z znatno ugodnejšimi re­
zultati kakor bilanca prejšnjih me­
secev.

V zadnjih tednih se je predvsem 
občutno povečal dovoz surove ka­
ve za stalno zalogo Brazilskega in­
štituta za kavo in za druge uvoz-

OD OKTOBRA 1980 
DO OKTOBRA LETOS

Življenjski strošii 
poskočili za 19 od slo
Statistična služba tržaške ob­

čine je pravkar objavila po­
datke o gibanju življenjskih 
stroškov na našem območju v 
preteklem oktobru. Iz pregleda 
je razvidno, da se je ustrezni 
indeks (1976 = 100) dvignil od 
konca septembra do konca ok­
tobra za 1,7 odst. Omenjeni po­
kazatelj je rezultanta nasled­
nji podindeksov: prehrana +1,8 
odst., oblačila +2,8 odst., elek­
trična energija, plin in goriva 
+0,9 odst., stanovanje +11,5 
odst. in drugi stroški +0,9 
odst

V razdobju oktober 1980 - ok­
tober 1981 pa so življenjski 
stroški na Tržaškem narastli 
za 19 odst Do nedavnega so 
statistike občinske uprave pri­
našale tudi podrobno primerja­
vo med pokazatelji v posamez­
nih mesecih v tekočem in prej­
šnjem letu, sedaj pa se ome­
jujejo na to, da navajajo pri­
merjavo od meseca do meseca. 
Toda tudi ti pokazatelji so po 
svoje zgovorni: če namreč po 
možnimo mesečni pokazatelj 
september - oktober 1981 (1,7
odst.) z dvanajst, dobimo kot 
rezultat, da se je življenje na 
našem območju v tem mesecu 
podražilo kar za 20,4 odst., 
preračunano na letni ravni.

cev. Ti se ne borijo le za denarne 
izboljšave — .je rečeno v letaku — 
ampak predvsem za nove naložbe, 
ki so potrebne za reorganizacijo in 
preustroj železniške uprave v vse­
splošno javno korist. Komunisti o- 
čitajo zadolženim oblastem, da ho­
čejo s takšno politiko izvotliti vse 
dosedanje pridobitve delovnih lju­
di njihove vsebine. To naj bi pri 
šlo jasno do izraza na sestanku med 
sindikalisti in ministrom za prevo­
ze Balzamom, ki je botroval raz­
bitju pogajanj za novo delovno po 
godbo, potem ko je po snidenju 
sindikatov s predsednikom vlade 5. 
t.m. vse kazalo, da se bodo poga­
janja uspešno zakl.jučila.

Rajonski svet za vzhodni Kras se 
bo sestal 30. t.m., ob 17. uri. Med 
drugim bo izrekel mnenje o pred­
logu variante štev. 30 splošnega re­
gulacijskega načrta, ki zadeva pod­
ročje za znanstveno in tehnološko 
raziskavo, in o predlogu variante 
štev. 31, ki zadeva trebensko šport­
no igrišče.

Poveljnik policije 
včeraj v Trstu

Udeležil se je prisege mladih poli­
cistov v vojašnici pri Sv. Ivanu

Poveljnik policije prefekt Caro- 
nas je s svojo prisotnostjo dal po­
seben pečat včerajšnji kratki voja­
ški slovesnosti v vojašnici Duca 
d’Aosta pri Sv. Ivanu, kjer je 318 
pomožnih policijskih agentov ob za 
ključku štirimesečnega tečaja sve­
čano priseglo zvestobo republiki in 
ustavi. Udeleženci tečaja v glav­
nem služijo redni vojaški rok, kar 
predstavlja za policijo novost, saj so 
šele pred kratkim uvedli možnost 
služenja vojaškega roka v policiji.

Prav to novost sta v svojih krat­
kih nagovorih poudarila poveljnik 
tržaške šole za agente Javne var­
nosti polkovnik Greco in sam pre­
fekt Coronas, ki je tudi opozoril na 
težavno nalogo, ki čaka mlade poli­
ciste «na notranji fronti*, se pravi 
v boju proti kriminalu in terorizmu. 
Svečanosti pri Sv. Ivanu so se ude­
ležili predstavniki krajevnih politič­
nih in vojaških oblasti ter številni 
svojci mladih policistov.

Danes ob 20. uri se bo sestal 
rajonski svet za Kjadin in Rocol. 
Med drugimi točkami je na dnev­
nem redu tudi proučitev osnutka 
pravilnika tržaške Krajevne zdrav­
stvene enote.

NA TORKOVI SEJI OBČINSKEGA SVETA

Na Repentabru sklenili razdeliti 
jusarsko zemljišče na devet parcel

Poročilo župana Colje ■ Odobrenih kar 55 sklepov odbora

Na zadnji seji repentabrskega 
občinskega sveta so soglasno spre­
jeli sklep o razdelitvi jusarskega 
zemljišča na Orešju na devet par­
cel, ki so namenjene domačinom 
(nakup ali zamenjava zemljišč), ki 
bi si radi zgradili stsanovanjske hi­
še. Lotizacijo omenjenih zemljišč 
pa bodo naredili naknadno, pred­
hodno pa bodo pripravili podroben 
pravilnik, da zaščitijo interese kra­
jevnega prebivalstva.

Na začetku seje je župan Pavel 
Colja v svojem poročilu seznanil 
svetovalce, da so že uredili raz­
svetljavo na nogometnem igrišču in 
ker je ENEL sprejel prošnjo za o- 
jačitev, bodo v prihodnjih dneh pod­
pisali pogodbo in čez 15 dni bi že 
morali zagoreti žarometi z 32-tisoč 
kilovatno zmogljivostjo. Tudi telo­
vadnica v Repnu je že dalj časa 
dokončana, vendar pa so morali u- 
radno otvoritev prenesti na prve dni 
januarja, ker je sredi oktobra pri-
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PREDSTAVITEV POMEMBNEGA MEDNARODNEGA ZASEDAMA

Pravica do obveščenosti in proces 
manipulacije v informacijah TV

Zasedanje prireja Mednarodni inštitut za študij o človekovih pra­
vicah pri UNESCO • Sodelovali bodo izvedenci iz vsega sveta

V sodobnem svetu so skoraj na 
dnevnem redu razprave o pomenu 
in svobodi informacije in obvešča­
nju človeka o vsakovrstnih pojavih, 
o svobodi tiska in svobodi časni­
karskega poklica. Tako tudi v Ita­
liji in Evropi, pa čeprav italijanska 
ustava ne predvideva zaščite tiste­
ga, ki raznovrstne informacije spre­
jema. V tem kontekstu je televizija 
kot obveščevalen instrument velike­
ga pomena, saj velikokrat oblikuje 
javno mnenje, nemalokrat tudi 
zmotno ali neobjektivno. In prav 
vprašanje pravice do obveščeno­
sti in vprašanje procesov manipu­
lacije televizijske komunikacije bo 
tema pomembnega mednarodnega 
znanstvenega zasedanja, ki se bo 
odvijalo v Trstu 11. in 12. decem­
bra letos.

Zasedanje -psJr*jarfWayp<5*ii lii 
štitut za štvidij to -tSoVe&ivjll pr 
vicah v sodelovanju s tržaško uni­
verzo in pod' pokroviteljstvom pred­
sednika republike Sandra Pertini- 
ja, glavnega tajnika evropskega 
sveta in dežele Furanije - Julij­
ske krajine. O poteku zasedanja in

ii »in-

NA SEJI STRANKINEGA POKRAJINSKEGA ODBORA

Pokrajinski tajnik KD poziva 
k utrditvi enotnosti v stranki

Izvoljen je bil paritetni izvršni odbor, ki 
bo moral pripraviti volilni program stranke

nike iz našega mesta in iz notra­
njosti Italije. Prav tako se je po­
večal dovoz agrumov, in sicer pred­
vsem iz Izraela, pa tudi iz Južne 
Afrike Znatno večji kot v zad­
njih mesecih je po obsegu preto­
varjanje žita za Sovjetsko zvezo, 
ki ga iz Trsta odvažajo v pristani­
šča na črnem morju. Sovjetske la­
dje dovažajo tudi več železarskih 
odpadkov, bombaža in drugih su­
rovin za nadaljnjo industrijsko pre­
delavo. Končno naj zabeležimo, da 
je v zadnjem času močno narastel 
promet z živino iz evropskega za­
ledja na Libijo, Tunizijo in Alži­
rijo. Samo v zadnjih treh mesecih 
so v naši luki natovorili na ladje 
okrog 30.000 glav živine. In končno 
beleži pristanišče v zadnjih tednih 
tudi večji dovoz premoga, od kate­
rega gre velik del v Tržič za po­
trebe tamkajšnje elektrarne ENEL.

V zvezi s pristaniščem naj omeni­
mo še, da bo danes ob 10. uri na 
sedežu tukajšnje industrijske zveze 
na Trgu Scorcola tiskovna konferen­
ca, na kateri bodo nastopili pred­
stavniki koristnikov pristaniških sto­
ritev, špediterji, trgovci, pomorski 
agenti, ladjarji in drugi gospodar­
stveniki, ki se kakor koli poslužu­
jejo tržaške luke, bodo objasnili 
svoje poglede v zvezi s krizo, ki jo 
v tem času preživlja najpomemb­
nejša gospodarska struktura v na­
šem mestu. Prisotni bodo obravna 
vali tudi vprašanje operativne pri­
stojnosti, ki naj bo priznana za­
sebnikom znotraj pristanišča. Ka­
kor znano, so sindikalne organiza­
cije proti temu, da bi se delovanje 
zasebnikov v pristanišču nadaljeva­
lo ali celo razširilo, kakor bi na­
sprotno radi videli zunanji korist­
niki pristaniških storitev.

Komunisti podpirajo 
boj železničarjev

Komunistična sekcija železničar 
jev je razmnožila letak, v katerem 
ostro napada državno železniško 
upravo oziroma rimsko vlado, ker 
ne marata sprejeti zahtev uslužben-
llimiMMMUiuiiiMUlM..................... ...................................................mm.............IM..........................................IMIlimMHmitlMimil

Posojila po znižani obrestni 
meri nujno potrebna za obrt
«Artigiancassa» praktično brez denarja • ESA bi mora­
la v večji meri upoštevati potrebe tržaške pokrajine

Splošna gospodarska kriza, ki I omejen v razmerju s tem kar pre-

o njegovih ciljih je bila včeraj na 
tržaškem gradu tiskovna konferen­
ca, ki so se je udeležili najvišji 
uredstavniki Mednarodnega inšti­
tuta za študij o človekovih pravicah.

Tako je predsednik inštituta Vin- 
cenzo Buscema spregovoril o po­
menu ustanove same, ki je bila u- 
stanovljena na pobudo UNESCO 
1978. leta na Dunaju. Naloga in­
štituta je, da daje pobude za znan­
stvene in raziskovalne kongrese, ki 
bi morali prispevati k učinkovitejši 
mednarodni zaščiti pravic in temelj­
nih svoboščin človeka. Skratka, vi­
soko humanitarno poslanstvo, ki je 
doslej naletelo v svetu na močno 
odzivnost, saj so v vodstvu inštituta 
mnoge vplivne osebnosti mednarod­
nega političnega in kulturnega sve­
ta. Ena bistvenih značilnosti sodob- 
n«'Tz*wk)'g(i*‘ 'joa je, je dejal Bu- 
s<Ane, SaTima'svet sredstev javne­
ga obveščanja čedalje večjo vpliv- 

•nostj *i» pa- ni vedno v službi ob­
jektivne informacije, kar seveda 
krši eno izmed temeljnih človekovih 
pravic. Zaradi tega so se odločili, 
da priredijo to mednarodno zase-

Čeprav sta obe tržaški krajevni 
ustanovi, občina in pokrajina, pod 
komisarskima upravama, je poli­
tična dejavnost strank vse prej kot 
v zastoju. Komunisti se v sekcij 
skih kongresih pripravljajo na po­
krajinsko skupščino stranke, ki bo 
v prvih dneh meseca decembra in 
ki bo služila kot priprava za dežel­
ni kongres KPI (od 17. do 20. de­
cembra v Trstu). Krščanski demo­
krati pa so se že pred časom zbrali 
na pokrajinski skupščini, ko so se 
pripravljali na vsedržavno skupšči 
no stranke, ki se je prav včeraj za­
čela v Rimu. Na njej so predvsem 
razpravljali o notranjih problemih 
stranke, o prenovitvi in o vlogi, ki 
naj bi jo KD imela v sedanji družbi.

V ponedeljek pa se je na sedežu 
stranke v palači Diana sestal po­
krajinski odbor tržaške KD, ki je na 
dnevnem redu imel razpravo o po­
litični ureditvi stranke (treba je 
bilo namreč zamenjati nekatere čla

ne odbora, ki so iz njega izstopili 
iz različnih razlogov v pričakovanju 
na prihodnje upravne volitve. V 
tem smislu je pokrajinski odbor kr­
ščanske demokracije usvojil, s tem 
da je soglasno izglasoval, sklepni 
dokument nedavne pokrajinske skup­
ščine stranke, ki je bila v hotelu 
Europa pod Nabrežino. Ta dokument 
v bistvu potrjuje številne potrebe 
po prenovitvi in preosnovi stranke, 
ki so v zadnjih časih prišle do izra 
za iz baze.

Na sestanku pokrajinskega odbo­
ra stranke je bil tako imenovan 
paritetični izvršni organ, ki ga se 
stavljajo predstavniki vseh notra­
njih komponent tržaške KD; pover 
jena mu je bila naloga, naj na ope­
rativni ravni uresniči navodila po­
krajinske skupščine in na tak na 
čin tudi določi volilni program. Ko 
je predlagal ustanovitev tega odbo­
ra, je pokrajinski tajnik Coslovich 
med drugim podčrtal potrebo po u- 
trditvi enotnosti v stranki in po od 
pravi vsakega notranjega razkola. 
V sedanjem trenutku ni časa za sen 
timentalne pozive, je dejal pokra 
jinski tajnik KD, ampak je treba 
pripraviti jasen in enoten politični 
dokument.

danje. Trst sedež zasedanja ni na­
ključna izbira, saj ima inštitut še 
več mednarodno odmevnih pobud v 
načrtih, katere bi bilo treba reali­
zirati v našem mestu, ki bi moralo 
postati tudi sedež inštituta samega, 
pa čeprav so okrog tega nerazum­
ljive težave, kot da se mesto in de­
žela ne zavedata pomembnosti tega 
dejanja, ki je s kulturnega in eko­
nomskega vidika daljnosežno.

Svet informacije je v stalnem 
gibanju, informacija sama pa za­
objema zelo širok spekter človekove 
dejavnosti, tako da jo je težko de­
finirati. Res je tudi, da je tradi­
cionalni koncept informacije danes 
v krizi, kar se najbolj odraža v 
televizijskih programih, ko ni več 
odločne razmejitve med informa­
tivnimi in drugimi oddajami. Tako 
je dejalr:iG>iatifrahco Bettetini. ki 
ima v Skrbi organizacijo zasedanja. 
Bettetini, ki poučuje teorijo in teh­
niko ■ ‘mrrožičnrh- -komunikacij ne > in­
štitutu Gemelli v Milanu, je tudi 
orisal potek zasedanja, na katerem 
bo s svojimi referati sodelovalo več 
znanstvenikov iz vsega sveta, po 
vabili pa so tudi izvedence iz vzhod 
nih držav. Izbiro tematike je ute 
meljil z več prepričljivimi dokazi, 
o katerih smo že zapisali, ob tem pa 
naj dodamo še eksplozijo najrazlič­
nejših televizijskih zasebnih postaj, 
ki posredujejo novice z najrazličnej­
ših zornih kotov, tako da je težko 
ugotoviti ideološko matrico novice 
same, ob tem pa gre opozoriti še 
na najnovejše tehnike informira­
nja, ki si v sodobnem svetu utirajo 
pot. Kongres sam pa je poskus a- 
nalize te stvarnosti: poskus socio­
loške, semiološke in lingvistične a- 
nalize, ki bo zaobjela tudi vse osta­
le interdisciplinarne stroke.

Ob koncu tiskovne konference je 
o mednarodnem delovanju inštitu­
ta spregovoril še odv. Guido Ge- 
rin, kongres sam pa se bo odvijal 
v veliki dvorani tržaške univerze in 
v hotelu «Europa».

PRIHODNJO SOBOTO V CCA

Predstavitev knjige 
psihiatra Basaglie

Prihodnjo soboto, 28. t.m., bodo 
v dvorani kulturno - umetniškega 
krožka v Ul. San Carlo predstavili 
prvo knjigo spisov pokojnega psi­
hiatra Franca Basaglie, ki jo je pred 
kratkim izdal založnik Einaudi. De­
lo bodo predstavili Basaglieva vdo- 
da Franca Ongaro, psihiater Ago- 
stino Pirella in Pier Aldo Rovatti. 
Začetek večera, ki ga prireja kro­
žek Che Guevara, bo ob 18. uri.

stojna komisija za javne prireditve 
birokratsko ugotovila nekatere po­
manjkljivosti (za 8 centimetrov pre­
ozek varnostni izhod, postavitev var­
nostnih luči na kisik in varnostnih 
napisov), čeprav je ista komisija 
pred dvema letoma in pol odobrila 
načrt, ki ga je gradbeno podjetje 
do pičice spoštovalo. Župan je tudi 
poročal o neuradnih stikih z občin­
skimi upravitelji iz Logatca, ki bo­
do verjetno že čez nekaj mesecev 
privedli do pobratenja med občina­
ma (o tem bomo podrobneje poro­
čali v nedeljski številki). Govorice, 
da bodo v repentabrski občini spe­
ljali omrežje za priključitev metana, 
so neosnovane, saj bi stroški za na­
peljavo znašali približno tri milijar­
de lir. Občinska uprava pa se stri­
nja s tako obliko ogrevanja, zato 
bo posredovala pri pristojnih dežel­
nih oblasteh, da najdejo primerno 
rešitev.

Načelnik svetovalske manjšine 
Karlo Guštin je vprašal za pojas­
nila v zvezi z regulacijskim načr­
tom (v pripravi je prilagoditev de­
želnemu urbanističnemu načrtu, v 
kratkem pa bo posvetovanje tako z 
občinskim svetom kot z občani o 
morebitnih nadaljnjih popravkih), 
metanovodom, javno razsvetljavo, 
pobudami za pospeševanje turizma 
in je izrazil zadovoljstvo, da so bi­
li navezani stiki z Logatcem.

Sledila je odobritev kar 55 skle­
pov občinskega odbora, med kate­
rimi omenimo razpis natečaja za 
mesto delavca, finansiranje za raz­
širitev pokopališča na Colu, naba­
vo opreme za telovadnico in nogo­
metne slačilnice ter dodelitev pri­
spevka 1 milijona 200 tisoč lir žup­
niji.

Svet je nato prevzel v občinski 
proračun premoženjsko stanje pod­
porne ustanove, ki je bila po zako­
nu ukinjena s koncem junija; pre­
gledniki računov bodo Karlo Gre- 
goretti, Dušan Guštin in Romano 
Škabar; izrazili so tudi ugodno mne­
nje za postavitev skladišča v brez­
carinski coni na tovornem postaja­
lišču pri Fernetičih.

B. S.

pretresa velike proizvodne in druge | iema obrtništvo v ostalih pokra-
.... * t _____1 t.Vi.U rl nšnln (lninruvl c 'JUobrate v državi, je začela v zad 

njem času pronicati tudi med male 
in srednje velike obrate, med ka­
terimi prednjačijo po številu zlasti 
obrtniške delavnice. Pri tem gre za 
kategorijo, ki ima od nekdaj v sebi 
močan gospodarski elan, ki pa ne 
more izhajati brez ustreznih kredi­
tov. In prav na tem področju so 
se stvari v zadnjem času znatno 
poslabšale, ko je »Artigiancassa* 
ostala praktično brez denarja. V 
pripravi .je sicer finančni program 
vlade, ustrezni zakonski predlog pa 
določa v korist obrtniškim dejav­
nostim le 120 milijard lir. medtem 
ko bi jih «Artigiancassa» nujno po­
trebovala okrog 2.500. V krajevnem 
merilu tudi krediti, ki jih po zni­
žani obrestni meri dovoljuje dežel­
na ustanova za razvoj obrtništva 
ESA. ne zadostujejo, kar zadeva 
posebej Trst na je delež, ki mu na 
ESA v zadnjih letih namenja, zelo

jinah naše dežele. Obrtniki so za 
to. da se inflacija zavije v «pri- 
silni jopiča 16°/o, vendar zahteva­
jo od pristojnih organov primerna 
jamstva za nadaljnji razvoj kate­
gorije. V naši deželi pa je treba 
poskrbeti tudi za to, da se bodo 
začele konkretno izvajati premise 
razvoja, ki jih vsebuje osimski spo­
razum.

To je bila glavna tema sinočnje 
okrogle mize. ki jo je organiziral 
tržaški odsek Vsedržavne zveze 
obrtnikov CNA in ob kateri so na­
stopili deželni odbornik za obrtni­
štvo De Carli, predsednik ESA Di 
Natale ter predstavniki obrtniške 
zveze Sacchetti. Bigatton in Malu 
s k. Posveta so se udeležili števil­
ni mali industrijci in obrtniki, med 
njimi tudi predstavniki slovenskih 
gospodarskih organizacij in bančnih 
zavodov, ki posredujejo našim obrt­
nikom ustrezna posojila.

Jutri v Izoli 
odkritje spomenika 
Vojki Šmucovi

V Izoli bodo jutri-;ob” 1$. ‘tiffi"od­
krili spomenik tržaški partizanski 
borki Vojki Šmuc. Spomertrk“bO stal 
v spominskem parku pred “izdlsko 
osemletko, ki nosi ime po Vojki. 
Fzdelal ga je akademski kipar Jo­
že Pohlen in ponazarja Vojko v u-

niformi partizanske bolničarke BI. 
prekomorske brigade. Slika, po ka­
teri je kipar Pohlen izdelal kip, je 
bila posneta pred Kninom nekaj dni 
pred njeno junaško smrtjo.

Slovesnosti, ki bo v okviru pro­
slav 29. novembra, se bodo udeležili 
predstavniki šolnikov in učencev šo­
le «Narodnih herojev* iz Knina, ki 
je pobratena z izolsko šolo «Vojka 
šmuc*, predstavniki pobratene šole 
iz Tolentina pri Anconi, predstav­
niki družbenopolitičnih organizacij 
in številni Vojkini soborci iz preko­
morskih brigad ter njeni znanci in 
prijatelji iz predvojnih tržaških let.

Jutri ob 18. uri se bo sestal 
miljski občinski svet na izredni seji, 
na kateri bo razpravljal o vrsti 
proračunskih problemov, med dru­
gim v zvezi z občinsko podporno 
ustanovo. Svet bo moral tudi vze­
ti na znanje razveljavitev sklepa 
glede sejnin svetovalcev.

TRETJI ABONMAJSKI KONCERT GLASBENE MATICE

Duo Novšak - Mae ser 
sinoči v Kulturnem domu
Na sporedu skladbe Brahmsa, Beethovna, Kelterborna in Francki.

Za tretji abonmajski koncert je 
Glasbena matica povabila v goste 
priznanega slovenskega violinista 
Primoža Novšaka, ki deluje zdaj 
kot pedagog na konservatoriju v 
Baslu v Švici, in njegovega kolego 
pianista Rolfa Maeserja. Umetnika 
sta imela na sporedu Brahmsovo So­
nato v A-duru op. 100, van Beethov­
novo Sonato v c-molu op. 30 št. 2, 
Kelterbornovo skladbo Reaktionen 
in Franckovo Sonato v A-duru.

Že po uvodni Brahmsovi sonati je 
bilo očitno, po van Beethovnovi so­
nati pa do kraja potrjeno, da sta se 
ujela v ubran duo dva mojstra iz­
jemne muzikaličnosti, ki se medse­
bojno odlično dopolnjujeta v kon­
certiranju. Primož Novšak je vio­
linist poudarjene študijske interpre­
tacije v smislu natančnosti vsebin­
skega in stilnega muziciranja, veli­
ke izraznosti in polne, plemenite 
zvočnosti, Maeser pa je pianist ču­
stveno polne klavirske igre, dogna 
ne tehnike in interpretativnega za­
nosa, ko prevzema v partituri vo­
dilno vlogo, kot je to bil primer

PRIHODNJI TEDEN NA POBUDO ZSKD

Lutkarska skupina iz Maribora 
bo predstavila dve pravljici

Štajerski lutkarji bodo od prihodnjega četrtka do nedelje 
gostovali po raznih društvih na Tržaškem in Goriškem

Čeprav se november še ni pre­
usmeril v novi, zaključni mesec le­
ta, pa začenja ljudi že grabiti praz­
nična mrzlica, saj je v decembru 
takih dnevov kar na pretek. Na 
svoj račun pa bodo prišli prav go­
tovo tudi otroci in to celo kmalu, 
saj bo čez deset dni Miklavž, ki 
jih bo obdaril z darili.

V dnevih, ko bo hodil mož z dol­
go belo brado po domovih, oziro­
ma malo prej, pa bo k nam iz Ma­
ribora prišla na obisk tudi Lutkov­
na skupina, ki bo otrokom pripove 
dovala zanimive pravljice. Mari­
borski lutkarji so sprejeli povabilo 
Zveze slovenskih kulturnih društev 
in tako se bodo mudili v naših kra­
jih od četrtka, 3. decembra, vse do 
nedelje, 6. decembra, ko bodo po 
društvih na Tržaškem in Goriškem 
uprizarjali igrici Lisica tatica in 
Mojca Pokrajculja. Ni treba pose­
bej omenjati, da sta igrici-pravljici 
otrokom zelo v^e?,1,Vatp.,sp se ne­
katera društva-.i odločila, da bodo 
imela predstave kar z osnovnimi 
šolami, tako da bodo na svoj ra­
čun prišli tudi mlajši. To je seveda 
hvalevredna pobuda, ki bi jo ka­
zalo ponavljati, saj se zunajšolska

kultura in šola sama le redkokdaj 
srečujeta.

Predstavo mariborskih lutkarjev je 
režiral Marjan Belina, uprizorili pa 
jo bodo v soboto, 5. decembra, po­
poldne tudi v novem Kulturnem do 
mu v Gorici. Skratka priložnost, ki 
je naši otroci ne bi smeli zamuditi, 
točen seznam gostovanj po posa­
meznih društvih (gostovanj bo v 
dnevu več) pa bomo objavili pri­
hodnji teden.

V ponedeljek seja 
devinsko - nabrožinskega 
občinskega sveta

Devinsko - nabrežinski občinski 
svet se bo sestal prihodnji pone­
deljek, 30. t.m., ob 19. uri v pro­
storih sesliansfe lMoviščarsbe usta< 
nove. Tekočemu dnevnemu redu 
so dodali še osem točk,, .med njimi 
obračun občinske podporne ustano­
ve, ureditev proračuna za finančno 
leto 1981 ter konvencije z gradbeni- 
ba zadrugama CELC in «2000».

An,,,,     I lllllllllll IIHIII   Hlinili,milili mili IMIHHIMMHMIIMIMIIIMIMIIIMIII

KRVAV DOGODEK NI BIL ŠE V CELOTI RAZČIŠČEN

Bratomor v Miljah pred tržaško poroto
Guido Furlani je obtožen, da je s puško ubil brata 
Maria - Razsodba po vsej verjetnosti danes

zlasti v Beethovnovi sonati, ki je 
bita v interpretativnem smislu mor­
da vrhunec večera. V Frančkovd 
sonati je prišla kljub njeni neobičaj­
ni sestavi do lepega odraza njena 
romantična motivika z vračanjem 
vodilne teme, sicer pa je skladba 
ena tistih, ki daje tako violinistu 
kot pianistu priložnost za zvočno 
bogato muziciranje.

Zanimiva je bila izvedba Kel- 
terbornove skrajno modernistične 
skladbe Reationen, ki je morda tudi 
po zaslugi obeh izvajalcev, pred­
vsem pa violinista, bila tudi za tra­
dicionalna ušesa sprejemljiva.

Ne preveč številno občinstvo je 
gosta nagradilo z zasluženim dolgo­
trajnim aplavzom.

DANES V ARISTONU

Film iz ciklusa 
«Gledališče v kinu»

V okviru ciklusa «Gledališče v fci- 
no» bodo danes v kinu Ariston pred­
vajali film «La bisbetica domala* 
režiserja Franca Zejfirellija. Zara­
di izrednega zanimanja publike pa 
bodo v istem kinematografu v okvi­
ru «Festivala festivalov» še jutri 
predvajali francoski film *L’ultimo 
metro*, ki je že sedaj med zelo res­
nimi kandidati za osvojitev ene iz­
med prestižnih nagrad na festivalu, 
ki v tej začetni fazi doživlja res 
spodbuden uspeh. V soboto pa bo 
na sporedu tržaška premiera filma 
«Piso Pisello» (Italija, 1981) itali­
janskega avtorja Petra Del Monte- 
ja, ki je sodeloval na letošnjem 
mednarodnem filmskem festivalu v 
Benetkah. Omeniti je treba, da je 
delo doživelo različne ocene s stra­
ni italijanskih in filmskih kritikov, 
v večjih italijanskih mestih pa je 
bil film doslej deležen toplega spre­
jema, zlasti s strani mladih.

Nakazilo občinam 
za prilagoditev 
urbanislienili načrtov

Deželni odbor je na predlog od­
bornika za načrtovanje in proračun 
Colonija odobril načrt o porazdelit­
vi razpoložljivih finančnih sredstev 
za finančno leto 1981 in za leto 
1982. kot jih predvideva večletni 
načrt izdatkov, ki jih bo prejelo 61 
občinskih uprav iz Furlanije - Ju­
lijske krajine. Ta sredstva je de­
žela namenila občinam za delno 
kritje stroškov, ki jih bodo le te ime­
la: ,pri -prilagajevanjp lastnih urba­
nističnih inštrumentov splošnemu 
deželnemu urbanističnemu načrtu. 
N.ekagjlp, (Jpsega skoraj pol mili­
jarde lir, porazdeljeno pa bo prav 
vsem občinam, ki so zanj zaprosile.

Sestanek o pravilniku
za nabiranje gob

Na tržaškem porotnem sodišču se i malo prej skušal ubiti kačo. Med 
je včeraj nadaljeval prvostopenjski bratoma se je vnel prepir,^ki^ga
proces proti 48 letnemu Guidu Fur 
laniju, ki je obtožen, da je med 
prepirom s puško ubil starejšega 
brata Maria. Krvav dogodek, ki se 
je pripetil 29. julija lani v Miljah, 
je ostal v mnogih aspektih naraz- 
čiščen, Guido Furlani pa je for­
malno obtožen umora v obtežilnih 
okoliščinah.

Brata Guido in Mario Furlani, ki 
sta oba prebivala v Miljah, sta bi­
la že dalj časa skregana med sabo 
zaradi razdelitve družinskega pre­
moženja, kar je bil po mnenju 
preiskovalcev osrednji vzrok za tra­
gedijo. Usodnega 29. julija je Ma­
rio Furlani stopil do brata, s ka­
terim se je nameraval pogovoriti o 
nekaterih odprtih vprašanjih glede 
razdelitve očetove zapuščine. Kot 
je napisano v obtožnici, se je Gui­
do Furlani ravno v tistem trenutku 
vračal s polja, pri sebi pa je imel 
nabito lovsko puško, s katero, je
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V BORŠTU SESTANEK 
PRIDELOVALCEV OLJK

V nedeljo v Dolini 
srečanje z bivšimi borci

Lansko srečanje z borci aktivisti 
in interniranci, ki ga je na dan 1u- 
goslovanskega državnega praznika 
priredilo kulturno društvo Valentin 
Vodnik, je bilo tako prisrčno in 
uspešno, da so ga organizatorji 
sklenili ponoviti tudi letos. Tako se 
bodo v nedeljo v društveni dvora 
ni v Dolini ponovno srečali borci, 
aktivisti in interniranci in vaščani 
Doline. Srečanje prireja tudi letos 
domače društvo Valentin Vodnik v- 
počastitev 29. novembra in kot do­
kaz navezanosti na vse. ki so se 
žrtvovali v NOB in -priborili svo­
bodo. Želja o srečanju ie . vzklila 
predvsem iz vrst mlajših odborni­
kov. ponavljalo pa naj. bi se vsa­
ko leto na dan 29. novembra. Le­
tošnji gost srečanja bo partizanski 
pisatelj, zgodovinar . in publicist 
Maks Zadnik, ki bo spregovoril o 
vlogi dolinske mladine med vojno 
in o istrskem odredu, (ris)

Kmetijska zadruga je sinoči pri­
redila v Srenjski hiši v Borštu se­
stanek z gojitelji oljk. Sestanek je 
bil v tesni zvezi s skorajšnjim od­
prtjem torkle v Boljuncu, kjer bodo 
tudi letos lahko breški pridelovalci 
oljk stiskali svoj letošnji pridelek. 
Sestanek, katerega se je udeležilo 
okrog 30 borštanskih gojiteljev oljk, 
je otvoril odbornik zadruge Klavdij 
Kofol, vodil pa ga je predsednik 
kmetijske zadruge Pino Debernar- 
dis. Na sestanku je bil govor o raz­
nih podrobnostih v zvezi z delova­
njem torkle in kako čimbolje izkoi 
ristiti njeno tehnično zmogljivost. 
Torkla bo letos namreč delovala 
že četrtič, v štirih letih pa so jo u- 
praviteljr v- marsičem izpopolnili z 
nakupom najrazličnejše opreme in 
z obnovitvijo nekaterih bistvenih 
delov. V Borštu so z nabiranjem 
oljk že precej na dobrem, saj so 
nekatera gospodarstva že obrala 
pridelek. Po prvih ocenah je, letos 
20 do 30 odstotkov oljk več in 
tudi njihova kakovost je dobra. Za­
nimivo je tudi dejstvo, da so letos 
že obrodile sadike, ki so jih ne­
kateri šele pred letom dni nabavili 
v kmetijski zadrugi! medtem ko so

morali za starejše vrste čakati 
do 5 let.

Sinočnji sestanek v Borštu je oil 
prvi izmed serije sestankov, ki jih 
kmetijska zadruga prireja pred od­
prtjem torkle v Boljuncu. Danes bo 
namreč podoben sestanek ob 19. uri 
v Srenjski hiši v Mačkoljah, ju­
tri ob isti uri pa v kulturnem krožku 
Mercandel pri Sv. Barbari, (ris)

Obvestilo občine 
Devin-Nabrežina

Uprava občine Devin - Nabrežina 
obvešča, da morajo vsi, ki predelu­
jejo lastno ali kupljeno grozdje v 
mošt in vino, predstaviti na župan­
stvu (soba št. 3 od 9. do 11.30) do 
29. novembra letos posebno prija 
vo o celotni proizvodnji trgatve 1981 
na obrazcih A/l in A/2, ki jih pred 
videva zakon in ki so -na razpolago 
na županstvu.

Občina ne bo izdala spremnega iz- 
kazila za prodajo tistim, ki niso iz 
polnili obvezne prijave. Kdor bi pri­
jave ne izpolnil v omenjenem roku 
tvega globo od sto tisoč do mili 
jon lir.

je sklenila tragedija. Guido Furlani 
je vedno zatrjeval (in to je potr­
dil tudi pred sodniki), da je usodni 
strel, ki je ubil nesrečnega Maria, 
počil po najključju, policija in pre 
iskovalni sodnik pa očitno niso bili 
tega mnenja. Naj omenimo, da je 
po tragediji Guido Furlani takoj 
stekel do miljskega komisariata, 
kjer se je predal policiji.

Sodni zbor, ki mu predseduje 
sodnik Lugnani, je včeraj in v to­
rek zaslišal celo vrsto prič in sa 
mega obtoženca, ki je ponovno po 
trdil, da je nehote ubil brata Ma­
ria, Včeraj so sodni zaslišali tudi 
sestri in brata Guida Furlanija, ki 
so ubitega sorodnika opisali kot pre­
cej sitnega in nekoliko avtoritarne­
ga človeka. Bruno Furlani pa se je 
zaradi sporov z bratom Mariom že 
leta 1948 izselil v Avstralijo. Na pro­
cesu so prebrali tudi poročilo bali­
stičnih izvedencev, iz katerega pa 
resnici na ljubo ni jasno razvidno, 
če se je strel lovske puške Guida 
Furlanija sprožil po naključju.

Proces proti Guidu Furlaniju se 
bo nadaljeval in po vsej verjetno­
sti tudi zaključil danes s posegi 
branilec in javnega tožilca Staf- 
fe, sodni zbor pa bi moral izreči 
razsodbo v večernih urah.

ga pa WWF še poudarja, da je eko­
loška ocena vezana na določene 
ugotovitve glede modela razvoja, 
ki bi ga hoteli vsiliti mestu.

Poleg tega ugotavlja, da je pre­
liminarna študija k deželnemu na 
Črtu o pristaniščih (izdelana je bila 
lansko leto), ki ga je pripravila de 
žela F-JK, določala področje pri 
Tržiču, na katerem bi lahko zgradi­
li premogovno luko.

• Predsednik deželnega sveta Colll 
je včeraj sprejel delegacija novo­
izvoljenega izvršnega odbora CONI 
za Furlanijo - Julijsko krajino, ki 
jo je vodil predsednik Civelli.

Pomisleki WWF 
glede izgradnje 
premogovne luke

TISKOVNO POROČILO SSk

Oddelku za geometre 
zagotoviti primerne 
prostore

Izvršni odbor Slovenske skupnosti 
v Trstu je na svoji včerajšnji seji 
med drugim razpravljal o vpraša­
nju prostorov za potrebe novousta­
novljenega oddelka za geometre v 
sklopu državnega tehničnega zavo­
da «Žiga Zois».

Izvršni odbor SSk, je rečeno v ti­
skovnem poročilu, ima zahtevo po 
namestitvi oddelka za geometre v 
prostore stavbe bivše bolnišnice pri 
Sv. Ivanu za povsem upravičeno, 
kajti pristojne oblasti, od državnih 
pa do province in občine, ki so o- 
mogočile ustanovitev omenjene šole 
za geometre, so dolžne preskrbeti 
tudi ustrezne prostore. Zato se po­
vsem strinja s pozivom enotnega 
šolskega odbora vladnemu komisar­
ju in prefektu dr. Marrosuju, naj 
v zadevi posreduje in, če potreb­
no, tudi odloči, kot je v takšnih iz­
jemnih primerih potrebno.

Zato pričakuje, da se bo našla 
primerna rešitev, kajti vprašanje je 
neodložljivo. V nasprotnem primeru, 
se zaključi poročilo SSk, bodo mo­
rale nastopiti, vse manjšinske sile.

Deželna odbornika za krajevne 
ustanove in gozdarstvo Tripani m 
za finance Zanfagnini sta se v Vid­
mu sestala s predstavniki gorskih 
skupnosti in krajevnih občinskih u- 
prav. Predmet pogovorov je bil de­
želni zakon štev. 34 o zaščiti nara­
ve, podrobneje pa vprašanje izvr­
šilnih norm o nabiranju gob; dežel­
na odbornika pa sta se sestala s 
krajevnimi upravitelji predvsem za 
to, da bi urgiraia gorske skupnosti 
in pokrajine, naj čimprej izdajo pra­
vilnike o dovoljenjih za nabiranje 
gob in naj pripravijo mape z vrisa­
nimi gorskimi stezami in mulatje­
rami, ki bodo na osnovi zakona za­
prte motornemu prometu.

Za razvoj živinorejske 
zadruge v Dolini

Vzajemna prizadevanja občine Do­
lina, kmetijskega nadzorništva in 
živinorejske ‘zadruge Dolga krona, 
so privedla do današnjega sestanka 
na županstvu v Dolini, na kate­
rem so prisotni skrbno proučili 
stvarne možnosti razvoja krajevne 
živinorejske zadruge. Navedene so 
bile tudi potrebne obveze, ki si jih 
morajo prevzeti občina, kmetijsko 
nadzorništvo in sama zadruga.

Seje so se udeležili poleg župana 
Švaba in podžupana Pečenika še 
ravnatelj kmetijskega nadzorništva 
dr. Pascolini, izvedenec Giampedro- 
ne, predsednik zadruge Sancin in 
nekateri njeni člani ter dr. Štre- 
keli za konzorcij zadrug Grmada.

Prosveta
KD Rdeča zvezda prireja jutri, 

27. t.m., ob 20.30 v društvenih 
prostorih v Saležu večer diapoziti­
vov na temo »Smrtne, strupene in 
manj užitne gobe*. Predaval bo dr. 
Milko Čebulec. Vabljeni

EBHi
Raja in Danilo darujeta 300.000 za 

KD Slovenec, 200.000 za pevski zbor 
Slovenec, 100.(XX) za sekcijo VZPI - 
API Boršt - Zabrežec in 100.000 lir 
za ŠD Breg.

Svetovno združenje za naravo — 
WWF — je zavzelo stališče v zve­
zi z načrtovano izgradnjo premo­
govne luke v Tržaškem zalivu. 
Predvsem poudarja, da ne naspro 
tuje uporabi premoga namesto pe 
trolejskih derivatov, načrt o pre 
mogovni luki v Trstu pa nasprotno 
odpira določene pomisleke. WWF v 
prvi vrsti podčrtuje, da je bila po­
buda predlagana izven resnega pro 
gramskega konteksta in ne da bi 
po mesecih diskusij in polemik jav­
nost seznanili s točnimi podatki in 
karakteristikami načrta. Zato manj 
kajo konkretne garancije o proti- 
onesnaževalnih sistemih, poleg te-

Sporočamo, da bo pogreb

ANTONA KALCA
danes, 26. novembra, ob 13. uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
v cerkev v Bazovici,

SVOJCI

Bazovica, Koper, Izola, Milan, 26. novembra 1981
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KULTURNO

SLOVAM DRUŠTVO
PADRIČE

prireja danes, 26. t.m., ob 20.30
v prostorih Gozdne zadruge na

I Padričah srečanje z DUŠANOM
JELINČIČEM, ki bo prikazal
diapozitive o potovanju po 1

Ameriki — deželi
1 protislovij

1
Vabljeni! L

i

Srednja šola Simon Gregorčič 
v Dolini

priredi danes, 26. t.m., ob
19.30 v gledališču «F. Preše­
ren* v Boljuncu proslavo

ob 75. obletnici smrti 
pesnika

Simona Gregorčiča
O liku pesnika in njegovem 

delu bo spregovoril pesnik 
Ciril Zlobec

ODBOR ŠZ SLOGA
sklicuje

REDNI OBČNI ZBOR
ki bo jutri, 27. t.m., ob 20. uri 
v Ljudskem domu v Trebčah.

Dnevni red predvideva tajni­
ško, blagajniško ter poročili 
načelnikov odbojkarske in pla­
ninske sekcije.

Sledile bodo volitve novega 
odbora.

M^KOGLEDALIŠČE 
V TRSTU

EDUARDO DE FILIPPO

DOLGONOGE LAŽI
Režija: BORIS KOBAL

V nedeljo, 29. novembra ob 16. 
uri — abonma red G (po­
poldan na dan praznika).

ES

Gledališča
VERDI
Ena najbolj priljubljenih oper, 

Puccinijeva »La Boheme*, se po 
sedmih letih vrača v gledališče Ver­
di. V torek bo na vrsti red A/F, pe­
li pa bodo Maria de Francesca, ki 
bo Mimi, Musetto bo pela Adelina 
Scarabelli, Rodolfa Nazareno Anti- 
nori, v drugih vlogah bodo nastopili 
še Lorenzo Saccomani, Giancarlo 
Luccardi Colline in drugi.

V ponedeljek ob 18.30 bo v veliki 
dvorani krožka za kulturo in umet­
nost znani umetnostni kritik Alfre- 
do Mandelli predstavil Puccinijevo 
delo. Vstop prost.

ROSSETTI
Nocoj ob 20.30 (red »četrtek*) bo 

Stalno gledališče Furlanije - Julij­
ske krajine predstavilo delo «Das 
Kapital* Curzia Malaparteja, pre­
vedeno iz francoščine, za oder 
priredil Mario Maranzana. Režiser 
Franco Giraldi, za scene in kostume 
poskrbel Sergio D’Osmo. Nastopajo 
poleg Maria Maranzana, Margherita 
Guzzinati, Vittorio Franceschi, Car- 
lo De Mejo, Maria Teresa Sonni, 
Walter Manfre, Adolfo Bonomo, Ro- 
mina in Roberta De Rubiš, Donatel­
la Calamita, Lilia Cravino, Roberta 
Fregonese, Paolo Hermanin, Luciano 
D'Antoni, Pietro Bartolini, Angelo

Razstave
^ nuiA/iH, I icuu DcULUllIIi, migeio

V foyerju doma A. Sirk v Križu Curti. V abonmaju odrezek 2. Re­
je odprta razstava del Danila Ko­
šute. Občinstvo si jo lahko ogleda 
jutri in v soboto med 20. in 22. ter 
v nedeljo med 10. in 12. ter med 15. 
in 17. uro.

V galeriji Planetario je odprta 
razstava slikarja Santomasa.

Na sedeža v Ul. Barbacan 4 raz­
stavlja jugoslovanski slikar Mauro 
Stipanov. Razstava bo odprta do 29. 
novembra.

Včeraj-»danes
Danes, ČETRTEK, 26. novembra 

KONRAD
Sonce vzide ob 7.19 in zatone ob 
16.26. — Dolžina dneva 9.07. — Lu­
na vzide ob 6.48 in zatone ob 16.42.

Jutri, PETEK, 27. novembra 
BERNARD

Vreme včeraj: naj višja temperatu­
ra 11,6 stopinje, najnižja 8,5, ob 18. 
uri 8,5 stopinje, zračtii tlak 1015?4 
mb narašča, veter vzhddniktševčro- 
vzhodnik 24 km na uro s posamez­
nimi sunki do 52 km ha vla­
ga 53-odstotna, nebo jasno, morje 
rahlo razgibano, temperatura mor­
ja 13,5 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Giuliano Benci­

na, Valentina Blasina, Cristiana 
Merlo.

UMRLI SO: 71-letna Anna Me- 
jach vd. Greblo, 53-letna Laura 
Scigliuzzo por. Boscolo, 75-letni Al­
bino Stoka, 76-letna Colja vd. Tram­
puš, 60-letni Edoardo Carli, 77-letna 
Amelia Fantini, 83-letni Angelo Can- 
dusio. 70-letni Giuseppe Cavalli, 67- 
letni Mario Pangaro. 81-letni Ange­
lo Petersemolo, 86-Ietni Ernesto 
Kenda, 84-letna Giovanna Skilan vd. 
Tominz, 75-letna Elisa Kobal vd. 
Mareucci, 58-letni Marto RosseRi, 
19-letni Antonio Kalc. 82-totna An- 
dra Riccobon, 75-letni Giuseppe Cos- 
sbvi, 78-letni Gnido Danese, 75-let­
na Anna Cecchi, 85-letna Antonia 
Marras por. Busonera, 83 letna Lu­
ci® Rupena vd. Del Ben. 77 letni 
Giusto Suzzi, 61 letni Angelo Pari­
teto.

zervacije pri glavni blagajni.
AVDITORIJ
Danes ob 9. in 10.45 «Lutke Po- 

drecce* — predstava za osnovne in 
nižje srednje šole. Rezervacije pri 
tajništvu gledališča, tel. 567-201, int. 
št. 10. Ponovitve bodo do 28. t.m.

Ob 17. uri — posebna predstava 
»Lutk Podrecce*. Popust za abo­
nente. Rezervacije pri glavni bla­
gajni.

Cappella Underground 18.00—20.00— 
22.00 «Lo straccione*. Režija Carl 
Reiner. Ameriška komedija.

Ariston Gledališka predstava ob 
17.00—19.15—21.30 «La bisbetica 
domata*. Režija Franco Zeffirelli.

Ritz 18.00 «Nessuno e perfetto*. Re­
nato Pozzetto, Ornella Muti.

Eden 17.00 «Pie rino contro tutti*.
Grattacielo 15.30 «Cristiana F. — 

Noi, i ragazzi dello zoo di Berli- 
no». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Fenice 16.00 «H postino suona sem- 
pre due volte*. Jack Nicholson. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Cristallo 17.30 «Rocky». Silvester 
Stallone.

Aurora 16.15 «Nessuno ci pu6 fer- 
rnare*.

Capitol 16 30 «Atmosfera zero*. Sean 
Connery.

Moderno 16.00—22.00 «H tunnel del- 
1’orrore*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Filedrammatico 15.00 «L?dy in calo- 
re». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Nazionale 16.00 «Lady Florence e i 
pomo amici*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Una moglie 
ingorda*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Mignon 16 30 »Animal House*.
Radio 14.30 »Orgasmo pornografi- 

co». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 16 00 «Porno cameriera
senza malizia*

Izleti
Združenje Union skupno z vino­

gradniki iz Podtonjerja priredi eno­
dnevni izlet 8. decembra v Sežano 
z ogledom vinske kleti. Kosilo v Šta­
njelu. Prijave vsak dan razen ob 
sobotah, od 17. do 19. ure na se­
dežu. TU Valdirivo 30 - telefon 64459 
ali 732858.

POZIV PRIPRAVLJALNEGA ODBORA

Mirovna manifestacija v Redipuglii 
pritisk na pogajanja o razorožitvi
Poleg odstranitve ameriških in sovjetskih raket je vkljaiena tudi zahteva po 
zmanjšanju vojaških služnosti v naši deželi ■ Udeležba Slovenije in Koroške

Razna obvestila

dnevna služba lekarn
(od 8 30 do 20.30)

Corso Italia 14, Ul. Giulia 14. Erta 
di Sant/Anna 10. Lonierska cesta 172 
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Largo Sonnino 4 in Trg Liberta 6 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 da’je)
Largo Sonnino 4 in Trg Libertš 6

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8 ure 

tel. 732 627. predpraznična od i4. do 
2l ure in praznična od 8. do 20 
Ure. tel 68 441

LEKARNE V OKO' !C1
Boljunoe: tel 228 124; Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel 211 (Kil; 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik; tel. 225 596; Nabrežina: tel 
J® 121; Seslja n; fel 209 1 97; Žavlje: 
tel 213 137; Milje: tel 271 124

PELLICCERIA
C E R V O 

priporočena trgovina
za vaše nakupe 

KRZNA JOPE 
elegantni modeli

najboljše kakovosti 
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira
Najnižje cene v naši deželi

TRST Viale XX. settembre 16 
Tel. 796 301

Mladinski krožek VESNA vabi 
kriške mladinke in mladince na sre­
čanje, ki bo jutri ob 20. uri v domu 
Albert Sirk. Pogovarjali se bomo o 
mladinski dejavnosti v Križu.

KD Slovan 7- Padriče vabi jutri, 
v soboto in nedeljo na ogled knjiž­
nega sejma v prostorih Gozdne za­
druge. ki bo odprt v jutranjih in 
popoldanskih-iuo»ki. -Razstavljali bo­
mo -zanimive»knjige ■ za odrasle in - o- 
troke. .VabljeniL ,uxu -v

KD Primorec'vabi'na sejem knji­
ge, ki bo v Ljudskem domu v Treb-1 
čah v nedeljo, 29. t.m., od 10. do 13. 
ure, v ponedeljek, 30. t.m., od 20. do 
22. ure in v torek, 1. decembra, 
od 20. do 22. ure.

KD Lipa Bazovica vabi na kultur­
ni večer, ki bo v soboto. 28. t.m., ob 
20.30 v Bazoviškem domu. Sodeluje­
jo osnovna šola P. Trubar, pevski 
zbor Lipa in Anastazija Purič -> 
klavir. , 7 • '

KD S. Škamperle in KD Union 
vabita na ples, ki bo v soboto, 28. 
t.m., ob 20.30 na stadionu «1. maj*.

KD Slovan sporoča, da so pev­
ske vaje ob torkih in petkih, ob 
20.30 (skupno za moške in ženske).

Pevci, godbeniki in recitatorji 
TPPZ »Pinko Tomažič*. V nedeljo, 
29. t.m., ob 14. uri se bomo slikali 
pred spomenikom padlim v narod­
noosvobodilni borbi iz Križa. Foto­
grafija bo objavljena v našem al­
manahu ob 10. obletnici dejavnosti.

Praznovanje 50-letnikov zgoniške 
občine bo v soboto, 28. t.m., z ve­
čerjo v restavraciji «Volnik» v Rep- 
nu. Zbirališče ob 18. uri pred spo­
menikom v Zgoniku.

KD Rdeča zvezda obvešča udele­
žence plesnega tečaja, da bodo vaje 
vsako soboto, od 20. do 22. ure v 
telovadnici osnovne šole Lojze Ko- 
koravec - Gorazd v Saležu

KD Vesna prireja v nedeljo, 29. 
novembra, ob 20. uri v Domu Al­
bert Sirk v Križu gostovanje mla­
dinske gledališke skupine KD F. 
Prešeren iz Bol junca, ki bo uprizo­
rila delo «S kakšno pravico ti re­
čem dober dan* (M. Kravos in S. 
Verč). Vabljeni.

KD S. Škamperle - Sv. Ivan vabi 
na 3. filmski večer, na katerem bo­
do predvajali film Sergiota Nodusa 
«Petra, pota kadila* (Jordanija), ki 
bo jutri, 27. novembra, ob 20.30 v 
prostorih društva — na stadionu «1. 
maj*.

Kmetijska zadruga v Trstu (III. 
traversale st — tel. 817-325) sklicu­
je pred začetkom del v boljunski 
torkli. nas'ednie sestanke za pride­
lovalce oljk: danes 26. t.m., ob 19. 
uri v srenjski hiši v Mačkoliah: ju­
tri, 27. t.m., ob 9. uri v kulturnem 
krožku Mercandel Sv. Barbara - 
Milje.

Fntokrožek Trst-80 obvešča, da bo 
prva seja po občnem zboru jutri, 
27. t.m., ob 20. uri na sedežu ZSDK.

KD Vesna vabi v soboto, nedeljo 
in ponedeljek v dom A. Sirk v Kri­
žu na ogled knjižnega sejma, ki bo 
odprt od 10. do 12. ter od 16. do 
19 ure. Razstavljali bomo zanimive 
knjige za vse starosti in za vse 0- 
kuse. Se priporočamo!

ORGANIZACIJ,

BOŽIČNA
IN NOVOLETNA VOŠČILA

TRGOVIN IN PODJETIJ ZA OBJAVO 
PRIMORSKEM DNEVNIKU

sprejemamo
Na oglasnem oddelku, Ulica Montecchl 6 - Tel. 794-672

do 5. decembra 1981
Za naročila po tem datumu ne moremo jamčiti objave

Obvestilo Kmečke zveze
Kmečka zveza opo/arto svo­

je člane vinogradnike, da za­
pade 29 novembra rok za pri­
javo količine pridelanega vina. 
Kdor prijave ne bo vložil pra­
vočasno. ne bo dobil dovolje­
nja za prodajo vina na osmiei. 
Vinogradniki s tržaške občine 
lahko izpolnijo prijavnice na 
občinskih izpostavah ali v ura­
dih Kmečke zveze. ITI. Cicero- 
ne 8/b. Za ostato okoliške ob­
čine naj se vinogradniki obrne­
jo na pristojne občinske urade. 
Ooozarjamo. da so za izpolnto- 
vanie pri tov potrebni naslednji 
podatki. Za vinogradnike pro­
izvajalce: ime in priimek, ko­
ličina pridelanega vina. povr­
šina vinoarada ter davčna šte­
vilk (codice fiscale). Za vino 
iz kuplienega grozdia morajo 
proizvajalci navesti poleg oseb­
nih podatkov" fh' davčne številke’ 
tudi oodatke 'M davčno številko( 
prodajalca ter'pokrajino in ob- 
čim. kjer je bilo grozdje pri­
delano.

Tajništvo 
Kmečke zveze

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

PRODAM fiat 124 coupe letnik 1973 
po ugodni ceni. Telefon (040) 212859

IMAŠ prosti čas? Hočeš zaslužiti 
kaj več? Telefoniraj na štev. (040) 
200150.

ZA LANSIRANJE zelo donosnega 
artikla iščemo zastopnike za Fur­
lanijo - Julijsko krajino. Zahteva 
se minimalen kapital. Telefon 
(040) 200150.

MLADENIČE in mladenke išče pod­
jetje za nekajurno delo v jutra­
njih urah. Telefonirati na upravo 
Primorskega dnevnika. Ul. Mon- 
tecchi 6 — (040) 794672 interno 28, 
od 8. do 13. ure.

PODJETJE s pohištvom išče specia­
liziranega delavca za namestitev po­
hištva in vajenca za mizarsko stro­
ko po možnosti z vozniškim dovolje­
njem. Ugodni finančni pogoji. Po­
nudbe poslati na upravo Primor­
skega dnevnika. Ul. Montecchi 6 
pod šifro »Pohištvo*.

MODE VALENTINA obvešča cenje 
ne odjemalce, da ima na zalogi no­
ve jesenske in zimske modele po 
ugodnih cenah. Obiščite nas.

PEČ na drva in premog znamke 
warm morning 1,11 rabljeno sa­
mo eno leto prodam. Telefon (040) 
220363.

PRODAM kmečko hišo potrebno po­
pravila s 70 000 kv. m terena. 
Voglje (pri Dutovljah). Ponudbe 
poslati na upravo Primorskega 
dnevnika. Ul. Montechi 6, pod ši­
fro («Kmečka hiša*).

OSMICO je odprl Dušan Milič, Za­
gradec št. 2. Toči belo in črno vino.

SLOVENSKO kulturno društvo potre­
buje rabljeno opremo za društvene 
prostore (omaro, mizo, pisalno mi­
zo itd.). Ponudbe poslati na upra­
vo Primorskega dnevnika, Ul. Mon­
tecchi 6, pod šifro «Rabljena o- 
prema*.

V PREDMESTJU Gorice prodamo 
novoopremljeni pisarniški pro­
stor — velikost 160 kv. m. Tele­
fonirati vsak popoldan na št. 0481/ 
32 851.

PRODAM ford transit - diesel v do­
brem stanju. Telefon 040/417498.

V UUDSKEM VRTU - Ul. Pe 
trarca v Gorici pri Antonu Dru- 
fovki dobite po najnižji ceni, bo­
žična drevesca s koreninami ali 
brez. od 1 metra do 15 metrov 
visoka. Obiščete ga lahko tudi na 
domu v Grojni št. 1, tel. 0481 
- 34220

PRODAM skoraj novo harmoniko 80 
basov, sedem registrov znamke 
scandali Telefon 040/229246.

PRODAM opel ascono 1200 • štiri 
vrata, letnik 1978. prevoženih 
36.000 km, oranžne barve s pri­
ključkom za prikolico ter oja­
čenimi blažilci. Ogled: Doberdob, 
Tržaška 18

PRODAM stanovanje pri Sv. Jaka 
bu: 2 sobi, kuhinja in kopalnica. 
Telefonirati popoldne na št. 70143.

Preprečiti namestitev ameriških 
jedrskih raket v Italiji in v Evropi, 
odstraniti sovjetske jedrske rakete 
SS 20, preprečiti proizvodnjo nev­
tronske bombe in omejiti vojaške 
služnosti na območju dežele Fur­
lanije - Julijske krajine, to so po­
glavitni nameni na enotni zasnovi 
oklicane mirovne manifestacije 6. 
decembra v Redipuglii.

Organizacijski odbor, ki ga se­
stavljajo sindikalni sveti velikih in­
dustrijskih obratov, borčevske in 
protifašistične organizacije in šte­
vilne ugledne osebnosti družbenopo­
litičnega, kulturnega, verskega in 
umetniškega sveta, je te dni obja­
vil svoj poziv k udeležbi na mirov­
ni manifestaciji, na katero vabi tu 
di zastopnike delovnih ljudi in ob 
lasti Slovenije in Koroške. Po vzgle­
du številnih množičnih manifestacij 
širom po Evropi za odpravo oboro­
ževalne tekme med velesilama, naj 
se ob grobnici v Redipuglii, ki spo­
minja na smrt stotisočev ljudi na 
eni in na drugi strani okrvavljene 
bojne linije med prvo svetovno voj­
no. prav v naših krajih dvigne ob 
sodba proti trošenju ogromnega de­
narja za oborožitev, in to v času, 
ko človeštvu primanjkuje najosnov­
nejših potreb, ko ljudje umirajo za 
radi lakote.

Naša dežela ima dodatni razlog 
več. da se pridruži evropskim mi 
rovnim manifestacijam. Ta razlog 
je v tem, da je naša dežela obre 
menjena s težkimi- vojaškimi služ­
nostmi, da je zasejana z vojaškimi 
oporišči in skladišči konvencional 
nega in jedrskega orožja, zaradi 
česar se vedno večje površine od­
tujujejo za civilne potrebe in se 
namenjajo vojaškim potrebam.

Pripravljalni odbor poziva k ude­
ležbi tudi zastopnike Slovenije in 
Koroške, da bi na tem prostoru, ki 
daje tako lepo vzgled sodelovanja, 
Budje različnih idealih pripadnosti 
in treh držav z različno mednarod 
no opredelitvijo povzdignili svo.i 
glas v korist miru in bratstva med 
evropskimi naredi.

V ponedeljek seja 
pokrajinskega sveta

Goriški pokrajinski svet se bo se­
stal v ponedeljek, 30. t.m. ter raz 
pravljal o dokaj zajetnem dnevnem 
redu, v katerem se nekatere točke, 
posebno tistoj0kj zadevajo imenova 
nja predalavnikov pokrajine v raz, 
ne■„ ualaoovepin organizme, ponav­
ljajo,- seveda ne da bi bile rešene, 
že nekaj mesecev. Svetovalci bodo 
morali na ponedeljkovi seji odo­
briti tudi spremembe finančnega 
načrta za tekoče leto. To je treba 
namreč opraviti do konca novem­
bra. Prav tako je na dnevnem re­
du prihodnjega zasedanja' tudi odo­
britev obračuna za finančno leto 
1980, ureditev, oziroma spremem­
ba proračuna pokrajinskega pre­
voznega podjetja' ter nekatere dru­
ge zadeve upravno -. finančnega 
značaja.

Priprave na deželni kongres KPI

Skupščina članov sekcije 
6. Marvin bo v soboto
Člani goriške sekcije KPI «G. 

Marvin* se bodo v soboto, 28. t.m. 
ob 15. uri zbrali na skupščini in to 
na sedežu v Ulici Locchi 2. Poro­
čilo o delovanju sekcije bo podal do­
sedanji tajnik Nando Di Dato, za­
ključke skupščine pa Tullio Paiza. 
Izvolili bodo tudi nove vodilne orga­
ne sekcije ter imenovali delegate za 
consko skupščino.

Podatki ljudskega štetja 
zaenkrat še tajnost
Občinski uslužbenci majhnih in ve­

likih občin imajo te dni obilico dela 
s preverjanjem in beleženjem po­
datkov z nedavnega ljudskega štet­
ja. Dokončni podatki bodo torej zna­

ni šele čez kakšen teden, vendar 
tu in tam se'še pojavljajo določene 
vesti o rezultatih štetja.

V zvezi s tem, pokrajinski sta­
tistični urad, ki deluje pri trgovin­
ski zbornici, opozarja, da bi ob­
javljanje delnih podatkov utegnilo 
imeti neugodne posledice in nuditi 
izkrivljeno sliko dejanskega stanja. 
Zaenkrat so zbrani podatki tajnost, 
ki jo je treba varovati v smislu 8. 
člena, zakon št. 864 z dne 18. dec. 
1980.

Spet bodo govorili 
o mamilih v šoli

Pred okrožnim sodiščem v Gorici 
bo jutri kazenska obravnava proti 
Giorgiu Finiju iz Tržiča zaradi ob­
rekovanja profesorice Antonelle Pa-

cor, prav tako iz Tržiča. Gre v 
bistvu za epilog zadeve, ki je pred 
tremi leti povzročila veliko polemik 
zlasti med šolniki in dijaki, pa 
tudi v vrstah sindikatov. Proti Pa- 
corjevi je bil namreč sprožen pre­
iskovalni postopek, češ, da se je 
javno (v šoli namreč) zavzemala 
za širjenje in uživanje mamil. Vse­
kakor je bila Pacorjeva že v pre­
iskovalnem postopku popolnoma o- 
proščena vsakršne krivde. Takrat 
pa je sodišču prijavila zaradi ob­
rekovanja, enega od staršev dija­
kov šole, kjer je poučevala, Gior- 
gia Fini ja.

V zvezi z jutrišnjim procesom so 
šolski sindikati CGIL - CEL - UIL 
izdali tiskovno poročilo v katerem 
izražajo polno solidarnost s Pacor- 
jevo, ki je pred tremi leti postala 
žrtev določenega pojmovanja o u- 
stroju šole.

PROGRAM OTVORITVE 
KULTURNEGA DOMA V GORICI

PETEK, 27. novembra, ob 17. uri: Otvoritvena svečanost. Slavno- 
nostni govornik BORIS RACE 
Gledališka poema »KRVAVA RIHTA*
Vstop samo z vabili
Od 20.30 do 22. ure prost ogled prostorov v Kulturnem domu

SOBOTA, 28. novembra, od 15. do 16.30 prost ogled prostorov v 
Kulturnem domu
Ob 17. uri: Gledališka poema »KRVAVA RIHTA*
Vstop prost
Od 18. do 19. ure ogled prostorov v Kulturnem domu 
Ob 20. uri: Otvoritvena svečanost. Slavnostni govornik dr. 
MIRKO PRIMOŽIČ 
Podeljevanje priznanj SKGZ 
Gledališka poema »KRVAVA RIHTA*
Vstop samo z vabili

NEDELJA, 29. novembra, ob 10. uri: Otvoritvena svečanost. 
Slavnostni govornik prof; ALDO RUPEL.
Športna akademija
Od 15. do 19. ure prost ogled prostorov Kulturnega doma 
Ob 20. uri: Otvoritvena svečanost. Slavnostni govornik prof. 
MILKO RENER.
Gledališka poema »KRVAVA RIHTA*
Vstop prost

Priprave na tradicionalni 
Andrejev sejem v Gorici
Prireditev bo od 5. do 13. decembra . Za zabavišča 
tudi parkirni prostor pri Rdeči hiši - V okviru sejma 

razstava kmetijskih strojev Agricola 81

Z nekajdnevno zamudo v primer­
javi z lanskim letom, se bo pričel 
tradicionalni Andrejev sejem v Go­
rici. Prireditev bo namreč letos 
potekala od 5. do 13. decembra, 
medtem ko se je lani pričela že 
29. novembra, zaključila pa 8. de­
cembra. Razlog za skoraj enoteden­
sko zakasnitev je iskati v koledarju, 
saj po tradiciji pade Andrejev se­
jem na prvi ponedeljek v decembru, 
letos pa je prvi ponedeljek šele 7. 
decembra.

Menda bodo od te zakasnitve imeli 
menda še največ koristi krošnjarji, 
saj bodo svoie blago letos lahko pro­
dajali kar štiri dni in sicer na obi­
čajnih prostorih v Ulici Roma, Boc- 
caccio, Cadorna in Oberdan ter de­
loma na Verdijevem korzu. Stojni­
ce bodo postavili tudi na Trgu sv. 
Antona.

V primerjavi z lanskim letom bodo 
zabavišča tokrat razmestili neko­
liko drugače, saj bodo v ta namen 
porabili tudi velik parkirni prostor 
pri Rdeči hiši. Tu. bodo mepd^ po­
stavili. tudi ogromna gugalnico, v 
obliki gusarske , Mie, te»r ngj bi 
predstavljalo, atrakejo... letošnjega 
sejma. Na tem prostoru bodo po­
stavili tudi velik šotor, kjer bodo 
predvajati tridimenzionalne filme. 
Zanimanje za tradicionalno goriško 
decembrsko prireditev je med kroš­
njarji iz naše dežele tudi letos ze­
lo veliko, saj je po podatkih župan­
stva, prispelo precej več prošenj, 
kakor je pravzaprav razpoložljivih 
prostorov.

Čeprav je vse do nedavna iz- 
gledalo, da letos zaradi organizacij­
skih in drugačnih težav ne bo tra­
dicionalnega sejma kmetijskih stro­
jev in opreme, pa so se v zadnjih 
tednih goriški trgovci v naglici orga 
nizirali ter v sodelovanju s trgovin­
sko zbornico nadoknadili zamujeno. 
Sejem Agricola 81 torej bo tudi letos 
in sicer v dneh od 5. do 8. decem­
bra na razstavišču ob ločniškem 
mostu.

Čanje so pripravili, nekako za po­
skus že lani, za prihodnje leto pa 
že načrtujejo novo srečanje, pred­
vsem pa želijo program sodelova­
nja razširiti tudi na področje kul­
ture.

Glede sobotne prireditve naj po­
vemo, da je potekala deloma na 
italijanski deloma na jugoslovan­
ski strani. Tako so se na igrišču 
v Novi Gorici pomerili v tenisu 
(zmagala je reprezentanca splošne 
bolnišnice iz Gorice), v Lečniku 
pa so odigrali nogometni tekmi. 
Pomerili sta se namreč moški in 
ženski enajsterici, v obeh prime­
rih pa so zmagali gosti iz Šem­
petra.

Zvečer je bila v Solkanu, kakor 
smo že zapisali, še družabnost, na 
kateri sta predstavnika uslužben­
cev obeh zdravstvenih ustanov iz­
razila željo po nadaljevanju in 
razširitvi takega sodelovanja.

V Gabrjah obnavljajo 
sedež prosvetnega društva

Dvorano bodo izročili namenu že 5. decembra, 
dan za tem pa bo tu miklavževanje za 
otroke ■ Sedež so uredili s prostovoljnim delom

Člani prosvetnega društva Skala 
,v Gabrjah že nekaj tednov, bolj 
na tiho sicer, zato pa toliko bolj 
marljivo, obnavljajo društveni se­
dež. Namenu ga bodo izročili že v 
soboto, 5. decembra, naslednjega 
dne pa bo v obnovljenem prosto­
ru tradicionalno miklavževanje za 
otroke.

Za temeljito preureditev prosto­
ra so se odločili nekako pred me­
secem dni in takoj poprijeli za 
delo. Najprej so sicer menili, da 
bo dovolj če na novo «obrajha.io* 
stene ter postorijo nekaj manjših 
del, postopoma pa so se prepri­
čali, da bi bila dvoranica prijet 
nejša, če bi poskrbeli še za nov 
strop, s tem pa bi bilo treba kaj­
pak zamenjati ali prekriti kamni­
ti pod. Tudi to so že uredili ter 
namestili topel lesen pod, ki so 
ga pridobili s starega odra. Zra­
ven je bilo potrebno poskrbeti še

UVODNI AKORDI
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V GLASBENO SEZONO

Prijateljsko srečanje 
med uslužbenci bolnišnic 
iz Gorice in Šempetra

Sodelovanje na strokovnem po­
dročju med goriško splošno bolni­
šnico ter bolnišnico v Šempetru je 
že ustaljeno. Izgleda pa da se bo­
do v prihodnje okrepili tudi prija 
tpljski stiki med uslužbenci obeh 
zdravstvenih ustanov. V soboto so 
namreč uslužbenci obeh bolnišnic 
pripravili drugo športno srečanje, 
zvečer pa so se zbrali še na dru­
žabnosti v Solkanu. Podobno sre-

S prijetnim muziciranjem goriške- 
ga komornega orkestra se je za­
čela letošnja abonmajska glasbena 
sezona, ki jo Glasbena matica pri­
reja v sodelovanju z dvema osred­
njima slovenskima kulturno - pro­
svetnima organizacijama. Orkester 
je pred številnimi poslušalci v de­
želnem avditoriju spremljal dva ev­
ropsko znana trobentača Antona Gr­
čarja in Stanka Arnolda. Program 
je vseboval skladbe Gorellija, Fran- 
ceschinija, Haendla in Vivaldija.

S tem, da so prireditelji dali pred­
nost domačemu ansamblu, ki se 
uspešno razvija, so hoteli predvsem 
nagraditi njihove napore, da Gori­
ca tudi na glasbenem področju po­
ve svojo besedo. Pomembno pri 
tem je nadalje to, da v orkestru 
igrajo glasbeniki obeh narodnosti 
in da v njem nastopa tudi naš so 
sed iz Nove Gorice.

V naslednjih mesecih se bo na 
odrih goriškUi dvoran zvrstilo še pet 
koncertov z nastopi solistov ali oa 
glasbenih skupin. Kot prvi bo 10. 
decembra v avditoriju nastopil za­
grebški pianist Krpan.

nist Vicenzo Balzani. Predstavil bo 
zanimiv koncert klavirskih skladb 
znanih skladateljev dunajske šole, 
Mozarta, Beethovna, Liszta, Schu­
berta in Thalberga.

Balzani se je goriškemu občin­
stvu predstavil januarja letos, prav 
tako v okviru programa glasbenih 
vprašanj, za •katere skrbi gorička 
občinska uprava v sodelovanju z 
letoviščarsko ustanovo, združenjem 
'glasbenikov naše dežele ter dru­
štvom glasbene mladine.

DREVI V AVDITORIJU

Klavirski koncert 
Vincema Balzanija

Goriškemu občinstvu se bo drevi, 
ob 20.30 v avditoriju spet predsta­
vil razmeroma mlad milanski pia-

............................................................................... ..

Kulturni dom tik pred otvoritvijo

Tak je videz na Kulturni dom v Gorici dva dni pred svečanim odprtjem. V neposredni okolici doma
potekajo zadnja olepševalna dela

Kriza pri upravljanju 
zadruge Discount

Kriza pri upravljanju zadruge Di­
scount v Tržiču se nadaljuje. Po 
odstopu in izstopu predsednika u- 
pravnega sveta Ezia Bottegara, ki 
je bil obenem tudi predstavnik sin­
dikalne organizacije CISL, se je za 
podoben korak odločil tudi Benedet- 
to Briguccia, član nadzornega od­
bora, sicer pa predstavnik sindikal­
ne organizacije UIL. Se bo kriza 
še stopnjevala?

Predstavitev knjige 
o naravovarstvenem 
območju pri Maranu

V tržiški dvorani Palaveneto so 
v torek zvečer, na pobudo podruž­
nice svetovnega sklada za varstvo 
narave (WWF), predstavili knjigo 
o naravovarstvenem parku na ob­
močju Marana. Zaščitno področje 
obsega okrog 800 hektarjev površin 
precej zamočvirjenega sveta, pred­
stavlja pa idealno in razmeroma 
varno zatočišče predvsem za veliko 
število ptic. O naravovarstvenem 
področju pri Maranu so posneli že 
tudi barvni dokumentarni film.

Tečaj o psihomotoričnem 
razvoju otroka

V prostorih poklicnega zavoda 
za trgovino, pri katerem deluje tu­
di sekcija za vzgojiteljice, je oil 
na pobudo zavodskega sveta in u- 
stanove IRSAE iz Furlanije - Ju­
lijske krajine tečaj za vzgojitelje 
na temo »Psihomotorični razvoj o- 
troka in praktične posledice v šo­
li*. Tečaja se je udeležilo lepo šte­
vilo vzgojiteljic.

Usoden padec 
v stanovanju
V videmski bolnišnici je v torek 

zvečer umrla 81-ietna upokojenka 
Maria Brumat iz Gorice, Ul. Leoni 
21. Priletna ženska je nerodno pad­
la v domačem stanovanju ter se 
hudo ranila v glavo. V videmsko 
bolnišnico so jo prepeljali v torek 
popoldne, kakor smo poročali že v 
včerajšnji številki.

za novo električno napeljavo, pa 
še za kaj drugega. Doslej so v 
glavnem opravili vse sami. s pro­
stovoljnim delom. Delajo pa skoraj 
vsak večer po nekaj ur, tako da je 
na sedežu, ki je že dobil novo, pri­
jetnejše in toplejše lice precej ži­
vahno. Vsak večer je tu skupina 
zidarjev in drugih prostovoljcev, 
ki se razumejo na notranjo opre­
mo prostorov prinesli so tudi nekaj 
manjših strojev za obdelavo lesa. 
Zraven jo kajpak skoraj vsak ve­
čer tudi predsednica društva Klav­
dija.

Obnovljeni sedež bo torej nared 
za miklavževanje takoj zatem pa 
se bodo v njem zbirali gabrski o 
troei, ki pojejo v novoustanovlje­
nem zboru.

PRISPEVAJMO 
ZA UMETNIŠKO OPREMO 

KULTURNEGA DOMA 
V GORICI

Prispevke lahko nakažete na 
tekoči račun št. 1533 pri Poso­
jilnici' v Sovodnjah, na tekoči 
račpp it. 1321 pri Posojilnici v 
Doberdobu ter na tekoči račun 
št. 1699 pri Kmečki banki v 
Gorici. Prispevke lahko izročite 
tudi na sedežu SKGZ v Gorici, 

Ul. Malta 2.

Razna obvestila
Na poti na mednarodni lutkarski 

festival v Pulj bo danes ob 20.30 
na esperantskem sedežu na Gradu 
nastopila skupina francoskih lut­
karjev z igro »Pupi*. Esperantisti 
priporočajo k udeležbi.

Županstvo v Doberdobu sporoča,
da bo vojaška uprava danes in ju­
tri od 9, do 11. lire izplačevala od­
škodnino za škodo, ki so jo povzro­
čili ob vojaških vaja a. škodo bodo 
izplačali le tistim upravičencem, ki 
so predložili prošnje. Izplačevali 
bodo na županstvu.

V občinski knjižnici v Doberdobu 
bo od 27. t.m. do 5. decembra raz­
stava slovenskih in italijanskih knjig. 
Knjige bodo tudi prodajali. Razsta­
va bo ob delavnikih odprta od 15. 
do 17. ure, v nedeljo, 29. t.m., pa 
od 10. do 12. ure.

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče v 

Novi Gorici, danes ob 20. uri. Ma­
tjaž Kmecl: Levstikova smrt. Pred­
stava za red S četrtek in izven v 
gledališki dvorani v Solkanu.

Kino
(•ur Tv ti

VERDI 18.00-22.00 «5 pezzi facili*. 
J. Nicholson Barvni film.

CORSO 18.00—20.00 «Pierino contro 
tutti*. A. Vitali. Barvni film.

VITTORIA 17.G0 — 22.00 «Veronique 
una moglie porno*. Prepovedan

' mladini pod 18. letom.
/rriV

EXCELSIOR 17.30-22 00 »Storie di 
ordinaria follia*.

PRINCIPE 18.00-22.00 «E io mi gio- 
co la bambina*.

/Voivi (.urico 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 »Terezino telo*. 
Italijanski film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Skoraj bo 
poletje*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 «Dr. Živago*. Ame­
riški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna D'Udine, 
Trg sv. Frančiška, tel. 84-124.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna S. Antonio, 
Ul. Romana, tel. 40497.

Ob smrti očeta Jožefa izreka Dru­
štvo krvodajalcev iz Sovodenj li- 
kreno sožalje sinovom Marjanu, Be­
njaminu, Ivanu, Jožefu in Radivoju.
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Zajetna monografija o povojnih 
javnih spomenikih na Primorskem
Študija Nelide Silič-Nemec bo v kratkem izšla pri založbi Lipa - Koper
Že dlje časa je bila pri primor­

ski založbi Lipi v Kopru v pri­
pravi — v kratkem pa bo prišla 
iz tiska — obsežna študija Neli­
de Silič - Nemec, kustodinje v 
Goriškem muzeju, ki obravnava 
javne spomenike povojnega obdob­
ja na Primorskem. Delo je avto­
rica pripravljala zadnja leta, saj 
sega njegov zametek v diplom­
sko nalogo, ki jo je zagovarjala 
pri prof. dr. Nacetu Šumiju v 
šolskem letu 1977/78.

Čeprav smo v povojnem obdob­
ju sliko marsikaterega teh spome­
nikov videli objavljeno ali je bilo 
o tem ali onem spomeniku tudi 
kaj napisanega, pa je treba reči, 
da jih je v zaokroženi obliki po­
pisno prvič obdelal Tomaž Pavšič 
v svojem daljšem pregledu Spo­
meniki in spominske plošče ose­
bam v občinah Ajdovščina, Idrija, 
Nova Gorica. Sežana in Tolmin, 
katerega prvi dve nadaljevanji sta 
izšli v Goriškem letniku 6 (1979) 
in 7 (1980), medtem ko je tretje 
in zadnje nadaljevanje v tisku 
(Goriški letnik 8/1981). Seveda se 
obe deli močno ločita med sabo; 
najprej v konceptu, ki je pri Pav­
šiču le v čimbolj natančnem opi­
su posameznega spomenika s teh­
ničnimi podatki, in sicer le za se­
vernoprimorske občine medtem ko 
je pri Silič - Nemčevi v umetno­
stnozgodovinski oznaki in ocenit­
vi. Poleg tega predstavlja njeno 
delo nekak prikaz prereza vse u- 
metnostnozgodovinske problemati­
ke tega področja v obdobju po 
zadnji vojni. Avtorica klasificira 
celotno gradivo na umetnostne to­
kove, od realizma predvojnega ti­
pa do novega socrealizma povoj­
nih let, nekaj časa naslonjenega 
na ruske vzorce, pa do kiparskih 
realizacij sodobnih prizadevanj.

Avtorica podaja najprej defi­
nicijo tipa spomenikov, ki jih je 
v svoji študiji zajela, se pravi, 
da gre za cprostostoječe tridimen­
zionalne objekte, ki so postavlje­
ni v spomin na padle, junake, 
žrtve, pomembne zgodovinske do­
godke*. Obširno gradivo je po­
tem razdelila ali klasificirala v 
tri tipe; kiparske, arhitektonske 
in djudsko - arhitektonske* spo­
menike. Nato v posameznih tipo­
loških skupinah, kjer so spomeni­
ki razvrščeni kronološko in po 
tematiki, jih likovno analizira in 
skuša pri vsakem izluščiti likov­
no - estetske vrednote oziroma 
nevrednote. Seveda se je avtori­
ca morala pri tem delno le ome­
jiti; tako so na primer izvzeti spo­
meniki na pokopališčih, ker se je 
zaradi obilice gradiva odločila, da 
upošteva le tiste javne spomeni­
ke, kiparske ali arhitektonske re­
šitve, ki so postavljeni na ^ jav­
nem prostoru. Na ta način je iz­
padla tudi vsa tako imenovana

zasebna vrtna plastika kakor tudi 
plastika ornamentalnega izvora, 
ki je le spremljajoči del posame­
zne arhitekture (okraski na hi­
šah itd.). Zaradi obsežnosti ma­
teriala so bila tokrat izpuščena 
tudi sakralna dela (kapelice, zna­
menja itd.).

Če pomislimo, da gre za sko­
raj 400 enot, si dela ne moremo 
predstavljati brez potrebnih spe­
cifičnih kazal; eno teh razvršča 
spomenike po tematiki vključujoč 
pri tem spomenike z narodno­
osvobodilno tematiko (spomenike 
zgodovinskim dogodkom, spomeni­
ke narodnim herojem in partizan­
skim junakom), spomenike z zgo­
dovinsko tematiko, spomenike po­
membnim osebam ter ostale spo­
menike, drugo prikazuje spome­
nike po. tipih (ljudsko-arhitekton- 
ske, arhitektonske spomenike, ki­

parske spomenike), tretje pa je 
nekak statistični pregled spome­
nikov, razdeljen na dobo spomeni­
kov, izdelanih po kanonih sociali­
stičnega realizma (1945-1958), in 
spomenikov, na katerih so očit­
na sodobna prizadevanja (1959- 
1978).

Knjigo bo krasilo 84 fotograf­
skih podob, ki jih je posnel Bogo 
Rusjan, opremo pa je oskrbel ki­
par Negovan Nemec. Kljub temu, 
da so si vsaj deloma podobne pu­
blikacije nekatere slovenske ob­
čine že zamislile in uresničile, 
čeprav še zdaleč ne v taki stro­
kovno natančni obdelavi, bo knji­
ga Nelide Silič - Nemčeve zago­
tovo pomenila pravcato novost in 
bo postala mejnik v objavljanju 
podobnega gradiva. Zato jo ne­
strpno pričakujemo.

M. B.

Kako urejajo spominski F= 
center Josip Broz Tito u

Kaj vse so zgodovinarji ugotovili pri proučevanju ogromne dokumentacije, ki je 
povezana s Titom kot vrhovnim poveljnikom NOV - Kako je z njegovo zapuščino

Zgodovinarji, pisci in novinarji 
so pri pregledu ogromne dokumen­
tacije, zgodovinske in memoarske 
literature izbrskali precej zanimi­
vosti o Titu kot vrhovnem povelj­
niku narodnoosvobodilne vojske in 
partizanskih odredov Jugoslavije, 
ki se je na strani zaveznikov zvesto 
borila proti fašizmu.

Na kratko bi lahko rekli da je 
bil Tito edini vrhovni poveljnik ne­
ke vojske v drugi svetovni vojni: 
— ki je organiziral in vodil voj­

sko, ki se je borila dobra štiri 
leta, bila ves čas obkoljena 
brez obzira na osvobojena o- 
zemlja in nazadnje po številnih 
hudih in krvavih bitkah izvoje- 
vala popolno zmago.
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OBISK PRI NAŠIH IZSELJENCIH V BELGUI

MLADI BENEČANI ČUTIJO POTREBO 
PO ISKANJU LASTNE IDENTITETE

Sinovi naših izseljencev, ki so rojeni v Belgiji, doživljajo dvojno krizo 
Dramska skupina «0uvre boite» je s svojim nastopom zajela vse občinstvo

V Seraingu v Belgiji je bilo, 
kot ena izmed manifestacij v ok­
viru tednov slovenske kulture, o 
čemer smo obširneje poročali pred 
tednom dni v članku «Dva tedna 
slovenske kulture med našimi ro­
jaki v Belgiji*, zborovanje mladih 
iz druge in skoraj že tretje gene­
racije beneških izseljencev. Dvo­
rana katoliške organizacije Časa 
nostra je bila za to priložnost 
skoro premajhna, kar priča 6 
izrednem zanimanju, ki ga je vzbu­
dila tematika srečanja. Osrednje 
vprašanje, ki so ga mladi obrav­
navali s presenetljivim sodelova­
njem v razpravi se je sukalo o- 
krog splošne krize vrednot med 
mladimi sinovi izseljencev, in o 
potrebi po iskanju lastne identi­
tete. Omeniti je treba, da gre že 
za sinove tistih beneških izse­
ljencev, ki so rojeni v Belgiji, a so 
kljub temu po posredovanju star­
šev ohranili zavest o pripadnosti 
in tudi znanje domačega narečja.

Uvodno poročilo je podal Valter 
Drešcig, odgovorni za mladinski 
sektor pri Zvezi'izšel jfehčSžv^TSreSU 
cig je razčlenil problematiko mla-‘ 
dih sinov izseljencev izhajajoč iz 
konfliktov, ki jih doživljajo v 
družbi podobno kot vsa ostala
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Patronat KZ - INAC svetuje

Upokojitev ob uveljavljanju 
zavarovalne dobe 

pri zavodih INPS in ENPALS
VPR.: V vaši rubriki večkrat o- 

bravnavate komplicirane slučaje 
zavarovanja, vendar pa na moja 
vprašanja nisem dobila odgovora, 
zato sem se odločila, da vam pri- 
kažam svoj primer. Moja prva 
zaposlitev je bila odvisne delavke 
pri nekem podjetju in takrat so 
plačevali zame prispevke pri 
INPS. Po nekaj letih sem se na 
podlagi moje nove zaposlitve 
morala zavarovati pri zavodu EN 
PALS, kjer plačujem prispevke 
še danes. Poleg tega pa imam še 
dve leti priznani v Jugoslaviji. Se­
daj sem stara 50 let, vse pokojnin­
ske dobe pri INPS, pri ENPALS 
in v Jugoslaviji imam 35 let, rada 
pa bi se čimprej upokojila, seveda 
pod najugodnejšimi pogoji. Men­
da se mi splača upokojitev pri IN 
PS, zato bi se morala sedaj za­
varovati za eno leto pri INPS, da 
bi lahko prenesla vse prispevke 
od ENPALS na INPS. Je to mož­
no? Kakšne druge rešitve imam?

N. N.»

Odgovor na vaše vprašanje bi 
začeli, če nam dovolite, od konca 
namesto od začetka. Najprej mo­
ramo izpodbiti kot netočno vašo 
trditev, da je potrebno eno letno 
zavarovanje pri zavodu INPS za 
prenos pokojninske dobe od ESI 
PALS na INPS. Oba omenjena po­
kojninska zavoda upoštevata kot 
« enakopravne* prispevke, ki jih je 
zavarovanec plačal pri drugem 
skladu in po splošnem pravilu bi 
moral pokojnino likvidirati tisti 
sklad, pri katerem upravičenec u- 
veljavlja večje število pokojnin­
ske dobe. Ni pa to enotno oziro­
ma vselej merodajno merilo.

Ko zavarovanec vloži prošnjo za 
upokojitev, jo morata preučiti ta­
ko INPS kot ENPALS in pokojnino 
likvidira tisti zavod, pri katerem 
priznajo ugodnejšo pokojnino. Na­
vadno je ugodnejša pokojnina, 
seveda če je zadoščeno upravnim 
pogojem, pri zavodu ENPALS. Vi­
šina pokojninske dobe, ki je po­
trebna za priznanje predčasne 
starostne upokojitve (anzianita), 
kot je vaš primer, je pri dveh 
zavodih različna.

Pri INPS je potrebnih vsaj 
35 let pokojninske dobe in da je 
minilo nrav tako vsaj 35 let od 
vptač la prvega zavarovalnega pri­
spevka. sevetla pod pogojem, da 
upravičenec ni več v rednem de­
lovnem razmerju. Pri ENPALS pa 
zadostil ie le 2t letna pokojninska 
doba (6,500 dnevnih prispevkov).

vendar pa je moralo od prve za­
poslitve preteči 35 let. To pa ni 
še vse: tudi glede osnove, na po­
dlagi katere izračunajo višino po­
kojnine na osnovi prejemkov, ob­
stajajo bistvene razlike. Pri INPS 
vzamejo v poštev povprečje treh 
najboljših let v zadnjem desetlet­
ju, pri ENPALS pa povprečje le 
enega leta in pol, ne glede na ob­
dobje.

Glede vašega slučaja nam manj­
ka element, na podlagi katerega 
bi lahko dali zelo točen odgovor, 
na vsak način pa boste lahko tudi 
sami preverili, če že obstajajo po­
goji za upokojitev, oziroma pri 
katerem pokojninskem zavodu. 
Odločilno je, če je preteklo 35 let 
od prve zaposlitve, in kdaj ste bili 
zaposleni v Jugoslaviji. Če ni še 
minilo 35 let (jugoslovanska pokoj­
ninska doba se ne upošteva pri 
ENPALS), potem nimate še pra­
vice do upokojitve pri ENPALS, 
ki bo vašo prošnjo poslal na IN 
PS. Na tem zavodu, seveda pod 
pogojem, da je minilo 35 let od pr­
ve zaposlitve, pa imate pravico 
do upokojitve po konvenciji, ker 
vam INPS priznava tudi zavaro­
valno obdobje pri ENPALS (ne 
glede na dejstvo, da imate pri 
INPS zelo kratko dobo) in na os­
novi italijansko-jugoslovanske kon­
vencije zadoščate tudi upravnemu 
pogoju za uveljavitev predčasne 
starostne pokojnine. Pokojnina pa 
bo nekoliko nižja, kot bi sedaj te­
oretično bila pri ENPALS.

mladina, z dodatnim vprašanjem, 
ki zadeva njihov položaj in izkuš­
nje, ki jih doživljajo pri integraci­
ji v družbo kot sinovi emigrantov. 
Ta položaj se je začel nasplošno 
jasneje izoblikovati po letu 1973, 
ko se je pod pritiskom gospodar­
ske krize v Belgiji v javnem mne­
nju začela izoblikovati miselnost 
o preobilni prisotnosti tuje delovne 
sile, seveda na škodo domačinov. 
Diskriminacija na račun emigran­
tov se je kmalu pokazala, njene 
posledice pa so občutili tudi mla­
di pa čeprav rojeni v Belgiji. To 
je bil najbrž tudi glavni razlog, 
da so se mladi začeli z večjim 
zanimanjem ukvarjati s problema­
tiko o lastnem izvoru in so tako 
prišli v stik s problematiko na­
rodne manjšine iz domačih krajev.

Drešcig je pri tem tudi orisal 
položaj v Videmski pokrajini in se 
zaustavil ob primerih nasproto­
vanj, ki tudi v domačih krajih o- 
nemogočajo. da bi manjšina pol­
no zaživela.

Vsekakor je bila zanimivost sre- 
IčStpk' pšrigjjit^n-^ na izvajanje 
dramske skupine <0uvre boite», 
,ki se je izkazala kot povsem no- 
>va in izvirna zamisel. Ouvre boite 
pomeni nekako »odpirač za škatle* 
in obstaja v tem, da skupina im­
proviziranih igralcev prikazuje se­
rijo prizorov iz vsakdanjega živ 
Ijenja emigrantov; Prizori niso že 
predhodno pripravljeni, temveč se 
sproti improvizirajo z neposrednim 
sodelovanjem vseh navzočih. Vna­
prej je določena le osrednja te­
ma ki je v tem primeru bila o- 
sredotočena na konflikt med zati­
ranimi in zatiralci. Pravzaprav je 
težko obrazložiti potek izvajanih 
prizorov nekomu, ki jih ni videl 
na lastne oči. Vsekakor velja po­
vedati, da je sodelovanje vseh pri­
sotnih pri ustvarjanju teh prizorov 
neverjeten uvod v razpravo in 
pravzaprav že del razprave same. 
Dovolj je reči. da je med navidez­
no sila enostavno igrico prišlo do 
konkretne obravnave skoro vseh 
problemov, ki se tičejo mladih iz­
seljencev, pri čemer so sodelovali 
skoro vsi prisotni.

Zborovanje mladih je doživelo 
velik uspeh in je potrdilo potrebo 
in željo mladih izseljencev po ak­
tivnem soočanju z lastno proble­
matiko. Zasluga za organizacijo 
srečanja pa gre mladim sodelav­
cem Zveze še zlasti Robertu Man- 
ziniju, sinu beneškega rudarja, po 
rodu iz okolice Špetra. DU

Za konec leta 
itaiijanski film
RIM — Še dober mesec in te 

se bodo začeli božični in novolet­
ni prazniki, ko doživlja kinema­
tografija nekakšno bogato sezono 
ali če hočemo letino. Statistika 
namreč govori, da so v tem ča­
su kinematografske dvorane ve­
liko bolj obiskane kot sicer. Ka­
že, da bodo letos v tem času 
na sporedu predvsem italijanski 
filmi.

Adriano Celentano, ki se je lan­
sko leto izredno uveljavil s fil­
mom «11 bisbetico domato*, ki je 
doživel največji inkaso, bo sku­
šal letos finančni uspeh ponoviti 
s filmom «Innamorato pazzo», ki 
sta ga režirala Castellano in Pi- 
polo. Celentano igra v tem fil­

mu vlogo šoferja rimskega avto­
busa. Renato Pozzetto in Enrico 
Montesano pa bosta na sporedu 
s svojim filmom cCulo e cami- 
cia», v katerem Pozzetto igra ho­
moseksualca, ki ga moti že sam 
prihod ženske, Montesano pa je 
povsem drugače usmerjen. Film 
je režiral Pasquale Festa Cam- 
panile.

Alberto Sordi bo zabaval ita­
lijansko občinstvo z Monicellije- 
vim filmom «11 marchese del Gril- 
lo*. Gre za film starega papeške­
ga Rima v začetku preteklega 
stoletja, Paolo Villaggio pa bo še 
vedno ali ponovno kot «Fracchia» 
skušal poosebiti gangsterja.

Med filmi, ki bodo na spore­
du v božičnih in novoletnih dneh, 
bo tudi film z naslovom «11 me­
dico della SAVB», ki bi naj pred­
stavljal posodobitev že znanega 
filma sMedico della mutua*, le 
da bo tokrat zdravnik Alvaro 
Vitali, ki spada med tiste vedno 
številnejše italijanske komike, ki 
si utirajo pot v zadnjem času. 
Alberto "Betvilacepm pa je prav 
za to dobo pripravil svoj film 
«Bosco d’amore» po Boccacciovi 
noveli. Film so že predvajali v 
Benetkah.

— ki je ob začetku vojne imel 49 
let, ob koncu vojne pa 54 let 
in bil tako najmlajši vrhovni 
poveljnik vojske, ki se je bo­
rila proti fašizmu,

— ki je vodil vojsko, ki ni imela 
(razen v začetku borbe in še to 
zelo kratek čas) prav nobene 
tovarne orožja in streliva za­
radi česar je bilo treba vse to 
zapleniti sovražniku,

— na katerega življenje in smrt 
je bila po Hitlerjevem nalogu 
razpisana nagrada sto tisoč 
rajhsmark v zlatu,

— zaradi katerega so nemške e- 
note opravile specialno priprav­
ljen padalski desant na Drvar 
25. maja 1944 na Titov rojstni 
dan, ki pa kljub izredno natanč­
nim načrtom ni uspel,

— ki je z orožjem v roki v prvih 
bojnih vrstah sodeloval nepo­
sredno v borbah s fašisti leta

N1941 in tudi kasneje,
— ki je po bojnih poteh prepešačil 

nad tri tisoč kilometrov po tež­
kih planinskih terenih in v ne­
prestanih borbah,

— ki je bil edini vrhovni povelj­
nik, ki je bil ranjen, kar se je

' zgodilo 9. junija 1943 v legen­
darni bitki na Sutjeski,

— ki je bil edini vrhoviii poveljnik 
vojske, ki se je borila na stra­
ni zaveznikov, ki pa je niso u- 
radno priznali polna tri leta. 
To so zavezniki storili šele leta 
1943 na sestanku »velike trojke* 
v Teheranu.

— ki je med vojno dobil samo en 
vojaški čin svoje vojske in eno 
samo odlikovanje. Čin in polo­
žaj maršala Jugoslavije je do­
bil na zgodovinskem H. zaseda­
nju AVNOJ v Jajcu 29. novem­
bra 1943, edino odlikovanje pa 
.je bilo orden narodnega heroja.

Predsedstvo SFRJ je maja lani 
ustanovilo delovno skupino za 
ohranitev imena in dela maršala 
Tita, ki je že naredila predlog i- 
dejne rešitve za ureditev spomin­
skega centra Josip Broz Tito, na­
logo za ustanovitev spominskega 
centra pa so poverili generalpol­
kovniku Rahmiji Kadeniču.

Spominski center naj bi doma­
čim in tujim obiskovalcem omogo­
čil, da bi kar največ izvedeli o 
življenju in delu Josipa Broza Ti­
ta. Ohranil naj bi spomine na nje­
govo življenje in ustvarjanje v 
predvojnem času v narodnoosvo­
bodilni borbi in ljudski revoluciji, 
pa tudi spomine na povojno iz­
gradnjo in mednarodno dejavnost 
enega izmed velikantpnDsodobne 
zgodovine. ■/

Spominski center bo sestavljalo 
nekaj muzejskih im spominskih 
zgradb: Hiša cvetja, Muzej 25.

maj, Muzej 4. julij, arhiv s knjiž­
nico, muzejska zbirka Josip Broz 
Tito, zasebna predsednikova rezi­
denca v Užiški ulici štev. 15 v 
Beogradu, kjer je preživel naj več­
ji del svojega življenja po vojni, 
spominski otok Vanga z rezidenco 
in Bela vila na Brionih.

V Starem dvoru v Beogradu bo­
do še naprej v gosteh voditelji tu 
jih držav medtem ko bo v Belem 
dvoru še naprej uradna rezidenca 
predsedstva SFRJ.

Po predlogih, ki so prišli iz Spli­
ta, naj bi tamkajšnja vila Dalma­
cija postala domovanje mednarod­
nih institucij, ki imajo sedaj svo­
je prostore v Splitu. Vila v Tito­
vem rojstnem kraju Kumrovec pa 
bo po vsem sodeč postala del spo­
minskega parka Kumrovec.

Mesto Zagreb je poklonilo Titu 
leta 1965 rilo Zagorje na obron­
kih Pantovčaka. Od maja lani je 
bilo v njej več razstav, med nji­
mi tudi razstava Tito in Zagreb. 
Iz Zagreba pa je prišel predlog, 
da bi vila Zagorje postala bolniš­
nica Maršala Tita, ker bi to naj­
bolje služilo Zagrebu, Hrvaški pa 
tudi Jugoslaviji ter na najustrez­
nejši način obeležilo in oliranilo 
spomin na človeka, ki mu je bil 
ta prostor namenjen za njegovega 
življenja. Vrhu tega je Tito velik 
del svojega življenja, misli in de­
la posvetil miru, humanizma in 
blagostanju človeka.

Kot je znano ni bil predsednik 
Tito lastnik niti ene od navedenih 
zgradb in tudi ne drugih zgradb, 
ki jih je občasno uporabljal in 
za katere se je udomačil napačen 
naziv Titova vila.

Predsednik Tito je v svoji opo­
roki, izrečeni leta 1979 v Bugojnu, 
vso svojo lastnino in vsa darilo, ki 
jih je dobil, poklonil Zvezi komu­
nistov Jugoslavije, ker «. . . nikoli 
nisem menil, da to, kar so mi po­
darili doma in v tujini, pripada 
meni. Vse to je last moje dežele. 
Ni moje, zato tudi ne more pripa­
dati mojim na.jbližjim. ..»

Zveza komunistov Jugoslavije je 
tudi lastnica vseh avtorskih pra­
vic in honorarjev od Titovih del.

JOŽE OBLAK

Evropejci pijemo preveč kave. 
Pravzaprav se je poraba kave 
spet povečala. V ŽIDA pa se je 
pitje kave skrčilo. Tako menijo 
strokovnjaki, ki so se zbral; v 
brazilskem letoviškem kraja Gua- 
rulii, kjer so na podlagi '' konkret­
nih statističnih podatkov prišli'do 
zanimivih zakljuclacvi-fiicer pa je 
res, da se v Evropi,: 'seveda tudi 
nas, poraba kave iz leta v leto 
veča, pa čeprav posta:a -sta strup* 
l/ dneva v dan dražji.

fniiiiMiiiiiMiiiniiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiMMiniiiiiitiiiiuiiiiiiimimiiiiiiiiiiMuniiiiiuiiuuiuiiiiiinniniiiniiHiiiiiimiHriiiiiiiiiiniiiiiMimiiiiiiiMiiiiMi*

v.‘
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Kvgrisin 

se je vrnil 
v 3iilje
Po letih uspešnega ustvarjanja 

in uveljavljanja v Milanu je vrni­
tev kiparja Negrisina v rodne 
Milje vsekakor pomemben dogo­
dek za vse tržaško kiparstvo, 
ker predstavlja tudi nekakšno na­
daljevanje.

Nedavna Negrisinova razstava 
v miljskem razstavišču Centro in­
ternacionale d’arle, je bila na 
neki način Ncgrisinov poklon svo­
jim someščanom. Na njej se je 
mojster predstavil z bolj ožjo iz­
biro del, pa naj gre za kipe. kot 
tudi slike in grafične liste, ven­
dar se je mojster dobro pred­
stavil, kajti izbral je tako značil­
na dela, da se je iz njih videla 
visoka raven njegove likov,le u- 
stvarjalnosti. Vestnost pristopa k 
iskanju neke nove plastične vred­
note so prepričevalno kazale nje­
gove grafike, izdelane na nena­
vadnem tankem papirju sivkaste 
barve, položenem na črno podla­
go, ki je prosevala skozenj in 
pri tem ustvarjala optične sivine, 
na katerih se je zdelo, da v 
črnem narisane več ali manj an­
tropomorfne oblike tako rekoč 
lebdijo. Negrisinu pa uspe zapo­
redje teh študij različnih oblile na­
nizati drugo ob drugo, da se v 
skupnosti povezujejo v vsakem li­
stu v grafično celovitost. V neka­
terih študijah so leta 1979 nasta­
li tudi vitki v višino stremeči kip­
ci atropomorfnega videza, sestav­
ljeni iz bakra, a tudi iz barvne 
plastike kot nekakšni poskusi nje­
nega umetniškega ovrednotenja.

Pravi namen razstave, o kateri 
je govor, pa moramo iskati v treh 
velikih bronih ženskih podob, ka­

terih motivski razpon sega od se­
danje aktualnosti, preko biblijske 
do starogrške davnine. Lik plesal­
ke je v ustvarjalnem naporu mno­
gih kiparjev zelo priljubljen, je 
pa v svoji kompoziciji zahteven, 
ker je treba statičnost uskladiti 
z ravnotežjem telesa in z razgi­
bano lepoto udov, nog jn rok, ki 
se med plesom gibajo. Negrisin 
je v prikazanem bronu to odlič­
no rešil, tako da se dozdeva kot 
da bo plesalka vsak trenutek švig­
nila v zrak kot lahko peresce, 
pri čemer pa vendarle ne izgubi­
mo vtisa njene gmote, njene te­
že. Nasprotno, trdo v tla sta vra­
ščeni postavi Salome in Sapho. 
Saloma tu ne pleše pred Herode- 
žeht, marveč stoji izzivalno v ne­
kakšni posestveni drži prekipe­
vajoče praženske sle, zahtevajoč 
uresničuje njenih intimnih že­
lja. Omenjeno še krepkeje pod­
črtava etfuščanski navdih mojstr­
skega modeliranja vse postave.

Dvojnost narave slavne staro­
grške pesnice Sapho pa je pri­
kazan predvsem v potezah in v 
obliki obraza, če ga gledamo od 
strani, ima zagoneten androgen 
izraz, ki postopoma prehaja v 
ženskega proti sprednji strani ob­
raza, iz iMterega žari mistični 
čar nekoliko nesomerno postav- 
ljenih oči. Ob primerjanju ‘tega 
kipa s kipom istega motiva, ki 
pa ga je davno upodobil Negrisi- 
nov učitelj, se mm — vsaj v tem 
primeru — nehote vsiljuje neki 
znani pregovor o učencu in uči­
telju ... Tenkoslušen občudova­
lec Negrisinovih kipov žena go­
tovo občuti, kako iz sicer poudar­
jene ženske prasilovitosti pronica 
iz nje tudi m vdih liričnosti. Ne 
izhaja pa ta iz izobljenih oblik, 
pač pa živi v kipih, iz lastne no­
tranje in tudi vnanje celovitosti.

V Manili na Fllipiuah je stiaseu tajfun z bi/.ino 138 milj ali 220 km na mo prevrnil v neposredni bližini hotela Phillppine Plaza ladjo Heiua Fi-
lipina. Človeških žrtev ni bilo, ker so 9 mož posadke pravočasno rešili

Posebne vrste umetniški užitek 
pa mulijo tudi Negrisinove slike, 
ki pa so pravzaprav le v okvire 
postavljeni obarvani reliefi. Ne­
grisin jim pravi rtombinh, torej 
pokrovi raznih podzemskih nape­
ljav vode. plina in telefona. Mo­
delirani so ročno in so presenet­
ljivo podobni, kot bi bili pravkar 
izruvani iz asfalta pločnikov. Te 
podobe in tista, ki je sestavljena 
iz barvno olv Ženih lesenih deščic, 
ter pristne ključavnice in ki je 
imenovana «umetnikova oklepna 
blagajna*, pa jasno pričajo o Ne- 
grisinovi angažiranosti glede se­
danje družbene ureditve.

M. B.

Ntireila Schatt- 
S bi.sit rassttšvlja
v (ttrifsiu.su
Mirella Schott - Sbisa. že več 

let nadaljuje delo in poslanstvo 
svojega moža in prenaša svoje 
strokovno znanje m večje število 
tržaških mlajših likovnikov v svo­
ji slikarski šoli. Hkrati pa tudi 
sarm razmeroma veliko ustvarja. 
Plod svoje likovne'dejavnosti zad­
njih dveh let pa je dala prete­
klo soboto m ogled v tržaški u- 
metnosini galeriji Canesius v Uli­
ci Marconi, nekje m sredini trža­
škega Ljudskega vrta. Gre za gra­
fične liste, ki jih je Sbisa jeva laz- 
obesila na stene kaka dva duca­
ta in ki se razlikujejo od njene 
dosedanje poprečne ustvarjalnosti 
v glavnem na svoji barvitosti. V 
tem ko je: Sbisaieva dosle' naj­
raje odtiskavala svoje grafične li­
ste v črnobelem, je tokrat dala 
m ogled skoraj izključno barvno 
grafiko, pa čeprav je tudi sedaj 
njena barvna paleta razmeroma 
skopa, pa čeprav ne skromna, saj 
sc omejuje na sinjesivo, sivo- 
zeleho in svetlo rjavo barvo, ven­
dar v številnih odtenkih.

V motiviki pa je Mirella Schott- 
Sbisci veliko bolj bogata. Vrhu te­
ga zna tudi iz najbolj preproste­
ga cveta ustvariti zelo zgovorno 
in veljavno umetnino. Še več. I- 
sti motiv, verjetno ista plošča za- 
dobi v njenih spretnih rokah dru­
gačno vsebino, celo drugačno ve­
ljavo. Odlična sta vsekakor nje­
na dva kraška motiva, da ne go­
vorimo o njenih obmorskih moti­
vih, ki jih je pet in ki predstav­
ljajo verjetno najboljši del njene 
želve, vsaj kar je ie prikazane 
na razstavi. Ti motivi, ti listi so 
po našem najboljši del razstave 
tudi zaradi izredno posrečene ve- 
žnosinje ali tudi zeleno modre 
barve. Razstava bo trajala do 4. 
decembra in ie že od samega za­
četka priklicala v galerijo veuko 
ljubiteljev likovne umetnosti.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja:
Intervju z znanostjo

13.00 Italijanske kronike
13.30 DNEVNIK
14.00 Iz Troje do Rima:

Eneida - 10. del
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Ribe in korali - dok. oddaja
15.00 šolska vzgoja:

Obletnice
15.30 Capitan Futuro - risani film
16.00 Preživeli - 20. del TV na­

daljevanke
16.30 Veliki lov - 3. del
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Neposredni prenos
17.10 Tom story - risanka
17.30 Neposredno
17.55 Steze dogodivščine
18.20 Kulturne aktualnosti DNEV­

NIKA 1
18.50 Happy circus

Vmes TV lilm iz serije Hap- 
py days: Ustavite Alfreda

19.45 Almanah in Vremenske raz­
mere

20.00 DNEVNIK
20.40 Koncert: poje Fabrizio De 

Andre
Po treh letih popolnega mol­
ka in po mučnih izkušnjah, 
ki jih je Fabrizio de Andre 
doživel, ko so ga ugrabili, 
se ponovno vrača pred ob­
činstvo. Pravzaprav se je 
De Andre vrnil pred množi­
co svojih poslušalcev sredi 
letošnjega poletja in pred 

, časom smo Obširneje govo­
rili o njegovem izrednem u- 
spehu v Tržiču. Fabrizio de 
Andre se tokrat predstavlja 
z novimi pesmimi, v katerih 
se mešajo tudi vtisi tistih 
težkih dni, ki jih je preživel 
nekje v sardinskih gorah, s 

i spomini iz filmov ih ameri­
škega slovstva. Nocoj gre za 

.njegov nastopi v Teatro Ten- 
da Bussoladomani ,

'21.35 Adua - 5. del TV priredbe 
po romanu Giuseppa Tugno- 
lija
Ob pomoči časnikarja Vescie 

. , Cario della Vajle . vendarle
najde dom pod streho svoje- 

- ' . ga bratranca Ermanna. Med­
tem pa je zašel v težave 
Sergio Boratto, ki nujno po­
trebuje denarja, veliko de­
narja. Po nekaterih čudnih 
dogodkih Cario umre v za­
poru, Ermanno pa odpotuje 
v Etiopijo.
To je kratka vsebina današ­
njega nadaljevanja «Adue», 
ki je napravljena po isto­
imenskem romanu Giuseppa 
Tugnolija. Predlogo sta pre­
delala za TV Massimo Fran- 
ciosa in Luisa. Mcntagnana

22.40 V gozdu Alberta Bevilacque
- moftebp-pc^aja ^filpvi
«Bosm d arnore*

23.15 DNEVNIK’
Ob, koncu. Danea...v...park-., 
mentu in
Vremenske razmere
Drugi kanal

12.30 Opoldanski program:
Groš, dva

13.00 DNEVNIK '2 - Ob 13. uri
13.30 šolska vzgoja:

1947: italijanska demokratič­
na izbira

14.00 Popoldan, dnevna rubrika 
Mnenje

14.10 Življenje Leonarda da Vin- 
cija - 4. del

15.25 Šolska vzgoja:
Otrok v ljudski tradiciji 
Program za mladino

16.00 Gianni in Pinotto - TV film 
Čebelica Maja - risanka

16.55 McMillan in gospa - TV 
film

17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 DNEVNIK 2 - Večerne šport­

ne vesti

Iz parlamenta
18.05 Oddaja o turizmu in prostem 

času
18.50 Inšpektor Derrick - TV film
19.45 DNEVNIK 2
20.40 Eddie Shoestring, privatni 

detektiv - TV film 
Detektivka nosi naslov Iška 
nje gospoda Wrighta.. Krat­
ka vsebina je naslednja: pre 
ko neke ustrezne agencije 
neka že priletna gospodič-, 
na išče družbe in se sreča 
s Clivejem. Toda že prvo. 
srečanje prinese zlo. Njuna 
prva večerja se namreč za 
ključi z naglim in nepriča 
kovanim njegovim pobegom. 
Cii ve hkrati zabrede v veli 
ko nevarnost.. .

21.35 Srečanje v kinu - kinema 
tografske novosti

21.40 DNEVNIK 2 - Dosjer: 
Dokument tedna

22.25 Glasba v vojašnici: 
Graziani, Kuzminac

23.05 Eurogol
23.30 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
14.30 Milan: Tenis
17.35 Vabilo:

Veronska Arena 1979
19.000 DNEVNIK 3
19.30 DNEVNIK 3 - Dežele 

Kultura, predstave, dogodki, 
običaji

20.05 Šolska vzgojat 
Biološki razvoj

20.45 Straparole:
Strani Cesarja Zavattinija

21.40 Šolska vzgoja:
Raziskave o mitu

22.10 DNEVNIK 3 - Tedenska od­
daja: Raziskave, debate, in­
tervjuji

22.40 DNEVNIK 3
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.55 - TV v šoli
Močvirje; Geometrija; Alko-, 
hol in nikotin: Kemija; Ri­
sanka; Združeni narodi; 
Pravljica; Pohod partizan­
skih proletarskih brigad; * 
Izotopi; Premikanje lede­
nikov

17.20 Poročila
17.25 Jelenček, otroška serija
17.55 Mozaik kratkega filma: Sla- 

marska obrt, iranski film
18.30 Obzornik
18.40 Na sedmi stezi
19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
20.00 Glasbeni četrtek
21.30 Napoved programa za pri 

hodnje dni
22.00 V znamenju

Kopsr
13.30 in 15.30 Odprta meja
16.00 Gimnastika: Moskva 

. /Sviel^no prvenstvo
17.00 Serijski film 
17-M..Gimnastika: Moskva

Svetovno prvenstvo
19.30 Eurogol
20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče 

Dve minuti
20.30 Izziv mestu - film
22.00 TV D - Danes
22.10 Kdo pozna umetnost?

TV D - Danes
Zagreb

17.45 Mi smo smešna družina
18.15 TV koledar
13.25 Kronika občine Split
18.45 «Tikvarium» - satirični ka 

baret
20.00 Meridiani, zunanjepolitična 

oddaja
ŠVICA

18.05 Program za mladino
18.50 La Musume Young Hi - TV

film
19.2Q Aktualne teme
20.40 Vlak smrti - film

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00,17.00,

19.00 Poročim; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Almanah: Živozeie- 
nc; 8.45 Glasbene skice; 9.30 Psi­
hološki utrinki; 10.10 Koncert;
11.30 Izbrani listi; 12.00 Od Milj 
do Devina - Beležka; 13.20 Glas­
ba po željah; 14.10 Otroški koti­
ček: Junaki pravljic: «Z Alico 
v ... deseto deželo*; 14.30 Izbra­
li smo za vas; 14.55 Naš jezik;
15.09 Jugoslovanski izvajavci;
15.30 Za ljubitelje vokalnega jazza;
16.00 Primorska duhovščina pod 
fašizmom; 17.10 Mi in glasba: 
Trio Lorenz in hornist Jože Fa- 
Ic-ut v Kulturnem domu v Trstu, 
Johannes Brahms: Tri št. 2, Pri­
mož Ramovš: Kontrasti; 18.00 če­
trtkova srečanja: 18.30 Sodobne 
slovenske novele; 18.45 Priljub­
ljeni motivi.

KOPEP
{Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30., 11.30, 12,30, 
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Poročila; 6.00 Glasba za do­
bro jutro; 6.15 Koledarček; 8.45 
Su e zo per le contrade; 9.15 Knji­
ga po'radiu: 9.32 Lucianovi dopis­
niki; 10.00 Z nami je...; 10.10 
Leteči zmaj; 10.45 Mozaik, glasba 
in nasveti; 11.00 Kim. svet mla­
dih: 11.32 Včerajšnje pesmi; 12.05 
Glasba po željah; 15.20 Glasbeni 
odmor: 16.00 Glasovi v nevihti;
16.10 Dalmacija in njene pesmi; 
16.32 Crasli: 1G.55 Knjige v izlož­
bi: 17.00 Prostor za jazz; 17.32 
Belcanto: Gaetano Donizetti.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.37 Kinospo- 
red; 7.15 Najava sporeda; 8.00 
Val 202; 13.00 Pregled dogodkov; 
13.05 Popevke se vrstijo; 13.40 
Zapojmo pesem - spored mladin­
ske zborovske glasbe; 14.00 Mali 
koncert lahkih not: 14.30 Glasbe­
ni notes; 15.00 Dogodki in odme­
vi: 15.30 Glasba po željah; 16.00 
Mladinska oddaja; 16.10 Vaš tele­
fon, naš mikrofon; 16.30 Primor­
ski dnevnik: 16.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00 
Poročila; 6.00 - 8.30 Glasbena kom 
binacija; 9.02 - 10.03 Radio tudi 
jaz; 11.10 Takoj se vrnem; 11.42 
Radijska priredDa; 12.03 Ulica A 
siago Terida; 13.25 Poštna kočija;
13.35 Masterr 14.28 Zamisel S.p.A; 
15.03 Popoldanska srečanja; 16.00
11 Paginone; 18.05 Zvočna kombi 
nacija: 18.35 Programi pristopa 
nja; 19.30 Zgodba jazza; 20,00 
Radijska priredba; 21.10 Glasba 
za sam orkester: 22.00 Objektiv 
Evropa.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30. 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 - 8.00 Dnevi; 8.45 
Radio 2 - predvaja; 8.55 I pro- 
messi sposi; 9.32 - 10.14 Radio 2 - 
3131; 11.32 Tisoč pesmi; 12.48 L'a- 
ria che Ura; 13.41 Glasba in ki 
no; 15.00 - 15.42 Radio 2 - 3131; 
16.32 Šestdeset minut; 17.32 Enei 
da; 10.02 Glasbene ure; 18.45 Krog 
sonca; 19.50 Šolska vzgoja; 20.10 
Mass-music; 22.00 Mesto ponoči: 
Neapelj.

LJUBLJANA
6.00. 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00.

12 00. 14.00, 19.00 Poročila; G.50 
Dobro jutro, otroci!: 8.03 Z glas1 
bo v dober dan; 8.30 Mladina po 
je; 9.05 Z radiom na poti; 10105 
Rezervirano za . .11.35 nZano 
in priljubljeno; 12.10 Znane me. 
lodije; 12.30 Kmetijski nasveti; 
12.40 Od vasi do vasi; 13.00 Da 
nes do 13. - Iz naših krajev: 13.30 
Priporočajo vam...; 14.05 Me 
hurčki; ,14.20 Koncert za mlade 
poslušalec; 14.40 Jezikovni pogo­
vori; 15.00 Dogodki in odmevi 
(prenaša tudi II. program); 15.30 
Zabavna -glasba: 15.50 Radio da­
nes, radio jutri!; 16.00 Vrtiljak 
17.00 Studio -ob 17.; 18.00 Vsa 
zemlja bo z nami zapela,... 
18.15 Lokalne radijske postaje
18.35 Ludvrig vnn Beethoven; Va 
nacije za violončelo in klavir
19.35 Lahko noč, otroci!; 19.45 Mi 
nute z ansamblom Franca Puhar 
ja; 20.00 Četrtkov večer domačih 
pesmi in napevov; 21.05 Literar 
ni večer.
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NOGOMET V PRVIH TEKMAH OSMINE POKALA UEFA

Hodnički presenetil, težak poraz Hajduka
Niška enajsterica je gladko premagala nekdaj slavnega Feyenoorda 
Spličani morajo v povratnem srečanju nadoknaditi štiri gole razlike

Radnički — Feyenoord 2:0
(1:0)
STRELCA: v 28. min. Radosavlje­

vič, v 83. min. Savič.
RADNIČKI: Milenkovič; Gavrilo- 

vič, Obradovič, Bojovič, Panajoto- 
vič, Vojinovič; Beganovič (od 88. 
min. Drizič), Djordjevič, Nikolič, 
Radosavljevič, Aleksič (od 57. min. 
Savič).

FEYENOORD: Hiele; Nielsen (od 
46. min. Kaczor), Troost, Stafleu, 
Vijnstekers, Željaskov (od 71. min. 
Brand), Vermeulen, Van Til, Bo- 
nens, Van Hanegen, Van Deinsen. 

SODNIK: Mudo (Španija) 
GLEDALCEV: 20.000 
NIŠ — Skoraj neverjetno je, kako 

dobro igrajo niški nogometaši v 
pokalu UEFA. Radnički je namreč 
jesenski del jugoslovanskega prven­
stva končal na 13. mestu lestvice, v 
evropskem pokalu pa igra povsem 
drugačno. Potem ko so Nenkovičevi

vsi splitski nogometaši krepko razo­
čarali. Skoraj katastrofalni pa so 
bili v zadnjih petih minutah, ko so 
povsem naivno prejeli dva zadetka.

Že v prvem polčasu ni kazalo 
nič dobrega, saj so Španci vodili z 
dvema goloma razlike. V nadalje­
vanju pa je Pablo povečal izid 
na 3:0, nakar je Zoran Vujovič 
zmanjšal razliko na 1:3. Ta izid bi 
bil še sprejemljiv glede na to, da 
bodo Spličani povratno srečanje i- 
grali doma. V zadnjih minutah pa 
grobe napake v obrambi in prava 
katastrofa — 1:5.

Finale balkanskega pokala

Velcž uspešen 
v Plovdivu

Trakija — Velež 5:6 (2:3)
PLOVDIV — V prvem finalnem

varovanci izločili Napoli in nato še | srečanju balkanskega nogometnega 
ziiriški Grasshoppers, so sedaj na 
dobri poti, da izločijo še slavno ni­
zozemsko moštvo Feyenoorda. Djor­
djevič in tovariši so namreč včeraj 
zanesljivo premagali Nizozemce 
2:0.

Včerajšnja zmaga niškega moštva 
je bila povsem zaslužena. Domači 
nogometaši so bili namreč znatno 
boljši od gostov, ki so očitno dopoto-

pokala je mostarski Velež z dokaj 
nenavadnim izidom 6:5 (3:2) pre­
magal moštvo Traki je iz Plovdiva.

Povratna finalna tekma bo v Mo­
starju 2. decembra.

SREDNJEEVROPSKI POKAL

Osijek in Milan 
izenačila

Osijek — Milan 1:1 (0:0)
OSIJEK: Alempič, Huljič, Lulič, 

Dumančič (Sormaz), Žeravica. Smu- 
dla, Maričič, Popovič, Kukačevič 
(Rasič), Grnja.

MILAN: Piotti, Tassotti, Icardi, 
Buriani, Collovati, Venturi, Cuoghi, 
Novellino, Antonelli, Moro, Romano.

STRELCA: Novellino v 60. min., 
Sormaz v 89. min.

Na izredno težkem in razmočenem 
terenu, saj je tudi med tekmo vse­
skozi deževalo, nista Osijek in Mi-

IZIDI:
• Lokeren (Bel.) —

Kaiserslautern (ZRN)
• Real Madrid (Šp.) —

Rapid Dunaj (Av.)
• Aberdeen (škotska) — 

Hamburger (ZRN)
• IFK Goteborg (Šve.) —

Dinamo Bukarešta (Rom.)
• Sporting Lizbona (Port.) — 

Neuchatel Xamax (Švi.)
• Radnički Niš (Jug.) — 

Feyenoord (Niz.)
• Valencia (Šp.) —

Hajduk Split (Jug.)
1. decembra

• Winterslag (Bel.) —
Dundee United (Škotska)
Povratna srečanja bodo v sredo, 

9 decembra.

vali v Niš, da iztržijo neodločen izid, 
saj so igrali skozi vse srečanje zelo 
obrambno.

Niška ekipa bi lahko dosegla celo 
obilnejšo zmago, poleg zadetkov, ki 
sta ju dosegla Radosavljevič in Sa­
vič, sta se namreč strela Beganovi- 
ča in Nikoliča odbila od droga. -'-Ui

Z včerajšnjo zmago' Radrircki se 
gotovo še ni uvrstil v nadaljnje ko­
lo. V povratnem srečanjd 'vRotteF 
damu bo pred zelo težko nalogo. 
Na dlani pa je, da so niški nogome- 
tači z izidom 2:0 zelo blizu četrfi- 
nalu.
Valencia — Hajduk 5:1 (2:0)

STRELCI: v 27. min. Tendillo, v 
32. m 51. min. Pablo, v 68. min. 
Zoran Vujovič, v 85. min. Welzl, 
v 90. min. Arnesen.

VALENCIA: Sempere; Garreta, 
Botgood; Arias, Tendillo, Casteglia- 
nos; Sauro, Arnesen, Welzl, Subi- 
rac, Pablo.

HAJDUK: Prali ja; Jelikič, Be- 
rič; Gudelj, Primorac, Rožič; Zlat­
ko Vujovič, Sliškovič (od 64. min. 
Vulič), Zoran Vujovič, Šalov, Pešič.

SODNIK: Valentine (Škotska).
GLEDALCEV: 30.000.
VALENCIA - Splitski Hajduk je 

sinoči v Valencii doživel pravo ka­
tastrofo. Nihče, niti najbolj pesi­
mistično razpoložen ni pričakoval, 
da bi Spličani, sicer na težkem 
gostovanju v Španiji izgubili s tako 
visoko razliko. Le čudež bo, če bo 
uspelo hajdukovcem v povratnem 
srečanju nadoknaditi štiri zadetke 
razlike.

Razen Gudlja in delno Rožiča so

lan pokazala nič posebnega, zlasti 
še v prvem polčasu, ko sta v bistvu 
imela vsak po eno priložnost: Milan 
si jo je zapravil s Cuoghijem, do­
mačini pa z Lukačevičem.

V drugem polčasu so prvi povedli 
Mlančani z Novellinom, ki je po 
podaji Antonellija z neposredne bi- 
žine premagal Alempiča, Osijek pa 
je izenačil tik pred krajem s Sor- 
mazom, ki je poslal v mrežo žogo, 
katero je odbil Collovati.

ITALIJANSKI POKAL

Triestina igrala 
neodločeno proti Miri

V šestnajstini finala italijanske­
ga nogometnega pikala za polpro­
fesionalna moštva je včeraj Trie­
stina, ki .je nastopila v precej nre 
novl.jeni postavi, igrala neodločeno 
proti Miri (ki nastopa v C-2 ligi). 
Prvi so prišli v vodstvu gostje z 
Ascagnijem v 25. min., domačini pa 
so izenačili v začetku drugega pol­
časa z Vitulanom. Povratno sreča­
nje bo čez dva tedna v Trstu.

GIMNASTIKA

NA SVETOVNEM PRVENSTVU

KOŠARKA V PROMOCIJSKI LICI

Domovci pred težko nalogo
V soboto se bodo, sicer doma, pomerili s solid­
no tržiško peterko POM ■ Morda brez trenerja

V drugem kolu letošnjega promo 
cdjskega prvenstva so domovci na 
lastnem igrišču nerodno izgubili 
proti močni peterki Časa del Car- 
rozziere. S tem so si tudi zapravili 
mesto na vrhu lestvice kjer je tre 
nutno kar pet ekip.

Bergočevi varovanci so v sobot 
ni tekmi popolnoma odpovedali, saj 
so pri metanju na koš le 27-krat 
zadeli pri 70 poizkusih. Le z malo 
več sreče bi lahko slavili zmago, 
saj nasprotniki niso prikazali pre­
več blesteče igre. Našim pa se po­
nuja že naslednjo soboto prilika, 
da nadoknadijo zamujeno, saj bodo 
igrali zopet na domačih tleh proti 
Pomu iz Tržiča, ki je do sedaj o- 
bakrat zmagal. To srečanje bo ne­
dvomno zelo zahtevno, saj bodo 
domovci verjetno nastopili brez tre­
nerja Bergoča.

Glede nedeljskih srečanj lahko 
povemo, da je edino presenečenje

zmaga Arteja B proti ekipi Marmi 
Bieffe.

IZIDI 2. KOLA
Immobiliare Vittoria - Arte A 73: 

97, Marmi Bieffe - Arte B 71:74, 
POM - Erbasol 85:76, Dom - Ča­
sa del Carrozziere 70:81, Edera - 
Basket Grado 115:64, Polisportiva 
Isontina - Ronchi 95:73, AP Gra­
do - Corrido-ni 89:65.

LESTVICA
Arte A, POM, Polisportiva Ison­

tina, Časa del Carrozziere in AP 
Grado 4; Dom, Edera, Arte B, Im­
mobiliare Vittoria 2; Ronchi. Marmi 
Bieffe. Erbasol, Corridoni in Ba- 
sket Grado 0.

PRIHODNJE KOLO
Arte A - Polisportiva Isontina, 

AP Grado - Marmi Bieffe, Arte B 
- Edera, Časa del Carrozziere - Im­
mobiliare Vittoria, Erbasol - Ba- 
sket Grado, Corridoni - Ronchi, 
Don - POM (28. 11. ob 18. uri).

M. Č.

Delovanje ZSŠDI
Sestanek TO ZSŠDI
za Goriško
V torek se je v Gorici sestal teri­

torialni odbor ZSŠDI za Goriško ter 
obravnaval važnejše tekoče zadeve 
športnega življenja na Goriškem.

Glavna točka dnevnega reda je bi­
la otvoritev Kulturnega doma v Go­
rici, ki bo v dneh 27., 28. in 29. no­
vembra. Osrednja telesno-kulturna 
slovesnost pa bo na sporedu v nede­
ljo, 29. novembra v jutranjih urah 
v novi telovadnici Kulturnega doma.

Člani teritorialnega odbora so se 
seznanili s podrobnim programom 
akademije ter preučili vse potrebno 
za njen najboljši potek.

V tednu po otvoritvi pa bodo v 
organizaciji ZSŠDI še druge športne 
manifestacije, med katerim naj o- 
menirno košarkarsko tekmo med 
ljubljansko Olimpijo in Jadranom iz 
Trsta (v sredo, 2. decembra ob 
19.30) in odbojkarske tekme Merkur 
(Nova Gorica) - reprezentanca ZSŠ 
Dl (ženske), ter Bor (Trst) - Salonit 
Anhovo, ki bodo odvijale v četrtek, 
3. decembra. S temi kvalitetnimi ma­
nifestacijami želi ZSŠDI še v večji 
meri podčrtati pomembnost te nove 
športne strukture, ki je za naša go- 
riška društva prvi pokrit športni

Sovjeti obdržali 
moštveni naslov

| Iri) Grgdč' (prt^iogD, ob njem pa Križmančič (levoVin Blažina (desno) 
med nedeljskim derbijem Kras ~ Zarja"1 ".

MOSKVA — Sovjetska zveza je 
zmagala med ekipami na svetovnem 
gimnastičnem prvenstvu v Moskvi. 
V moški konkurenci je namreč za­
sedla vrh lestvice, ki je taka:
1. Sovjetska zveza 588,95
2. Japonska 585,85
3. Kitajska 583,90
4. Vzhodna Nemčija 583,75
5. Združene države 577,38

Sovjeti so tako ponovili svoj u-
speh iz Fort Wortha izpred dveh 
let, vendar je prišlo tokrat na e- 
kipni lestvici do bistvenega premi­
ka. Kitajci, ki so bili v ZDA šele 
na petem mestu, so osvojili tokrat 
bronasto kolajno.

Izredno so bili zadovoljni z nasto­
pom svojih telovadcev tudi Italija­
ni, saj so med ekipami osvojili od 
lično 15. mesto in to pred ČSSR, 
Vel. Britanijo, Španijo, Poljsko in 
nekaterimi drugimi državami, kjer 
je gimnastika zelo razvita. Najbolj­
ši med njimi je bil Lazzarich, ki je 
na bradlji dvakrat dobil oceno 9,80.

Med Ostalimi tekmovalci so bili 
trije deležni celo desetice in sicer 
so jo-<*»zdrogn osvojili Kitajec Ton 
Fei ter Sovjeta Akopjan in Tkalčev.
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PO SKORAJ DESETIH LETIH SPET VELIKA ŠPORTNA PRIREDITEV

Prihodnjo jesen v Ljubljani svetovno 
in evropsko prvenstvo v dviganju uteži

objekt, s katerim razpolagajo.
Pri naslednji točki dnevnega reda 

so razpravljali o trenutnem položaju 
v okviru izvršnega odbora ZSŠDI, 
ki je nastal po odstopu predsednika. 
Podam so bili zaključki zadnje skup­
ščine glavnega odbora združenja, ki 
je bila prejšnji teden v Nabrežini; 
nato pa so se člani teritorialnega 
odbora ZSŠDI dotaknili priprav na 
izredni občni zbor, ki je predviden 
za petek, 4. decembra na Opčinah.

V samem zaključku sestanka pa 
so odborniki TO ZSŠDI nazdravili 
Miji češčutovi. katera je prejela 
priznanje s strani Društva Parti­
zan Siovenija (športno - rekreacij­
ska in telesna vzgoja) za dolgoletr.o 
delovanje na področju otroške teles­
ne vzgoje v zamejstvu.

NOGCfMET

DISCIPLINSKI UKREPI

Caltanco (Udinese) 
izključen za eno kolo

MILAN — Disciplinska komisija 
italijanske nogometne zveze ie v 
prvi italijanski ligi izključila za 
eno kolo naslednje nogometaše: 
Cattanea (Udinese), Boldinija (A- 
scoli), Ferrari ja (Avellino) in Con- 
tija (Rorna).

Falcao (Roma), ki ie bil v ne­
deljskem srečanju v Milanu proti 
Interju izključen, pa je dobil «!e» 
opomin.

Prvenstvo bo v dvorani Tivoli - Na včerajšnji tiskovni konferenci povedali, 
da pričakujejo tekmovalce, funkcionarje in druge obiskovalce iz 50 držav

LJUBLJANA — Po skoraj dese­
tih letih bo imela Ljubljana prihod­
njo jesen (od 16. do 26. septem­
bra) spet veliko športno prireditev 
— 36. svetovno in 41. evropsko pr­
venstvo v dviganju uteži. Prestol­
nica Slovenije, ki je v šestdesetih 
letih priredila vrsto velikih šport­
nih spektaklov, bo tako spet gostila 
svetovno športno elito.

Kakor je na včerajšnji tiskovni 
konferenci na ljubljanskem magi­
stratu poudaril predsednik organi­
zacijskega komiteja «USPEDU — 
Ljubljana 82», kot so prireditelji po­
imenovali šampionat v dviganju u- 
teži, se vsi prizadevajo, kako bi v 
težkem gospodarskem položaju iz­
peljali veliko prireditev kar najbolj 
varčno. V prid prirediteljev so tu­
di pravila mednarodne zveze za 
dvigovanje, ki določajo, da morajo 
udeleženci šampionata plačati vse 
stroške bivanja sami, 'Ljubljana pa 
pričakuje med svetovnim prven-

KOŠARKA
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SINOČI V 12‘ KOLU PRVENSTVA A-2 LIGE

Pričakovan uspeh goričkega in tržaškega moštva
San Benedetto je doma (čeprav s težavo) premagal 
ekipo Stveda, OECE pa skromno peterko Napoli ja

ODBOR ŠZ SLOGA
sklicuje

REDNI OBČNI ZBOR
ki bo 27. t.m. v Ljudskem do­
mu v Trebčah, s pričetkom ob 
20. uri.

Dnevni red predvideva tajni­
ško, blagajniško ter poročili na­
čelnikov odbojkarske in pla­
ninske sekcije.

Sledile bodo volitve novega 
odbora.

OECE — Napo!! 101:80 ( 51:37)
OECE TRST: Ritossa 22, Valen­

ti 4, Tonut 4, Floridan 4 (0:1), 
Scolini, Čuk 2, Meneghel 2 (2:2), 
Robinson 21 (1:1), Bertolotti 25 
(1:2), Abromaitis 17 (3:3).

B ASKET NAPOLI: Antonelli 6 
(0:1), Pepe 4, Guerra, Sbaragli 2, 
Davis 24 (6:7), Dordei. Clark 28 
(2:6), Gelsomini 10 (4:5), Kunder- 
franco 4, Tallone 2.

SODNIKA: Zanon in Bollettini iz 
Benetk.

PM: OECE: 7:9; Napoli 12:19.
ON: OECE: 16; Napoli 14.
Po pričakovanju je sinoči trža-

Robinsona. Gostje pa so v glavnem 
dosegali koše z Američanoma Da­
visom (odličen pod obema košema) 
in Clarkom (v drugem polčasu je 
kar sedemkrat zaporedoma od da­
leč zadel nasprotnikov koš), kaj več 
pa res niso zmogli.

Pri tem pa se poraja vprašanje, 
kako to, da trener Lombardi ni že 
prej poslal na igrišče nekatere mla­
de košarkarje, da bi si nabrali pre­
potrebnih izkušenj. Le proti koncu 
sta igrala Floridan in Čuk, ki sta 
se tudi vpisala med strelce.

»Zadovoljen sem, da sem lahko 
igral, čeprav sem upal. da bom 
prej stopil na igrišče*, nam je po

ški OECE premagal zelo skromno srečanju dejal Mauro Čuk. 
moštvo Napolija in tako osvojil sed- to zmago ste zopet pri vrhu
mi prvenstveni par točk. lestvice. Vaš cilj seveda ostaja pre-

Neapeljčani so tako poprečna eki- st0p v višjo ligo?» 
pa, da je sploh težko oceniti sinoč- »Težko je sedaj dati vsakršno 
njo igro Tržačanov. Proti takemu predvidevanje. Prvenstvo je še dol-
nasprotniku so namreč domači ko­
šarkarji lahko poskrbeli svojim na­
vijačem, ki so zopet do zadnjega 
kotička napolnili športno dvorano, 
tudi z nekaterimi atraktivnimi po­
tezami, pri tem pa se je izkazal 
Američan Robinson.

Tržaški košarkarji so si kaj kma­
lu priigrali visoko prednost s toč­
nimi meti Bertolottija, Ritosse in

go, potrebno bo odigrati še nekaj
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NOGOMET V PRIJATELJSKI TEKMI

Presenečenje v Sarajevu
Željezničar zasluženo premagal reprezentanco Jugoslavije 
Haljic iz enajstmetrovke strelec zmagovitega zadetka

*®ljezničar — Jugoslavija
1:0 (0:0)

SARAJEVO — V včerajšnji pri- 
"teljski nogometni tekmi v Saraje­
vu v okviru proslav 60-letnice usta­
novitve NK Željezničar .ie prišlo 
d° velikega presenečanja. Željezni- 
u®r .je namreč povsem zasluženo 
Premagal jugoslovansko reore/en 
»nco z zadetkom, ki ga je v 71. 
®Unuti iz 11 metrov dosegal Baljic.

Včerajšnje srečanje je bilo tudi 
*adnja preizkušnja za Miljaničevo 
vrsto pred nedeljsko kvalifikacijsko 
**kmo za SP v Atenah proti Gr 
JTli. Res je, da so «plavi» igrali 
brez nogometašev Hajduka (zapos- 
teni so bili v pokalu UEFA) in Di­
nama (igrajo danes v Jugoslovan 
•kem pokalu), vseeno pa je bilo od 
^ več pričakovati*

Jugoslovanski reprezentanti so 
med tekmo imeli vrsto Ugodnih pri 
ložnosti za zadetek, strelci pa so 
tokrat povsem odpovedali.

Jugoslavija je v tej tekmi v dveh 
polčasih nastopila skoraj z različ­
nima postavama.

«Plavi» so v prvem polčasu igra­
li takole: Pantelič. Krmpotič. Hr- 
stič, Buljan. Stojkovič, Jerolimov, 
Sušič, Petrovič, Paprica, Bakrač, 
Pašič.

V drugem polčasu pa: Stojano­
vič, Boško Djurovski, Vorotovič, 
Borovnica, Živkovič, Hadžibegič, 
Milko Djurovski, Miljanovič, Papri­
ca, Bakrač, Ringov.

Jugoslovanska reprezentanca bo 
danes odpotovala v Grčijo, kjer se 
bo do nedelje pripravljala za pos­
lednjo tekmo 5. kvalifikacijske sku­
pine z« SP,

Razlogov za nepričakovano težko 
zmago domačinov je veliko. Najprej 
se je treba sprijazniti z dejstvom, 
da so Goričani igrali precej slab­
še kot običajno, bodisi v napadu 
kot v obrambi.

Drugi razlog je v konkretni in 
solidni igri gostov. V vrstah Svvede 
iz Vigevana sta se predvsem izka­
zala Zanatta in Rizzi, ki sta z iz­
redno točnostjo zadevala koš iz da­
ljine.

Zadnji razlog pa sta bila sodni­
ka, ki sta predvsem v prvem pol­
času sodila enosmerno v korist go­
stov. Američana Mayfield in Jones 
sta imela vsak po tri osebne na­
pake že v prvi polovici prvega pol­
časa. To je seveda močno prikraj­
šalo domačine, ki so morali več 
časa igrati z enim samim tujcem. 
Odločilni za zmago domačinov so 
bili vsekakor koši Ardessija v konč­
nih trenutkih tekme.

P. I.
IZIDI 12. KOLA 

OECE - Napoli 101:80
San Benedetto - Sweda 81:72
Honky - Sapori 77:69
Sacramora - Tropic 66:74
Stella Azzurra - Livorno 72:87
Latte Matese - Cidneo 77:78
Rapident - Lazio 85:67

LESTVICA
Cidneo Brescia 22; San Benedet 

to Gorica 20; Libertas Livorno 18; 
Tropic Videm, OECE Trst in Rapi­
dent Livorno 14; Latte Matese Ca- 
serta in Honky Fabriano 12; Sapo­
ri Siena in Sacramora Rimini 10; 
Lazio Rim 8; Sweda Vigevano 6; 
Stella Azzurra Rim in Basket Na 
poli 4.

PRIHODNJE KOLO (29.11.) 
Cidneo - San Benedetto; Sapori 

Latte Matese; Lazio - Honky; Swe- 
da - Sacramora; Livorno - OECE;

Trener ekipe OECE Lombardi je bil | / fJJJ.
sinoči končno nasmejan '

tekem, preden se bo lahko ocenilo | 
možnosti naše ekipe v tem prven 
stvu». (bi)
San Benedetto — Sweda VI-1 

gcvano 81:72 (40:41)
SAN BENEDETTO: Valentinsig I

stvom blizu tisoč tekmovalcev, funk­
cionarjev in drugih obiskovalcev iz 
petdesetih držav.

Ljubljana, ki si prizadeva za raz­
vijanje skupnosti Alpe-Adria, pri­
čakuje, da bo tudi s to prireditvi­
jo prispevala k odprtosti mesta, 
ki na vseh področjih spodbuja k 
ožjemu in širšemu mednarodnemu 
sodelovanju.

Prvenstvo bo v dvorani Tivoli, 
kjer je bila leta 1965 s svetovnim 
prvenstvom v namiznem tenisu pr 
va velika športna prireditev. Za 
prenose iz Tivolija pa se zanimajo 
Evrovizija in Intervizija ter ameri­
ška TV družba ABC in japonska te­
levizija.

Od SPEDU si obeta uveljavitev 
tudi begunjska tovarna športnega 
orodja Elan, ki vlaga gmotna sred­
stva, da bi tudi pri izdelavi ročk 
za dviganje uteži dosegla ri vi.wko 
svetovno kakovost kot pri smučeh, 
telovadnem orodju, jadralnih letalih’,' 
ki že uživajo, y?lik .ugled, y' ;svft\j;;

Jože Dekleva

TENIS

Panatta presenetil
MILAN — Na turnirju Master 

Brooklyn v Milanu so včeraj odi­
grali ta srečanja:

Clerc (Arg.) - Mayer (ZDA) 6:3 
in 6:3;

Lendl (ČSSR) - Barazzutti (Itali­
ja) 6:1, 6:4;

Panatta (Italija) - Vilas (Arg.) 
6:4. 6:2.

sedež za univerziado leta 1935. Tre­
nutno se za organizacijo teh štu­
dentskih iger potegujejo tri mesta: 
Kobe (Japonska), Zagreb (Jugosla­
vija) in Rio de Janeiro (Brazilija). 
Vse kaže, da ima največ možnosti 
za pridobitev teh iger 
mesto..

KOLESARSTVO

Kazni tudi 
za naše igrale?

Disciplinska komisija nogometne, 
zveze v Tržaški pokrajini je podvze- 
la nekaj disciplinskih ukrepov, ki 
so zadeli tudi nekatere slovenske 
igralce in društva.

Tako je Gaja izgubila naraščajni- 
ško tekmo z Montebellom (28.9.) z 
2:0 ter bo morala plačati globo 
50.000 lir, ker je nastopila s kar pe­
timi neregistriranimi igralci. Sprem­
ljevalcu ekipe Danilu Milkoviču so 
prepovedali opravljati zvezne m 
društvene funkcije do 18. decembra, 

japonsko j kaznovani pa so bili tudi igralci 
Žagar, Tome, Pečar, Križmančič in

kmalu prislužil štiri osebne napa­
ke, je bil s 27 točkami najboljši 
strelec srečanja.

IZIDI 12. KOLA 
Squibb - Bancoroma 101:90
Scavolini - Billy 110:65
Acqua Fabia - Cagiva 79:74 
Latte Sole - Jesus Jeans 81:72 
Carrera - Recoaro 88:86
Benetton - Berloni 76:106
Bartolini - Sinudyne 86:97

LESTVICA
Squibb Cantu, Scavolini Pesaro in 

Berloni Turin 18; Sinudyne Bologna 
16, Recoaro Forli in Acqua Fabia 
Rieti 14: Benetton Treviso in Latte 
Sole Bologna 12; Billy Milan, Ban­
coroma Rim in Carrera Benetke 10; 
Cagiva Varese in Bartolini Brindi­
si 6; Jesus Jeans Mestre 4.

PRIHODNJE KOLO (29. 11.) 
Sinudyne - Scavolim; Cagiva - 

I^atte Sole; Billy - Benetton; Ber­
loni - Bartolini; Recoaro - Squibb; 
Jesus Jeans - Acqua Fabia. 28. 11.: 
Bancoroma - Carrera.

TOKIO — V Tokiu se bo danes 
začel finalni del svetovnega moške­
ga odbojkarskega pokala. Italijan­
ska reprezentanca se bo pomerila 
še s Kitajsko, SZ in Tunizijo.

AVTOMOBILIZEM

Rally po Veliki Britaniji

Finca sta zmagala
CHESTER — Finska dvojica Mik­

kola - Hertz je zmagala na med­
narodnem avtomobilskem rallyju po 
Vel. Britaniji.

Končna lestvica je bila taka:
1. Mikkola - Hertz (Fin.) na au­

diju 4 510’00”;
2. Vatanen (Fin.) - Richards (V. 

B.) na fordu escortu, po 1T05”;
3. Blomquist - Cederberg (Šve.) 

na talbotu lotusu, 13’36”.
Končna lestvica svetovnega pr­

venstva: 1. Vatanen 98,2; 2. Fre- 
quelin (Fr.) 89,3; Mikkola (Fin.) 
62; 4. Alen (Fin.) 56; 5. Mehta 
(Ken.) 56, itd.

V Rimu začetek zasedanja 
za univerzitetni šport
RIM — Jutri se bo v Rimu za­

čelo zasedanje mednarodne zveze 
za univerzitetni šport. Na tem za­
sedanju bodo morali izbrati tudi

«Giro» bo startal 
teden dni prej
ŽENEVA — Na zasedanju med 

narodne kolesarske zveze so pred­
lagali, naj bi «Giro» prihodnje leto 
startal teden dni pred določenim 
datumom, da bi bilo več časovne­
ga razmaha med njim in «Tourom». 
Italijanska dirka naj bi tako tra 
jala od 14. maja do 6. junija, fran­
coska pa od 3. do 25. julija.
’ Predjpg hod« iskoraj gotovo spre-

! Kralj.
! 13. nov. je Kras nastopil proti
Fortitudu (0:8) celo z devetimi ne­
pravilno registriranimi igralci, za­
to bo moral plačati globo 90.000 iir, 
uradni spremljevalec Danilo Rebula 
je bil suspendiran do 18. decem­
bra. kaznovani pa so bili tudi igral­
ci Doljak, Hrevatič, Peric, Purič, 
Škerl in Terčon.

V prvenstvu «under 20» je bil ka­
znovan stranski sodnik Košuta (Ve­
sna), zaradi napadalnega vedenja 
proti nekemu igralcu, Prašelj 
(Breg), ki nastopa med začetniki, 
pa je bil zaradi nespedebnega iz­
ražanja suspendiran za eno kolo.

1 .\i .Al) h> ('llAl iKHi^»» jrjtU!

Iz planinskega sveta
Bližnje delovanje SPDT
Pred dnevi se je zaključilo vpi­

sovanje na smučarski tečaj SPDT, 
ki bo trajal pet nedelj oz. praz­
nikov v Ravasclettu. Društvo je 
napolnilo pet avtobusov s skupno 
240 smučarji od teh pa jih bo pri­
bližna sto obiskovalo tečaj (50 za­
četniškega).

* * •

V okviru predavateljske sezone 
SPDT bo v _četrtek, 10. decembra, 
večer posvečen predvajanju diapo­
zitivov domačih avtorjev. Kdor bi 
rad predstavil svoje diapozitive z 
gora, pa tudi daljših potovanj, naj 
telefonira na sedež društva ob tor­
kih (ko je seja) od 20. do 21. ure 
(tel. 744 249). « » •

Predviden izlet športne šole v ja­
mo Vilenico, ki bo moral biti dne 
13. decembra, je preložen na kas­
nejši datum.

OBVESTILA
tv:. ......  .v.. . .......... . ............................. .

SK Devin
obvešča, da se nadaljuje vpisova­
nje za smučarski tečaj v Trbižu, 
ki bo 8., 13. in 20. decembra ter 
3. in 10. januarja. Tečaj bodo vo­
dili slovenski smučarski učitelji 
iz Kranjske gore in Trbiža.

Cene tečaja: tečaj In prevoz 
54.500 lir; samo prevoz 40.000 lir; 
samo tečaj 16.000 lir.

Za nordijske discipline in za za­
četnike v alpski disciplini je tečaj 
brezplačen. Za pojasnila se in-

PRVENSTVO Al LIGE

Scavolini pregazil 
moštvo Billyja

Tudi po sinočnjem, 12. kolu
10, Ardessi 24, Pieric 2, Paleari | šarkarskega prvenstsva A-l lige se
10. Jones 23, Mayiield 12, Biaggi, 
Sfiligoi, Turel.

SWEDA VIGEVANO; Hartshorne 
16, Zanatta 20, Claudio 8, Maggiot- 
to 4, Rizzi 10, Gallon 14, Bruggi, 
Di Stefano.

V predzadnjem kolu prvega dela 
prvenstva A-2 lige je goriški San 
Benedetto s precejšnjo težavo pre­
magal pred domačo publiko ekipo
Svveda iz Vigevana.

stanje na vrhu lestvice ni spreme­
nilo. Tri vodeče ekipe Squibb, Sca 
volini in Berloni -so visoko prema­
gale svoje nasprotnike in so tako z 
18 točkami na prvem mestu razpre- 
predelnice.

Derbi kola je bil v Pesaru, kjer 
pa so Kičanovič in tovariši prega­
zili milansko moštvo Billyja. Zma­
gali so namreč kar s 45 točkami I 
razlike. Kičanovič. čeprav, si je1 Nogometna enajsterica trebenskega Primorca, ki nastopa X prvenstvu začetnikov

resenti lahko zglasijo vsak dan od 
18. do 20. ure pri Renatu Rebuli 
(telefon 200-476); pri Leonidi Gru­
den (tel. 299506); pri Lucijanu So­
siču (tel. 208551) in pri Brunu
Škrku (tel. 200236).* # #

ŠD Breg
obvešča, na bo odslej urnik otro­
ške telovadbe naslednji: torek: 1. 
skupina od 17.15 do 18.00; 2. sku­
pina; od 18.00 do 18.45; petek: 1. 
skupina od 16.30 do 17.15; 2. sku­
pina od 17.15 do 18.00.

V 1. skupini so zadnji letnik o- 
troškega vrtca ter 1. in 2. raz­
red osnovne šole, v 2. skupini pa
3., 4. in 5. razred osnovne šole. * * *

Klub prijateljev Jadrana
vabi navijač, na enodnevni izlet 
v Verono, ki bo cdružen z ogle­
dom prvenstvene tekme San Bo- 
nifacio - Jadran. Odhod avtobusa 
ho v nedeljo, 29. t.m., ob 8 30 s 
Trga Oberdan, ob 8.45 z Opčin in 
9.00 s Proseka. Povratek okoli 23, 
ure.

Cena vožnje je 10.000 lir. Prija­
ve skupaj z vpisnino sprejemajo 
v Trstu ZSŠDI in potovalni urad 
Aurora, trgovina čevljev Malalan 
na Oočinah in gostilna Dolenc na 
Proseku še danes, 26. t.m. Prijav­
ljenih mora biti vsaj 45 navija­
čev.

• * •

ZSŠDI
obvešča, da bo danes, 26. t.m., ob 
20 30 na sedežu ŠK Kras v Zgoniku 
seja balinarske komisije.

KOŠARKA

MLADINCI
Časa del Carrozziere —

Kontovel 78:81
KONTOVEL: Rauber 7. Gulič 35, 

Pupis 2, Vremec 18, Emili 10, Ko- 
janec 2, Pisani 7.

V tretjem kolu državnega mladin­
skega prvenstva je Kontovelova pe­
terka dosegla svojo drugo zmago. 
Tokrat ji je stala nasproti gorišk« 
peterka, ki vsekakor ni nepremaglji­
va, saj uvršča v svoji postavi le tri 
igralce, ki dokaj dobro obvladajo 
košarko, ostali pa so pod povpreč­
jem. Kljub temu pa se mora Kon­
tovel zahvaliti le svojemu najbolj­
šemu strelcu Guliču, da ni v uvod­
nih minutah tekme visoko podlegel 
nasprotniku.

V glavnem je bilo srečanje ize­
načeno ves prvi polčas. V nadalje­
vanju pa je slovenska peterka za­
čela precej bolj preudarno ter pa­
zljiveje v obrambi. V 11. min. si je 
priborila največji naskok (66:50). 
Tedaj pa sta morala iz igre zaradi 
petih osebnih napak dva najvišja 
košarkarja Kontovela, tako da se 
je nasprotnik do končnega žvižga 
lahko nevarno približal. Mitja

MADRID — Za predsednika špan­
ske nogometne zveze so ponovno 
izvolili Pabla Porto.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecehi 6. PP 559 Tel. (040) 79 4« 72 (4 linije)
Podružnica Gorica. Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 8 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — celoletno 84 000
V SFRJ številka 5.50 din, ob nedeljah 6 00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.00 din, za organizacije in pod|et|d mesečno 100,00, letno 1000.00.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ 

Oglasi

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Tret 11-5374 Stran 6

2iro račun 50101-603-45361 «ADIT> DZS 61000 Ljubijorif 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'sir 1 st., vlš. 43 mm| 
27,000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300, sozaiid 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir aeseaa. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlomje-Juhjsa« 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Član italijanske T 
zveze časopisnih I 
založnikov FJEG*126. novembra 1981 Odgovorni urednik Gorazd VmiI

Izdajal
in tiska J

fZTT 
I Trst

PROCCS 0 -ZLATIH POSTELJAH V RCGINI ČLENI

Pričevanja soobtožencev 
razkrivajo odgovornosti 
primarija Giulia Moricce

Temeljni kamen za Hobles • Nova industrijska obrata

RIM — Izjave soobtožencev dr. 
Franca Saulla in bolniških sester 
Mieheline Morelli in nune Agnesite 
na procesu o «zlatih postelja h» v 
rimski bolnišnici »Regina Klena*, 
so. kot je bilo sicer pričakovati, 
spravile v zagato primarija Giulia 
Moricco, ki se .je pred sodniki za 
govarjal predvčerajšnjim in zani 
kal vsakršno krivdo.

Ostali obtoženci sicer niso nepo 
s redno obtožili primarija, a so 
pri vseh najnevarnejših vprašanjih 
predsednika sodišča in javnega to 
f.ilca dejali, da so bili le izvrševalci 
navodil in ukazov dr. Moricce. ki 
jh užival «velik ugled), da nihče ni 
podvomil v njegovo poštenost. Saul- 
lo je prizna!, da je bil zaposlen v 
Moriccovi zasebni kliniki »Valle Giu 
lia*, od koder so pacienti, proti pla 
Čilu mastnih podkupnin, dobivali le­
žišče v oddelku za odpravljanje bo 
lečin v »Regini E!eni*, ležišča, ki 
ga sicer zaredi »prenasičenc.sti boi 
nišnice» ni 'o mogoče dobiti.

Ko sem pc navodilih Moricce te 
lefoniral v »Regino Eleno>, sta Mo- 
relliieva in nuna Agnesita vselej 
dobili kakšno prosto mesto* — je 
potrdil. Saullo, ki je priznal, da je 
za posredništvo dobival od prima­
rija od 50 do 100 tisoč lir dnevno. 
»Pacientom sem razlagal, koliko 
morajo plačati, a le po navodilih 
primarija. Z njimi se osebno nisem 
smel pogajati,* je še dodal Saullo 
in s tem hočeš nočeš prikoval ob 
steno dr. Moricco. Saullo je seveda 
izklitieil vsakršno povezavo med iz­
plačevanjem bonorariev in razpolož­
ljivostjo postelj v »Regini Kleni*.

Se nevarnejše za Moricco je bilo 
pričevanje Mieheline Morelli. ki je 
zavrnila vsakršno obtožbo in se 
večkrat proglasila za nedolžno. Do­
dala pa je dve zanimivi podrobno­
sti. ki občuteno slabijo obrambno 
linijo Moricce. Naipre.i je priznala, 
da so bili zdravniški presni v 
kliniki »Valle Giulia* na'zanesl jive j- 
ši način, s katerim se dokopati do 
poste!ie v »Regini Kleni*, potem pa 
ie tudi potrdila, da je kontaktirala 
sprejemni oddelek svoje bolnišnice 
te ko Moricce ni bilo v Rimu. Si­
cer, .je dejala, so izpraznjena me-

Scdišče je včeraj zaslišalo tudi 
ravnatelja »Regine Elene* Antonia 
Caputa, katerega obtožujejo, da ni 
storil ničesar, da bi preprečil »pod- 
mazanje* zdravnikov za posteljo v 
bolnišnici.

Enotni sindikat pripravlja 
dve manifestaciji za mir
RIM — Sindikalna zveza CGIL - 

CISL - UIL bo konec tedna pripra­
vila večji manifestaciji za razoro­
žitev, za novo mednarodno gospo­
darsko ureditev, za popuščanje na­
petosti in za mir. Prva manife­
stacija. ki bo imela vsedržavni zna 
čaj bo v soboto v Firencah, druga 
pa bo v nedeljo v Palermu. To ma­
nifestacijo je podprl tudi palermski 
nadškof, kardinal Salvatore Pappa- 
iardo. V svojem sporočilu je napi­
sal. da pravi mir lahko izhaja le 
iz odkritosrčnosti in pravičnosti ta 
ko med posamezniki kot tudi med 
narodi.

Temeljni kamen tovarne Hobles, sestavljen iz dveh delov: enega je postavil veleposlanik Kosin, drugega
pa poslanec Fortuna

UGIBANJA PRED DANAŠNJIM SREČANJEM ŠEFOV DRŽAV IN VLAD EGS

LONDONSKI VRH DESETERICE V ZNAMENJU 
GLOBOKE KRIZE MED «NESL0ŽNIMI BRA Tl»

Poleg gospodarskih in socialnih težav bo v razpra­
vah prisotna predvsem zunanjepolitična komponenta

(Dopisnik Dela I »Evropo druge generacije*, ki io
za Primorski dnevnik) I označuje vstop Portugalske in Spa-

BRUSELJ — Zahodnoevropski po- I nije. ki bo za dali časa, če že ne 
litični vremenoslovci, ki te dni sku- dokončno izoblikoval članstvo skup-
šajo napovedati izide »vrha* ev- 

j ropske skupnosti, se pri ugibanjih 
nemalokra* zatekajo celo v fatali­
stične vode: ali bo Lancaster Jiou 

katerem so svojčas dosegli
sta zapolnjevali Moriccovi pacien | dogovor u neodvisnosti Zimbabveja, 
ti. »Ničesar nisem storita, kar mi s svojjm sfovešbttT 'prT|)ottW<&rR 
Moricca ni neposredno ukazoval.* tvornosti razprav deveterice šefov
Vendar je na vsiljiva vprašanja jav- 
fiega tožilca Morettijeva večkrat za­
bredla v protislovja, da ji ni po­
vsem uspe'o prepričati sodnikov o 
svoji popolni »nevednosti* o tem. 
kar se je dogajalo v rimski bolni­
šnici.

»Poslednji udarec* .je Moricci za 
dala nuna Agnesita, ki je priznala, 
tla se je v »Regini Kleni* včasih do 
g-jjalo, da so bolnike »zaradi po­
manjkanja postelj* odslovili, nato 
pa so jih še istega dne zopet spre 
jeli v bolnišnico, seveda po »pred­
hodnem obisku* v kliniki »Villa 
Giulia*. Ta praksa se je uveljavila 
že leta 1970. Vrhu tega je bilo v 
oldelku za od nravi ian.je bolečin pri 
jrvljenih le 30 nostelj, v resnici pa 
jih je bilo 40, ki so seveda bile »re­
zervirane* za Moriccove bolnike.

držav in francoskega predsednika 
Mitterranda? Takšni 'črnogledi toni 
so bržkone najzanesljiveje zname­
nje globoke krize, ki se je zagodita 
v odnose med deseterico »neslož­
nih bratov*.

Po običaju prenatrpani dnevni 
red razprav »na vrhu* bo v Londo­
nu imel več «kritičnih točk*, ket 
jih je bilo sicer opaziti na sreča­
njih »evropskega sveta* v zadnjih 
letih. Ze v tradicionalni debati o 
gospodarskem in socialnem položa 
ju, bo deseterica državnikov pred 
težko nalogo, kajti ne gre le za ga­
šenje recesijske žerjavice, pač na 
predvsem za dilemo, ali .je evrop­
ska skupnost sposobna odgovorili 
na izzive, kot ie industrijska stra­
tegija v naslednjem desetletju, u- 
stavljanje brezposelnosti, prehod v

nega trga. Bruseljski statistiki so 
za londonski »vrh* pripravili ana­
lizo, iz katere sledi, da je v de­
setih članicah že blizu 10 milijo­
nov brezposelnih (ob koncu leta bo 
številka przčas že presežena), kar 
je "ŠUor'gj devet odstotkov aktivne 
ga prebivalstva. Dobra četrtina 
brezposelnih še ni dopolnila 25. le­
ta starosti in nemalo se jih narav­
nost iz šolskih klopi preseli na se­
zname neaktivnih.

Polagoma se izteka čas za ure 
jevanie proračunskih zagat. Bonski 
kancler Schmidt je v preteklih ted 
nih nekajkrat opozoril, da ZR Nem­
čija nima namena »financirati EGS* 
(lani so zahodni Nemci v skupno 
blagajno vplačali '1,8 milijarde 
mark, letos že več kot 6 milijard). 
Jedro proračunske razprave ostaja 
v skupnem kmetijstvu, ki odjeda 
največji del proračunskega kolača 
In zavira razvoj drugih politik, ki 
jih evropska skupnost na razpotju 
nuino potrebuje, kot je usklajena 
industrijska strategija, energija, 
regionalni razvoj in podobno. Bru­
seljska komisija je pravočasno pri

■ ■■MUHIIIIIIIIHK...............■■"■IH................................Illllllllllllll..................MIMMII .................................................................................................................................................................................................................

V SOBOTO PROGLASITEV ZAKLJUČKA DEL PRVE FAZE

Bolnišnica nad Izolo dograjena 
opremljena pa bo prihodnje leto
Uvoziti bo treba za 30 milijonov dinarjev medidnskih aparatov in oprem

IZOLA — Čeprav so gradbena in 
obrtniška dela v prvem delu nove 
regijske bolnišnice nad Izolo že pri 
kraju (postoriti je treba le še ne 
kaj malenkosti), bodo v sobota. 26. 
novembra, le proglasili zaključek 
tlel prve faze te bolnišnice. Sloves 
no pa jo bodo odprli šele tistega

ga doba. v kateri ni primanjkova 
lo zapletov, majhnih in velikih te­
žav in peripetij, ki so večkrat gro 
žile. da bo potrebno dela na bol­
nišnici celo zaustaviti... Vendar pa 
je za zidavo tako zahtevnega ob 
jekta (po zahtevnosti zidave takoj 
za atomskimi centralami) sedem let

dne. ko bo bolnišnica sprejela prve j ravno povprečje, ki velja bolj ali 
bolnike. »To pa se bo zagotovo z,go- i manj v vsej Evropi, so povedali 
clilo v prihodnjem letu*, so nove | predstavniki zdravniškega centra
dali’odgovorni predstavniki investi­
torja* — koprskega zdravstvenega 
centra. Deianski začetek zdravlje­
nja v tej »nailepši in najfunkcio 
nalnejši* bolnišnici v Sloveniji, Kot

iz Kopra na današnji tiskovni kon­
ferenci. Pravzaprav so pri obal­
nem izvršnem svetu ustanovili po 
sečno komisi.io, ki bo natančno pro­
učila potek zidave bolnišnice in mo

so .jo opisali, ie namreč odvisen | robiti med drugim ugotovila tudi 
od uvoza nekatere ključne medicin j kdo ie bil odgovoren, da ie delo 
ske opreme. v preteklosti kdaj po nepotrebnem

V soboto. 28. novembra, si bodo zastalo. Na srečo se v zadnjem 
tako vsi prebivalci iz. regije, ki j letu to ni zgodilo, pa čeprav je 
jim ie nova bolnišnica namenjena, bilo težav kar precej. Največkrat
lahko med 9. in 12. uro s strokov­
no usposobljenimi vodiči, ogledali 
16 tisoč kvadratnih metrov površin 
(prvi dve nadstropji) v novi bolni 
šrtiči nad Izolo, kamor bodo (seve­
da šele po množičnem ogledu) na­
mestili 147 pasteli izolskega oddcl 
ka za kirurgijo, nekatere speciali- 
stičfie ambulante, skupne medicin­
ske službe — anestezijo, rentgen, 
lekarnu. fizioterapijo, patoanatom 
sko službo, sterilizacijo 
čunska vrednost tega dela bolnišni 
če bo znašala 617 milijonov. Se­
veda pa je dejanska vrednost pre 
rej višja (ocenjujejo, da okoli t mi­
lijarde), sai sedaj ugotavljajo, da 
ie prvotno vloženih K) milijonov' da 
nes vrednih že 28 milijonov dinar 
jev... V tej predračunski vrednosti 
pa je vsaj za 100 milijonov sred 
štev vloženih za nadalinje dogra 
jevanje izolske bolnišnice.

V soboto bo hkrati minilo nalan
Vn sedem let. odkar so nad Izolo i oprema vsaj nekaj odstotkov ce
vzidali temeljni kamen. Sicer dol-1 nejša, kot bo zaradi omejitev uvo

v zvezi z opremo, te še danes ni 
majo v celoti, vendar pri investi­
torju že vedo. da bodo z januar 
jem lahko začeli uvažati še tiste 
dele opreme, ki je za začetek zdrav­
ljenja v tej «tovarni zdravja* nuj 
no potrebna. Gre za najrazličnejše j 
rentgenske aparate, najrazličnejše 
specialistične in operacijske mize 
ter stole, posebne postelje za zdrav 
Ijen.je zlomov, različne laboratorij 

nreura | _,jie auarato in najra/novrstneiše 
diagnostične anarate in nripomoč 
ke.... v skupni vrednosti okoli 30 
milijonov dinarjev.

Da bodo lahko v prihodnjem letu 
uvozili vso to opremo, ie v veliki 
meri pripomogla tudi akcija s ka

za spomladi ali celo poleti 1982.
Ob zaključevanju predračunske 

vrednosti so ugotovili, da so za 76 
milijonov prekoračili nazadnje po­
stavljeno denarno vrednost naložbe. 
Če izvajalec in kooperanti ne bi 
ponudili za 53 milijonov blagovnih 
Kreditov, bi lahko z administrativ­
nimi ukrepi v zadnjem hipu zau 
stavili dokončanje objekta. Sicei pa 
bodo ‘ imeli pri zdravstvenem cen­
tru. v Kopru še veliko preglavic, 
preden bodo dokončno preselili vse 
zdravstvene zmogljivosti v prvi del 
nove izolske bolnišnice. Že sedaj 
računajo, da bodo- morali na novo 
zaposliti okoli 90 delavcev (dve tre­
tjini zdravstvenih in tretjino teh­
ničnih). saj bodo tudi zdravstvene 
zmogljivosti toliko večje. Sicer pa 
Ijo nova bolnjšnica tudi občutno 
obremenita izdatke zdravstvenih 
skupnosti, sai so izračunali, da hi 
za novo zaposlene, za amortizacijo 
in vzdrževan ;e celotne stavbe no 
trebovali okoli 60 mili;onov dinar­
jev letno. To bo nedvomno nareko­
valo zvišanje prisnevnih stoneni za 
občinske zdravstvene skupnosti kar 
v zdravstvenem centru opravičuje
10 s tem. da bodo uporabniki ime
11 bistveno viš>i standard nri ko 
riščenju zdravstvenega varstva

Sicer pa bodo /.a pokritje nalož 
be prve faze zbirali sredstva še 
vse do leta 1084 v vseh občinah 
te regije. Šele zadnji dve leti Sred 
njeročnega obdobia na se bo začel 
stekali denar za dokončanje še dru 
ge?a dela prve faze. Do leta 1986 
naj bi namreč onremili in uredili

pravila program ža postopno niža­
nje kmetijskih izdatkov, a je obti­
čal na čereh nacionalnih zadržkov. 
V Franciji in Beneluksu, Da tudi v 
Italiji, se dobro zavedajo, da je 
»zelena* politika pripomogla k raz- 
mahnitvi kmetijstva in ugodnih po­
gojih za okoli 8,5 milijona zahod­
noevropskih kmetov, ki sedaj pro­
izvajajo več. kot porabi 170 mili­
jonska zahodnoevropska skupnost. 
Poleg tega pa so .jo Thornu zago­
dle tudi svetovne cene. Prav v ča 
su. ko so v Bruslju delali načrte 
za kmetijsko reformo, je skok sve­
tovnih cen kmetijskih pridelkov za 
poldrugo milijardo dolarjev zmanj­
šal subvencije za izvoz presežkov. 
Proračun, ki se .je bil že povsem 
približal -/gornji njeji in groe.il spra­
viti skupni trg v nelikvidnost, si je 
nenadoma opomogel, hkrati pa se 
je znižala stoonja pripravljenosti 
članic skupnosti, da pregledajo in 
spremenijo kmetijske dogovore A 
kaj. če prihodnje leto cene na sve­
tovnem trgu prično padati? Izhod 
je gotovo v racionalnejši proizvod­
nji hrane, torej odpravljanju pre­
sežkov. . a v Franciji in še kje o 
tem ne želijo niti slišati.

Usiha tudi navdušenje za Gen- 
scherjev in Colombov »evroDski 
akt*, ki ni nič drugega kot v novo 
preobleko potisnjeni zahodnonemški 
načrt o institucionalizaciji »politič­
ne kooperaci je*. Bonski zunanji mi­
nister je dodal večje pravice ev­
ropskega parlamenta, razširitev mi­
nistrskih srečanj na kulturne za­
deve, širše pristojnosti vrhunskih 
srečan j, težišče predloga pa vendar­
le ostaja na političnih debatah zu­
nanjih ministrov. Predlog .je spro­
žil zadržke na Irskem (ki ni čla­
nica NATO), Danskem in v Grčiji, 
a v najhujšem primeru skleni pač 
ne bodo obvezni za Irce.

Prav na londonskem »vrhu* u- 
tegne zunanjepolitična komponenta 
dobiti nadvse poudarjeno mesto v 
razpravah. Francois Mitterrand - in

deveterica šefov vlad bo gotovo 
spregovorila o obisku Leonida Brež- 
njeva v Bonnu ter o ameriško-sov- 
jetskih ženevskih pogajanjih, pa 
tudi o Bližnjem vzhodu, kjer za­
hodnoevropska «dvotirna* politika, 
ki deloma upošteva Washington, 
istočasno pa skuša obdržati v igri 
tudi arabske države, sproža glasne 
pomisleke v Arabski lt. . .

Seznam »kritičnih točk* pa s tem 
nikakor ni izčrpan. Slišati je na­
povedi, da bo grški premier Pa- 
pandreu, ki se prvič udeležuje vr­
hunskega srečanja evropske skup­
nosti, morda prinesel s seboj na­
povedano zahtevo o ponovnih po­
gajanjih o pogojih grškega vstopa 
v skupni trg. Lista novitet pa se 
lahko razširi, kajti na »evropskem 
svetu* ni vnaprej določenega dnev­
nega reda.

BOŽO MAŠANOVIČ

(Nadaljevanje s 1. strani)

po. kjer si vsi pametni ljudje pri­
zadevajo za mir. tako kot ie zapi­
sano v osimskem sporazumu*. Ta 
tovarna bo dala dela prebivalcem 
občine in Nadiških dolin sploh ter 
predstavlja jasen dokaz politične 
volje in zavzetosti občinske uprave 
za dejanski preporod krajevne skup­
nosti. To ie prepričanje vseh. ki 
delujejo z namenom, da se premo­
stijo nasprotja in nerazumevanja 
preteklosti, ter da slovensko in fur­
lansko ljudstvo skupno napreduje­
ta. «Ta proizvodna struktura, prvo 
mešano podjetje v videmski pokra­
jini. ki je nastalo sredi boli ali 
manj upravičenih polemik in bojev 
ter poskusov moralnega in mate­
rialnega linčanja, je danes dej­
stvo,* je poudaril Marinig. To po­
djetje nastaja v obdobju hude gos­
podarske in zajjoslitvene krize, ter 
predstavlja torej upanje in željo, 
da se premostijo deželne in sploš­
ne evropske težave. To je majhen 
delček velike vsedržavne stvarno­
sti, majhen cilj na poti k gospo­
darskemu in družbenemu preporodu 
zapostavljeni Nadiških dolin, je 
spodbuda za tesnejše sodelovanje 
med našo zemljo in narodi Jugo­
slavije na kulturnem, gospodar­
skem, političnem in družbenem po­
dročju. To je konkretno izvajanje 
političnih osimskih sporazumov, 
»premostitev vztrajne politike, po 
kateri bi morala Benečija ostati 
vedno nerazvito področje, področje 
izsel.jeništva.» To je tudi «korekten 
in pogumen odgovor vsem. ki me­
šetarijo z zaščito okolja in s po­
litiko ter so na ta način prestra­
šili desetine navadnih občanov in 
jih pripravili do protizgodovinske- 
ga boja, ki je njim samim v škodo.*

In te teme so prišle bolj ali manj 
do izraza v domala vseh posegih 
na včerajšnji slovesnosti. Poslanec 
Fortuna je dejal, da bi moralo biti 
takih dogodkov več, kajti tu ne gre 
samo za besede povezovanja in so­
delovanja med dvema narodoma, 
gre za konkretna vprašanja, za po­
litiko zmanjševanja izšeljeništva, za 
široko zastavljeno politiko medna­
rodnega sodelovanja in prijatelj­
stva. Veleposlanik Kosin je prav 
tako poudaril, da so te pobude o- 
draz visoke stopnje zaupanja med 
prebivalstvom obeh strani meje ter 
so odraz zglednih odnosov med I- 
talijo in Jugoslavijo, edinstvenemu 
primeru tesnega sodelovanja med 
sosednjima državama z različno 
družbeno ureditvijo in z drugačno 
mednarodno pripiflnbstjo. Deželni 
odbornik De Carli je dejal, da se v 
sedanjem času odpira malo tovarn 
ter da je zato la pobuda nadvse 
pomembna. Odprtost sodelovanja ob 
italijansko-jugoslovanski meji je o- 
cenil za »gospodarski čudež*, kar 
zadeva tovarno Veplas pa je de­
jal, da je javno finansiranje že za­
gotovljeno. De Carli je tudi spre­
govoril o osimskem sporazumu in 
med drugim dejal, da bi bilo treba 
razmisliti o dogovorih, ki jih ni 
bilo mogoče uresničiti ter poskrbeti

/.a drugačno uresničevanje spora 
zumov samih.

Medtem se je v Vidmu nadalje­
valo zasedanje Italija in Jugoslavi­
ja v 80. letih, ki sodi v okvir pro­
slav 25-letnice italijansko-jugoslo 
vanske trgovinske zbornice. Včeraj 
so bila na sporedu tri poročila: dr. 
Franco Maiocchi je govoril o vpra­
šanju finansiranj za industrijo in o 
vlogi bank pri razvoju italijansko- 
jugoslovanskih odnosov. , Giovanni 
Spangaro iz Vidma je govoril o teh­
nično gospodarskem sodelovanju 
med državama, dr. Raimondo Lat- 
covich iz Trsta pa o jugoslovan­
skih restrikcijah za uvoz. Do izra­
za je prišla razlika med gledanjem 
Spangara, ki je poudaril nujnost, da 

tradicionalni trgovski odnosi 
med državama razširijo na nove, 
višje oblike sodelovanja in Latco- 
vlehem, ki' je v bistvu vztrajal pri 
potrjevanju primarne vloge trgov­
skega sektorja. Tudi na tem zase­
danju je torej prišla do izraza raz­
lika v gledanjih med tržaškimi in 
furlanskimi podjetniki, ki sicer ne 
predstavlja nobenega presenečenja

glede na znano strogo trgovinsko 
usmeritev nekaterih tržaških gospo - 
darskih krogov. Zasedanje se je 
končalo sinoči, danes pk bodo o 
njem pisali skupno poročilo.

Kardinal Rat/ingcr 
zamenjal Šcperja

VATIKAN — Papež Janez Pavel 
II. je včeraj imenoval nemškega 
kardinala in muenchenskega nad­
škofa Josepha Ratzingerja za pre­
fekta kongregacije doktrine in ve­
re. 54-letni nemški teolog bo tako 
prevzel mesto jugoslovanskega kar­
dinala Pranja šeperja pri vode­
nju drugega najpomembnejšega va­
tikanskega ministrstva.

MAZARA DEL VALLO — Tuni­
zijski izvidniški čolni so predsinoč- 
njim ponovno zalotili sicilijanske 
ribiče v svojih ozemeljskih vodah. 
Prestregli so jih in nato zaplenili 
dva ribiška čolna.

Veleposlanik Kosin in poslanec Fortuna med ogledom tovarne Jpta*

izredne priložnosti 
športne opreme 
Ul. Brunner 10 
TRST

MAGAZZINO DELLO ŠPORT
Ul. Brunner 10

KOSMINA SERGIJ
BARVNI TV SPREJEMNIKI — 
vse kar najboljšega nudi 
nemška in italijanska tehnika

ITT Schaub - Lorenz, 
TELEFUNKEN.
PHILIPS, REX

NABREŽINA Center 
Tel. 200-123
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S strani ministrstva za finance za boljši odnos med državo in državljanom.
t

Za samoobdavčevanje
30. november je zadnji dan. Poskrbi pravočasno.

Do 30. novembra bodo morali vsi davkoplačevalci, ki morajo predložiti prijavo 
dohodkov, vplačati 90% celotnega davka na podlagi lanskoletne prijave.

tero so v zdravstvenem centre mn fe .. f|yc n„dstrooii k„mor ■
poleti uspeh zdruzit. za 27 nuhjo L,,, npmestilj )7fi interne
nov dinarjev deviz Ob tem ne mo- ^ pHd{,)ka iz Ankarana. Za ta del 
remo trumo grenke ugotovi ve da | na (>. etrpbnvali najmanj 250 
hi bda takoj uvožena medicinska j 3(x) miljjonov

BORIS ŠULIGOJ

Ministrstvo za finance opominja, da prihodnjega 
30. novembra zapade rok za vplačilo davka 1981.

Svetuje davkoplačevalcem, da izvršijo vplačilo 
pravočasno in se tako izognejo dolgim vrstam pred 
okenci v zadnjih dneh. Opozarja, da morajo vplačati 
predplačila v višini 90% celotnega davka nq podlagi

lanske prijave tisti, ki so podvrženi obdavčenju 
IRPEF, IRPEG, ILOR.

Vplačilo predplačila je treba izvršiti v primeru, ko 
celotni davek za leto 1980, na podlagi prijave 
predložene v letu 1981, presega Lit. 100.000 za 
IRPEF in Lit. 40.000 za IRPEG in ILOR.

Država in državljan: odnos odgovornosti.
Na pobudo Generalne direkcije OST - Urud za stike z javnostjo


